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Χαιρετισμός Προέδρου Αρχής Λιμένων Κύπρου Δρα Αντώνη Στ. 

Στυλιανού: 
 

Αγαπητές / οί, 

 

Διά του παρόντος, παρατίθενται οι δράσεις και οι ενέργειες της Αρχής Λιμένων Κύπρου για την 

περίοδο 2022 - 2023 της θητείας του Διοικητικού Συμβουλίου που ορίστηκε στις 27 Ιουλίου 2021 

μέχρι την λήξη της θητείας του. Εν είδει απολογισμού της συνολικής δράσης του Διοικητικού 

Συμβουλίου από την ημερομηνία εγκατάστασής του, παρατίθενται, επίσης, οι τριμηνιαίες 

εκθέσεις που εξέδιδε η Αρχή Λιμένων Κύπρου την περίοδο 2021 – 2022 και, γενικά, 

καταγράφονται τα δεδομένα που ίσχυαν κατά την πιο πάνω περίοδο και η λειτουργία του 

Διοικητικού Συμβουλίου και της Διεύθυνσης την περίοδο υπό αναφοράν, τα οποία εκτιμώ ότι 

ήταν ιδιαίτερα θετικά και συνέτειναν στην εύρυθμη λειτουργία του Οργανισμού, την στρατηγική 

του ανάπτυξη και τον εξορθολογισμό του. Ως Πρόεδρος της Αρχής Λιμένων Κύπρου και ως 

Διοικητικό Συμβούλιο, θέσαμε εξ υπαρχής τους βασικούς άξονες λειτουργίας μας, ήτοι της 

διαφάνειας, της εξωστρέφειας και της νομιμότητας.  

 

Οι βασικοί άξονες λειτουργίας του Διοικητικού Συμβουλίου που μεταφέρθηκαν με θεσμική 

απόφασή του στη Διεύθυνση του Οργανισμού αποτέλεσαν την προμετωπίδα των δράσεων και 

της λειτουργίας μας κατά την περίοδο της θητείας μας. Αυτοί έχουν αναλυθεί σε προγενέστερες 

παρουσιάσεις μας, δημόσιες και εσωτερικές, που καταγράφονται στις επιμέρους τριμηνιαίες 

εκθέσεις που εξέδιδε η Αρχή Λιμένων Κύπρου αλλά και σε, κατά αντίστοιχες περιόδους, 

δημοσιογραφικές διασκέψεις και παρεμβάσεις στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, που 

αναδείκνυαν το έργο που επιτελείτο αντίστοιχα, τα κυριότερα εκ των οποίων παρατίθενται υπό 

μορφή Παραρτημάτων στον παρόντα απολογισμό για ευκολία αναφοράς.  
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Η Αρχή Λιμένων Κύπρου αποτελεί έναν από τους μεγαλύτερους Οργανισμούς Δημοσίου Δικαίου 

της Κυπριακής Δημοκρατίας με ιδιαίτερο ρόλο και δράση στα λιμενικά δρώμενα του Τόπου μας. 

Είμαστε περήφανοι που στην διάρκεια της θητείας μας γιορτάσαμε τα 50 χρόνια από της 

ιδρύσεως της Αρχής Λιμένων Κύπρου το 1973 με δράσεις που αφορούσαν όλο το φάσμα 

λειτουργίας της Αρχής και το γεγονός ότι θέσαμε το πλαίσιο περαιτέρω στρατηγικής ανάπτυξης 

του Οργανισμού μας για τα επόμενα 50 χρόνια.  

 

Εκτιμώ ότι το παρόν, σε συνάρτηση με τις προηγούμενές μας αναφορές μιλούν καθ’ εαυτών για 

τις δράσεις και ενέργειες της Αρχής Λιμένων Κύπρου κατά την διάρκεια της θητείας του 

Συμβουλίου μου. Η κρίση, παραμένει, πάντοτε στον αναγνώστη, ο οποίος, έχοντας υπόψιν του 

τα δεδομένα που παρατίθενται, μπορεί να αξιολογήσει επαρκώς και δίκαια το έργο μας.  

 

Με τις καλύτερες μας ευχές για νέες, ασφαλείς, βιώσιμες και υγιείς πλόες στον καθένα και 

καθεμία, στο υπέροχο προσωπικό της Αρχής Λιμένων Κύπρου, στους συνεργάτες και 

συνταξιδιώτες μας, 

 

 

Δρ. Αντώνης Στ. Στυλιανού, 

Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου  

Αρχής Λιμένων Κύπρου.   
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1. Εισαγωγή: 
 

Το παρόν Διοικητικό Συμβούλιο της Αρχής Λιμένων Κύπρου εγκαταστάθηκε στις 27 Ιουλίου 2021 

με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου της Κυπριακής Δημοκρατίας. Με την ανάληψη των 

καθηκόντων του αντιμετώπισε ζητήματα που απέρρεαν από την προηγούμενη σύστασή του και 

εύλογος χρόνος χρησιμοποιήθηκε για την αντιμετώπισή τους, με ιδιαίτερη εύφημο μνεία, 

μάλιστα, από την Επιτροπή Ελέγχου της Βουλής των Αντιπρόσωπων και τον Γενικό Ελεγκτή. Από 

την αρχή της εγκατάστασής του, το Διοικητικό Συμβούλιο έθεσε θεσμικούς κανονισμούς που 

αφορούσαν στην λειτουργία του Οργανισμού οι οποίοι εμπερικλείονται στο τρίπτυχο 

διαφάνεια, εξωστρέφεια και νομιμότητα, εξορθολογίζοντας, από την αρχή της θητείας του, το 

πλαίσιο λειτουργίας της Αρχής Λιμένων Κύπρου.  

 

Οι εξελίξεις στα λιμενικά δρώμενα του Τόπου και σε ευρωπαϊκό και παγκόσμιο επίπεδο ήταν 

ραγδαίες και, μετά την εμπορικοποίηση των λιμενικών εργασιών στο Νέο Λιμάνι Λεμεσού τον 

Φεβρουάριο του 2017, την 1η Απριλίου 2022 εμπορικοποιήθηκαν οι δραστηριότητες της Αρχής 

Λιμένων Κύπρου στο Λιμάνι της Λάρνακας, γεγονός που επηρέασε σε μεγάλο βαθμό τις δράσεις 

της Αρχής αφού αρκετά μεγάλο χρονικό διάστημα αφιερώθηκε στις διαδικασίες που αφορούσαν 

το εν λόγω, πλέον, γεγονός. Σε πλήρη συντονισμό με το Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών 

και Έργων και τον τότε Υπουργό και Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου, η Διοίκηση και η 

Διεύθυνση της Αρχής Λιμένων Κύπρου προχώρησε στην ολοκλήρωση των διαδικασιών με 

ιδιαίτερα θετικό πρόσημο και εντός των χρονοδιαγραμμάτων που είχαν τεθεί. Παράλληλα, 

θέματα που αφορούσαν σε άλλα λιμάνια εξορθολογίστηκαν, ειδικά στον τομέα των 

παραχωρήσεων αδειών χρήσης και στην επίλυση νομικών ζητημάτων που υφίσταντο. Την ίδια 

στιγμή, τέθηκε το πλάνο ανάπτυξης του Οργανισμού, που αφορά στις αναπτύξεις λιμένων, τον 

εξωραϊσμό τους, την ορθολογιστική και συνετή ανάπτυξη που συμβάλλει στη βιωσιμότητα της 

Αρχής Λιμένων Κύπρου, ενώ τιμήθηκε με σωρεία δράσεων και εκδηλώσεων, κατά το έτος 2023, 

η 50χρόνη παρουσία της Αρχής στα λιμενικά δρώμενα του Τόπου μας.  
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Ο εξορθολογισμός της λειτουργίας της Αρχής Λιμένων Κύπρου ξεκίνησε, προφανώς, εκ των έσω. 

Σε ένα πλαίσιο αντίληψης των νέων λιμενικών δεδομένων σε τοπικό, περιφερειακό, ευρωπαϊκό 

και παγκόσμιο επίπεδο, η Αρχή Λιμένων Κύπρου προχώρησε σε μεγάλο βαθμό στην 

ψηφιοποίηση αρκετών λειτουργιών της και πρωτίστως αυτών που αφορούν στις διαδικασίες 

λειτουργίας του Διοικητικού Συμβουλίου, το ανανεωμένο πλαίσιο διαχείρισης των υποδομών 

και αναδομών της, την προώθηση των αξόνων λειτουργίας της και την ανάδειξή του έργου της, 

μέσω δημόσιων παρεμβάσεων, εμπειρογνωμοσύνης και πολιτικής που προβάλει το έργο που η 

Αρχή Λιμένων Κύπρου επιτελεί.  

 

Αν και διά νόμου η Αρχή Λιμένων Κύπρου οφείλει να παρουσιάζει ελεγμένους λογαριασμούς 

ανά έτος σύμφωνα με το Άρθρο 24(2) του Περί της Αρχής Λιμένων Κύπρου, Ν. Αρ. 38(Ι)/1973, 

αυτό δεν κατέστη δυνατόν από το 2016 οπόταν και είχαν υποβληθεί οι τελευταίοι ελεγμένοι 

ετήσιοι λογαριασμοί της Αρχής Λιμένων Κύπρου για λόγους που δεν αφορούν στην ίδια την Αρχή 

αλλά την διαδικασία που ακολουθείται και εκφεύγει της ευθύνης του Οργανισμού. Σε 

οποιαδήποτε περίπτωση, από της αναλήψεως των καθηκόντων του παρόντος Διοικητικού 

Συμβουλίου η ετήσια έκθεση υποβαλλόταν δημόσια ενώ τα στοιχεία που αφορούν στον 

προϋπολογισμό της εγκρίνονταν από την Βουλή των Αντιπροσώπων, τα δε στοιχεία που 

αφορούν στους λογαριασμούς της Αρχής Λιμένων Κύπρου καταγράφονταν στις ανάλογες 

εκθέσεις.  

 

Το αναπτυξιακό πρόγραμμα της Αρχής Λιμένων Κύπρου έχει σαφώς καθοριστεί από πλευράς 

του Διοικητικού της Συμβουλίου σε επανειλημμένες γραπτές αναφορές προς το αρμόδιο 

Υπουργείο και αυτό προχωρεί, υπό την αίρεση της κυβερνητικής στρατηγικής για την ανάπτυξη 

του Οργανισμού μας. Ενδελεχής δε υπόμνημα / έκθεση έχει υποβληθεί προς την πολιτική 

ηγεσία. 
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Στο παρόν κείμενο αποτυπώνονται συνοπτικά οι δράσεις και οι ενέργειες της Αρχής Λιμένων 

Κύπρου στην υπό εξέταση περίοδο, υπό μορφή απολογισμού, έχοντας υπόψιν τους βασικούς 

άξονες λειτουργίας που έχουμε θέσει και ανά τομέα δράσης και ενεργειών μας. Βασική 

παράμετρο αποτελεί η πλήρης αντίληψη των λιμενικών δρώμενων σε τοπικό, περιφερειακό, 

ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο, γεγονός που απορρέει από την εξειδίκευση που έχουμε πετύχει 

ως Οργανισμός, τόσο σε επίπεδο Διοίκησης όσο και σε επίπεδο Διεύθυνσης. Στην υπό αναφορά 

περίοδο, το Διοικητικό Συμβούλιο εγκατέστησε νέο Γενικό Διευθυντή και νέο Οικονομικό 

Διευθυντή, θέσεις οι οποίες ήταν κενές για διάστημα πέραν του ενάμιση έτους. Παράλληλα, 

ολοκληρώθηκαν διαδικασίες που αφορούσαν στην πλήρωση κατώτερων θέσεων αλλά και 

αναβάθμισης και προαγωγής υφιστάμενων που συντελούν στην πλέον εύρυθμη λειτουργία του 

Οργανισμού αλλά και αναπτύξεις που αφορούν στο νέο ρυθμιστικό και εποπτικό ρόλο – πέραν 

του επιχειρησιακού κομματιού – της Αρχής Λιμένων Κύπρου.  

 

Όσον αφορά στον άξονα της εξωστρέφειας, παρουσιάσαμε στο υπό αναφορά χρονικό διάστημα, 

ενδεχομένως, το πλέον εξωστρεφές πρόσωπο της Αρχής Λιμένων Κύπρου από της ιδρύσεώς της, 

αναβαθμίζοντας την παρουσία μας στα κοινωνικά δρώμενα του Τόπου αλλά και την συμμετοχή 

μας σε δημόσιες συζητήσεις που αφορούν στα λιμενικά δρώμενα. Τονίστηκε η δράση της Αρχής 

ως βασικού παράγοντα καθιέρωσης και ανάπτυξης της λιμενικής δραστηριότητας του Τόπου μας 

αλλά και ως παράγοντα σταθερής αξίας σε αυτά, σε ένα σύγχρονο, συνεχώς μεταβαλλόμενο 

λιμενικό περιβάλλον.  

 

Σημαντικό ρόλο στην λειτουργία της Αρχής Λιμένων Κύπρου κατά την υπό αναφορά περίοδο 

αποτέλεσε, καταληκτικά, η εργασιακή ειρήνη που επικράτησε προς πίστη, προφανώς, των 

Συντεχνιών που δραστηριοποιούνται στα εργασιακά δρώμενα του Οργανισμού. Η καθιέρωση, 

ως φυσικά προβλέπεται από το Καταστατικό της Μεικτής Επιτροπής Προσωπικού της Αρχής 

Λιμένων Κύπρου, επιλειτούργησε θετικά στον συγκεκριμένο τομέα και η συνεχής παρουσία της 

Ανώτατης Διοίκησης στα κατά τόπους εργοτάξια της Αρχής αποτέλεσε καθοριστικό παράγοντα 
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στην διασφάλιση των εργασιακών δικαιωμάτων και της σχέσης μεταξύ Διοίκησης – Διεύθυνσης 

– Προσωπικού της Αρχής Λιμένων Κύπρου. 

 

Στις 19 Ιανουαρίου 2024, το Υπουργικό Συμβούλιο ανακοίνωσε τον διορισμό νέου Διοικητικού 

Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων Κύπρου που αναλαμβάνει τα ηνία του Οργανισμού με την λήξη 

της θητείας του παρόντος Διοικητικού Συμβουλίου.  
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2. Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου: 
 

Πρόεδρος Δρ. Αντώνης Στ. Στυλιανού Νομικός – Ακαδημαϊκός 

Αντιπρόεδρος Τατιάνα Μιχαηλίδου Λογιστής / Ελεγκτής 

Μέλος Ξάνθος Ματσούκας Ασφαλιστικός Σύμβουλος 

Μέλος Χρίστος Μέσης Μηχανολόγος Μηχανικός 

Μέλος Δρ. Άρτεμις Σαββίδου Δικηγόρος, Πανεπιστημιακός 

Μέλος Μιχάλης Σκορδής Μέλος Διευθυντικής Ομάδας σε 

Ιδιωτική Εταιρεία 

Μέλος Παναγιώτης Στυλιανού Διευθυντής Διαχείρισης Κινδύνων και 

Κεφαλαιακής Επάρκειας 

Μέλος Μιχάλης Χαραλάμπους Τεχνικός Διευθυντής σε Ναυτιλιακή 

Εταιρεία 

Μέλος  Αντώνης Χριστοφή Δικηγόρος 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Αρχής Λιμένων Κύπρου διορίστηκε στις 27 Ιουλίου 2021 και η 

θητεία του ολοκληρώνεται στις 27 Ιανουαρίου 2024. 
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3. Υπηρεσιακή Πυραμίδα: 
 

Γενικός Διευθυντής Άνθιμος Χριστοδουλίδης Εγκεκριμένος Λογιστής / Ελεγκτής 

Οικονομικός 

Διευθυντής 

Υπό πλήρωση θέση (ο νέος 

Οικονομικός Διευθυντής 

αναλαμβάνει καθήκοντα την 

1η Φεβρουαρίου 2024) 

 

Διευθυντής Λιμανιού 

Λεμεσού 

Παναγιώτης Αγαθοκλέους Διοίκηση Επιχειρήσεων 

Αν. Διευθυντής 

Λιμανιού Λάρνακας 

Μιχάλης Κεφαλωνίτης Διοίκηση Επιχειρήσεων 

Διευθύντρια Διοίκησης 

& Προσωπικού 

Μαρία Ιωακείμ Νομικά 

Προϊστάμενος 

Εσωτερικού Ελέγχου 

Μάρκελλος Σεργίου Εγκεκριμένος Λογιστής / Ελεγκτής 

Προϊστάμενος 

Λογιστηρίου 

Στέλιος Πιττάκας Εγκεκριμένος Λογιστής / Ελεγκτής 

Προϊστάμενος Τεχνικού 

Τμήματος 

Κενή θέση  

Διευθυντής Ρύθμισης 

Λιμενικών Θεμάτων 

Μισέλ Κρίστενσεν Ναυτιλιακά 

Προϊστάμενος Κλάδου 

Πληροφορικής 

Λάμπρος Λαμπριανού Πληροφορική 
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4. Συνεδριάσεις Διοικητικού Συμβουλίου: 
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο για την περίοδο λειτουργίας του πραγματοποίησε τις ακόλουθες 

συνεδριάσεις: 

 

Κατά την περίοδο Αύγουστος 2022 με Νοέμβριο 2023 το ΔΣ/ΑΛΚ έχει προβεί στα ακόλουθα:  

 

1. Αριθμός συνεδριάσεων: 44 Συνεδρίες 

2. Αριθμός θεμάτων που έχουν συμπεριληφθεί στις ατζέντες των συνεδριάσεων του νέου 

Δ.Σ./ΑΛΚ για την περίοδο υπό αναφορά (Αύγουστος 2022-Νοέμβριος 2023): 488 Θέματα 

3. Αριθμός θεμάτων που είχαν συμπεριληφθεί στις ατζέντες των συνεδριάσεων του 

προηγούμενου Δ.Σ./ΑΛΚ (Ιούλιος 2021- Αύγουστος 2022):  350 Θέματα 

4. Αριθμός αποφάσεων που έχουν ληφθεί από το νέο Δ.Σ./ΑΛΚ για την περίοδο υπό 

αναφορά : 549 Αποφάσεις 

5. Αριθμός αποφάσεων που είχαν ληφθεί από το προηγούμενο Δ.Σ./ΑΛΚ για την περίοδο υπό 

αναφορά:  484 Αποφάσεις 

 

5. Επιτροπές Διοικητικού Συμβουλίου: 
 

Κατά την διάρκεια της θητείας του, το Διοικητικό Συμβούλιο λειτούργησε και εγκαθίδρυσε τις 

κάτωθι Επιτροπές του για σκοπούς της εύρυθμης λειτουργίας του και απομείωσης του χρόνου 

των Συνεδριάσεων της ολομέλειας του Διοικητικού Συμβουλίου αλλά και εξειδικευμένης 

μελέτης των θεμάτων που τίθεντο ενώπιον του Διοικητικού Συμβουλίου: 
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1 Επιτροπή Διαχείρισης Τεχνικών Έργων 

2 Διαχειριστική Επιτροπή Παλιού Λιμανιού Λεμεσού 

3 Επιτροπή Εργασιακών Θεμάτων / Προσωπικού  

4 Επιτροπή Οικονομικών / Προσφορών 

5 Επιτροπή Ελέγχου 

6 Διαχειριστική Επιτροπή Ταμείου Συνταξιοδοτικών Παροχών και Υπαλλήλων 

7 Επιτροπή για Χρηματικά Αποθέματα 

8 Πειθαρχική Επιτροπή 

9 Επιτροπή Διαχείρισης Θεμάτων Εμπορικοποίησης / Ρύθμισης Λιμενικών Θεμάτων 

10 Επιτροπή Πληροφορικής 

11 Επιτροπή Επαγγελματικής Κατάρτισης και Εκπαίδευσης 

12 Επιτροπή Ασφαλιστικών Καλύψεων 

13 Ad Hoc Επιτροπή Ιατροφαρμακευτικής Ασφάλισης 

14 Ad Hoc Επιτροπή Εταιρικής Διακυβέρνησης και Διαχείρισης Κινδύνων 

15 Συμβούλιο Πλοήγησης Λιμενικής Περιοχής Λάρνακας / Βασιλικού / Ζυγίου 

16 Ad Hoc Επιτροπή για τιμολόγια Νομικού Συμβούλιου 

17 Ad Hoc Επιτροπή για τα 50 χρόνια της Αρχής Λιμένων Κύπρου  
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6. Αναφορές για Διευθύνσεις και Τμήματα: 
 

Στο παρόν κεφάλαιο παρατίθενται συνοπτικά οι βασικότερες δράσεις της Αρχής Λιμένων 

Κύπρου ανά Διεύθυνση / Τμήμα / Τομέα, καταγράφοντας τις σημαντικότερες ενέργειές τους. Οι 

αναφορές έχουν συνομολογηθεί από τους αρμόδιους Διευθυντές / Προϊσταμένους και 

παραθέτουν σημαντικά στοιχεία που καταδεικνύουν τον σημαίνοντα ρόλο που διαδραματίζουν 

οι Διευθύνσεις και τα Τμήματα της Αρχής Λιμένων Κύπρου, λαμβάνοντας υπόψιν τα νέα 

δεδομένα που αφορούν στο ρόλο του Οργανισμού και τις προοπτικές ανάπτυξής του αλλά και 

των ζητημάτων που εμπερικλείονται στους βασικούς άξονες λειτουργίας του Διοικητικού 

Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων Κύπρου.  

 

Οι αναφορές που ακολουθούν αποτελούν σύνοψη των δράσεων της Διεύθυνσης Λεμεσού, 

Λάρνακας, Πληροφορικής, Εσωτερικού Ελέγχου, Ρύθμισης Λιμενικών Θεμάτων, Προσωπικού, 

Τεχνικών Έργων και Οικονομικού Τμήματος. Σε κατοπινό κεφάλαιο παρατίθενται οι δράσεις που 

αφορούν στο κοινωνικό έργο της Αρχής Λιμένων Κύπρου. 
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6.1. Διεύθυνση Λεμεσού: 
 

[ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2022 – ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2023] 

 

Κάτω από την αρμοδιότητα της Διεύθυνσης Λιμανιού Λεμεσού, στο Λιμάνι Λεμεσού, υπηρετούν 

61 υπάλληλοι εκ των οποίων οι 40 Μόνιμοι, 14 Ωρομίσθιοι και 7 Συμβασιούχοι. Η Διεύθυνση 

Λεμεσού έχει υπό την αρμοδιότητά της, πέραν του Νέου Λιμανιού Λεμεσού, το Παλιό Λιμάνι 

Λεμεσού, το Λιμάνι Πάφου και το Λιμάνι Λατσιού.  

 

Συνολικά, υπό την αρμοδιότητα και διαχείριση της Διεύθυνσης Λιμανιού Λεμεσού, στο Λιμάνι 

Λεμεσού, είναι σε ισχύ 164 άδειες εκ των οποίων οι κυριότερες αφορούν, άδεια χρήσης 

χερσαίου χώρου, τροφοδοσία/εφοδιασμό, άδεια χρήσης γραφείου, σκάφη/ρυμουλκήσεις, 

πετρελεύσεις πλοίων, κ.α.  

 

Κατά την υπό εξέταση περίοδο (Αύγουστο 2022 – Νοέμβριο 2023), έχουν παραχωρηθεί οι εξής 

άδειες: 

 

Τροφοδοσία πλοίων   1   Χρήση Ναυδέτου   1 

Εφοδιασμού πλοίων   3   Χρήση σκάφους    1 

Χρήση Γραφείου   2   Χρήση χερσαίων χώρων   4 

Χρήση Γερανού  1  Χρήση σημείων Αγκυροβολίας 1 
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Μετά την εμπορικοποίηση του λιμανιού Λεμεσού τον Ιανουάριο του 2017, οι χερσαίοι χώροι, 

κτήρια, καθώς και υπηρεσίες που παραμένουν κάτω από την αρμοδιότητα και διαχείριση της 

Διεύθυνσης Λιμανιού Λεμεσού, συνοψίζονται στα εξής: 

 

6.1.2. Χώρος Διαχείρισης Αρχής Λιμένων Κύπρου (Retained Area) στο Νέο Λιμάνι 

Λεμεσού: 
 

Η περιοχή έχει έκταση 210.000 τ.μ. και βρίσκεται στη νοτιοδυτική πλευρά του λιμανιού Λεμεσού, 

εντός της περίφραξης του λιμένα. Στο χώρο αυτό, η Αρχή Λιμένων Κύπρου δεν έχει δικαίωμα 

εκτέλεσης εργασιών διαχείρισης φορτίου σύμφωνα με τους όρους της Συμφωνίας 

Παραχώρησης (Concession Agreement) στη βάση της οποίας παραχωρήθηκαν, τον Φεβρουάριο 

του 2017, οι λιμενικές δραστηριότητες στις εταιρείες DP World Limassol για τον σταθμό γενικού 

εμπορίου και το τερματικό επιβατών, την Eurogate για το τερματικό εμπορευματοκιβωτίων και 

την P&O για τις πλοηγήσεις. H περιοχή εμπίπτει, όμως, εντός της επιχειρησιακής δράσης της 

Αρχής καθώς σε αυτήν, η Αρχή παραχωρεί άδειες χρήσης χερσαίων και θαλάσσιων χώρων / 

εγκαταστάσεων και άδειες παροχής υπηρεσιών, σε εταιρείες των οποίων οι δραστηριότητες 

έχουν συνάφεια με την λιμενική βιομηχανία. Στην περιοχή του retained area, εδρεύει η Λιμενική 

& Ναυτική Αστυνομία Λεμεσού. Επιπρόσθετα, στο χώρο αυτό ελλιμενίζονται τα σκάφη που 

εκτελούν υπηρεσίες, όπως η μεταφορά εφοδίων και πληρωμάτων σε πλοία στο αγκυροβόλιο, 

σκάφη συλλογής αποβλήτων και άλλα σκάφη υποστήριξης λιμενικών υπηρεσιών. Εντός της υπό 

εξέτασης περιόδου ολοκληρώθηκε η κατασκευή νέου κρηπιδώματος στην περιοχή (δυτικά της 

νέας λιμενολεκάνης) μήκους 80 μέτρων με κόστος 240,000 ευρώ και άρχισε ο ελλιμενισμός 

σκαφών αναψυχής, με 18-20 συνολικό αριθμό θέσεων ελλιμενισμού. 

 

Στο πλαίσιο του αναπτυξιακού πλάνου της Αρχής Λιμένων Κύπρου και βελτίωσης των 

δραστηριοτήτων του Οργανισμού, βρίσκονται σε διαδικασία Διαγωνισμού Προσφορών ή 

υλοποίησης τα ακόλουθα έργα:  
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1. Στέγαστρο του χώρου διαλογής αποβλήτων 

2. Δημιουργία συστήματος διαλογής λυμάτων και σύνδεσης αυτού με το φρεάτιο ΣΑΛΑ.  

Μετά την ολοκλήρωση του έργου θα γίνει η απαραίτητη οδοποιία, πρόσθετος φωτισμός 

και πεζοδρομοποίηση όπου υπάρχει ανάγκη. 

3. Τοποθέτηση ηλεκτροφόρων καλωδίων / δικτύου για σύνδεση με νέο υποσταθμό 

ρεύματος όταν ολοκληρωθεί η κατασκευή του νέου πρωτεύοντα σταθμού της ΑΗΚ. 

4. Στο σύντομο μέλλον θα γίνει προκήρυξη Διαγωνισμού για παραχώρηση αδειών χρήσης 

σε αδιάθετους χώρους κατόπιν εκπόνησης μελέτης που ολοκληρώθηκε εντός του 2023 

για το χωροταξικό σχέδιο του retained area από την Διεύθυνση Λεμεσού και εγκρίθηκε 

από το Διοικητικό Συμβούλιο.  

 

6.1.2.1. Χερσαίοι χώροι και εγκαταστάσεις εκτός της περίφραξης του λιμένος: 

 

Η Διεύθυνση Λιμανιού Λεμεσού, εκτός της περίφραξης του λιμανιού Λεμεσού, έχει υπό τη 

διαχείριση της, κτηριακές εγκαταστάσεις στις οποίες, πλην της ιδίας, εδρεύουν Κυβερνητικά 

Τμήματα και άλλες ιδιωτικές εταιρείες, των οποίων οι δραστηριότητες έχουν συνάφεια με την 

λιμενική βιομηχανία και που η Αρχή έχει παραχωρήσει σχετική άδεια με ανάλογο δικαίωμα 

χρήσης. Εκτός των κτηριακών εγκαταστάσεων, η Διεύθυνση Λιμανιού Λεμεσού, έχει υπό τη 

διαχείριση της, χερσαίους χώρους παρακείμενα του λιμένος, τους οποίους παραχωρεί με 

ανάλογη άδεια χρήσης, σε σχετικές με τη λιμενική βιομηχανία εταιρείες. 

 

Η επιχειρησιακή δράση της Διεύθυνσης Λιμανιού Λεμεσού, στο retained area και χερσαίους 

χώρους και εγκαταστάσεις εκτός του λιμένος, μόνο σε παραχωρηθείσες άδειες χρήσης χερσαίων 

χώρων και γραφείων, αποφέρει στην Αρχή, σημαντικά ετήσια δικαιώματα περίπου €2.000.000, 

με δυνατότητα αύξησης των εισοδημάτων της καθώς παραμένουν αδιάθετοι χερσαίοι χώροι και 

γραφεία, τόσο εντός όσο και εκτός του retained area. Άξια αναφοράς, η επιχειρησιακή δράση 

της Διεύθυνσης Λιμανιού Λεμεσού, στον τομέα της παραχώρησης αδειών σε εταιρείες που 
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παρέχουν υπηρεσίες, σχετικές με τη λιμενική βιομηχανία όπως ρυμούλκησης, τροφοδοσίας / 

εφοδιασμού, χρήσης σκαφών, επιδιορθώσεις / συντηρήσεις πλοίων, πετρελεύσεις κλπ., οι 

οποίες αδειοδοτήσεις αποφέρουν επίσης επιπρόσθετα σημαντικά εισοδήματα στην Αρχή.  

 

Πέραν του χερσαίου χώρου που παραμένει κάτω από την αρμοδιότητα και διαχείριση της Αρχής 

στο Λιμάνι Λεμεσού (retained area), των χερσαίων χώρων και εγκαταστάσεων εκτός της 

περίφραξης του λιμένος, και πέραν του ρυθμιστικού / εποπτικού ρόλου της, συνεχίζει να παρέχει 

υπηρεσίες την υπό εξέταση περίοδο, μέσω ανοικτών διαγωνισμών προσφορών, σε όλο το 

λιμενικό χώρο, όπως: υπηρεσία συλλογής και μεταφοράς σκυβάλων και υπηρεσία συλλογής και 

μεταφοράς αποβλήτων πλοίων.  Επιπρόσθετα η Αρχή, διαχειρίζεται το Σχέδιο Ασφάλειας της 

Λιμενικής Εγκατάστασης (retained area) και το Σχέδιο Ασφαλείας (Security) όλου του λιμανιού, 

εκδίδει / παραχωρεί δελτία εισόδου για όλες τις λιμενικές εγκαταστάσεις στο Νέο Λιμάνι 

Λεμεσού και χειρίζεται το Σταθμό Παρακολούθησης της Ναυσιπλοΐας (VTS). Επίσης 

επιβάλλονται μέσω του Γραφείου Χρεώσεων όλα τα λιμενικά τέλη επί των αφικνούμενων 

πλοίων στο λιμάνι Λεμεσού και στα αγκυροβόλια Λεμεσού και Μονής. 

 

Κατά την υπό εξέταση περίοδο, άρχισαν να ελλιμενίζονται σκάφη στη νέα αποβάθρα 

ελλιμενισμού μικρών σκαφών συνολικού μήκους 80μ, επιδιορθώθηκε μερικώς το οδικό δίκτυο, 

εξωραΐστηκε ολόκληρη η περιοχή, βελτιώθηκε και αναβαθμίστηκε ο οδικός φωτισμός. Στο 

κτήριο Διοίκησης, ανακαινίσθηκε ολικώς η αίθουσα συνεδριάσεων και σημειώθηκαν 

αναβαθμίσεις στο γραφειακό εξοπλισμό του προσωπικού. 

 

Το ίδιο το προσωπικό, είχε την ευκαιρία όπως αναβαθμίσει τις επαγγελματικές του γνώσεις, 

μέσω πολυεπίπεδων σεμιναρίων και εκπαιδευτικών προγραμμάτων που συντόνισε / 

προγραμμάτισε η Διεύθυνση της Αρχής. Επίσης η Διεύθυνση Λιμανιού Λεμεσού, φιλοξένησε 

ομάδες Αμερικάνων φοιτητών και ξενάγησε / εκπαίδευσε αυτές στο λιμάνι Λεμεσού.  
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6.1.3. Λιμάνι Λατσιού: 
 

Στο Λιμάνι Λατσιού, εργοδοτούνται στο παρόν στάδιο 2 υπάλληλοι της Αρχής εκ των οποίων  

ένας ωρομίσθιος και μία συμβασιούχος. Η Αρχή Λιμένων Κύπρου προχώρησε σε διαγωνισμό για 

επιπρόσθετους δυο συμβασιούχους, ενόψει της ολοκλήρωσης της διαδικασίας για πρόσληψη 

δυο νέων λειτουργών, για εξυπηρέτηση των αναγκών στο Λιμάνι Λατσιού. 

 

Συνολικά, υπό την αρμοδιότητα και διαχείριση της Διεύθυνσης Λιμανιού Λεμεσού, στο λιμάνι 

Λατσιού, είναι σε ισχύ 4 άδειες ήτοι, ανέλκυσης / καθέλκυσης σκαφών (1) και χρήσης χώρου (3). 

 

Στο λιμάνι, ελλιμενίζονται 50 αλιευτικά σκάφη, τα οποία τελούν κάτω από την αρμοδιότητα του 

Τμήματος Αλιείας & Θαλασσίων Ερευνών, 280 σκάφη αναψυχής και 18 ακτοπλοϊκά σκάφη. 

 

Κατά την υπό εξέταση περίοδο, στο Λιμάνι Λατσιού, έγιναν διάφορες συντηρήσεις εξοπλισμού 

και υποδομών, ενώ μεταφέρθηκε λυόμενο γραφείο για τις ανάγκες του τμήματος Τελωνείων και 

ανακαινίστηκε το κτήριο που στεγάζει την Λιμενική & Ναυτική Αστυνομία.  

 

Επίσης κατακυρώθηκε η προσφορά για την τεχνοοικονομική μελέτη και μελέτη βιωσιμότητας 

του έργου ανάπτυξης του λιμανιού, ένα έργο σημαντικής στρατηγικής, οικονομικής και 

κοινωνικής σημασίας για την ανάπτυξη της περιοχής, με πολλαπλά οφέλη για την τοπική 

κοινωνία και τον τόπο μας γενικότερα. 

 

6.1.4. Λιμάνι Πάφου: 
 

Στο Λιμάνι Πάφου, εργοδοτούνται 2 ωρομίσθιοι υπάλληλοι της Αρχής. 
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Συνολικά, υπό την αρμοδιότητα και διαχείριση της Διεύθυνσης Λιμανιού Λεμεσού, στο Λιμάνι 

Πάφου, συμπεριλαμβανομένης της θαλάσσιας λιμενικής περιοχής Πάφου, είναι σε ισχύ 28 

άδειες ήτοι, χρήσης αποβάθρας/κυματοθραύστη (6), χρήσης γραφείου (1), χρήσης μηχανικού 

εξοπλισμού (1), πόντισης καλωδίων (4), χρήσης χώρου  (8), εστίασης (6), χρήσης αποθήκης (1) 

και χρήσης υποσταθμού (1).  

 

Στο Λιμάνι Πάφου, ελλιμενίζονται 50 αλιευτικά σκάφη, τα οποία τελούν κάτω από την 

αρμοδιότητα του Τμήματος Αλιείας & Θαλασσίων Ερευνών, 80 σκάφη αναψυχής και 25 

ακτοπλοϊκά σκάφη. 

 

Κατά την υπό εξέταση περίοδο ολοκληρώθηκε και κατακυρώθηκε ο Διαγωνισμός Προσφορών 

για τρία (3) υποστατικά της Αρχής, τα οποία για αρκετά χρόνια ήταν αναξιοποίητα. Επίσης έγιναν 

έργα συντήρησης και επιδιόρθωσης υποδομής. Η αίθουσα «Εν Πλω» παραχωρήθηκε με 

συμβόλαιο στο Δήμο Πάφου για την αποκλειστική χρήση της ως πολιτιστικής αίθουσας στα 

πλαίσια της κοινωνικής προσφοράς της Αρχής Λιμένων Κύπρου στις τοπικές κοινωνίες. 

 

6.1.5. Παλιό Λιμάνι Λεμεσού: 
 

Η ανάπλαση του Παλιού Λιμανιού Λεμεσού η οποία χρηματοδοτήθηκε εξολοκλήρου από την 

Αρχή Λιμένων Κύπρου, άρχισε το 2010 και ολοκληρώθηκε το 2014. Το δε κόστος ανήλθε στα 

δεκαεπτά (17) εκατομμύρια ευρώ. Το μεγαλεπήβολο έργο που προσδίδει ένα νέο κοσμοπολίτικο 

πρόσωπο στο χώρο του λιμανιού συνέβαλε στην οργανική σύνδεση της πόλης με τη θάλασσα 

και την ανάπτυξη λειτουργιών που να συνδέονται αρμονικά και οργανικά με το αστικό κέντρο, 

ώστε να αποτελέσει ο χώρος αυτός πόλο έλξης ντόπιων και ξένων. Σήμερα, το Παλιό Λιμάνι 

Λεμεσού χαρακτηρίζεται ως το στολίδι της Λεμεσού και αποτελεί κομμάτι της καθημερινότητας 

των ντόπιων και ξένων.  
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Στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού υπάρχουν 20 κτήρια που  περιλαμβάνουν εστιατόρια, σνακ μπαρ, 

μπαρ, καφετέριες, καταστήματα και γραφεία. Δυο από τα κτήρια ήταν υφιστάμενα και 

ανακαινίστηκαν για να διαμορφωθούν το ένα σε πολυχώρο πολιτιστικών εκδηλώσεων, την 

σημερινή αίθουσα «Πλεύσις» και το δεύτερο σε εστιατόριο. Κατασκευάστηκαν πεζογέφυρες, 

διαμορφώθηκαν οι εξωτερικοί χώροι με πλατείες και σιντριβάνια, δενδροφυτεύσεις, 

πεζόδρομους, ποδηλατοδρόμους και χώρους στάθμευσης. Διασφαλίστηκε η λειτουργία του 

ψαρολίμανου και η απρόσκοπτη πρόσβαση του κοινού προς την υφιστάμενη αποβάθρα και στο 

έργο γενικότερα.  

 

Τα νέα έργα που ολοκληρώθηκαν εντός της υπό εξέταση περιόδου είναι η εγκατάσταση 

ολοκληρωμένου συστήματος κλειστής παρακολούθησης (CCTV) σε όλο το λιμάνι, η εγκατάσταση 

νέας μπάρας εισόδου και έργα συντήρησης / επιδιόρθωσης υποδομής. 

 

Σημαντική πρόσθεση στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού αποτελεί η εγκατάσταση σημείου 

φωτογράφισης (selfie point) στο πλαίσιο της πολιτικής branding που αποφάσισε το Διοικητικό 

Συμβούλιο της Αρχής Λιμένων Κύπρου για περαιτέρω ανάδειξη του Παλιού Λιμανιού Λεμεσού. 

Επιπρόσθετα, ξεκίνησαν οι διαδικασίες για την ένωση του Παλιού Λιμανιού Λεμεσού με την 

Μαρίνα Λεμεσού μέσω πεζογέφυρας για περαιτέρω αύξηση της επισκεψιμότητας και 

διευκόλυνση του κοινού στην διακίνησή του στο παραλιακό μέτωπο της Λεμεσού. 

 

Όσον αφορά τον θαλάσσιο χώρο του λιμανιού, η λεκάνη αποτελείται από κρηπιδώματα μήκους 

450μ. με βάθος από 2.50 – 4.50 μ. Στη λεκάνη ελλιμενίζονται σκάφη αλιευτικά, ακτοπλοϊκά και 

σκάφη αναψυχής. 
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Στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού εργοδοτούνται 2 άτομα μόνιμο προσωπικό, και 2 ωρομίσθιοι 

καθαριστές, ενώ υποστήριξη παρέχεται και από άλλους Λειτουργούς στα γραφεία διοίκησης της 

Αρχής στο Νέο Λιμάνι Λεμεσού. 

 

Υπηρεσίες Φύλαξης παρέχονται από Ιδιωτική Εταιρεία Φύλαξης (security) μετά από σχετική 

προκήρυξη Διαγωνισμού και πρόσθετες υπηρεσίες καθαριότητας από ιδιωτική εταιρεία. 

 

6.1.6. Κοινωνική Προσφορά: 
 

Η Αρχή διά μέσω των χώρων του Παλιού Λιμανιού Λεμεσού προβάλλει το εταιρικό της πρόσωπο 

και την κοινωνική της προσφορά με διοργάνωση σχετικών εκδηλώσεων και τη στήριξή της χωρίς 

επιβολή δικαιωμάτων χρήσης χώρων σε ποικίλες φιλανθρωπικές εκδηλώσεις. 

 

Φιλανθρωπικές Εκδηλώσεις με στήριξη της Αρχής Λιμένων Κύπρου: 

 

1. Πραγματοποίηση μικρής μουσικής εκδήλωσης από το Σωματείο Αδούλωτη Κερύνεια με 

σκοπό τη διατήρηση της μνήμης των κατεχομένων εδαφών μας, των αγνοουμένων και 

των προσφύγων μας στις 5.8.2022. Παρόμοια εκδήλωση πραγματοποιήθηκε ξανά από το 

Σωματείο Αδούλωτη Κερύνεια για την καταδίκη της συνεχιζόμενης κατοχής της πατρίδας 

μας η οποία περιελάβανε μικρή μουσική εκδήλωση και έκθεση φωτογραφίας στις 

28.7.2023. 

 

2. Διοργάνωση του Φεστιβάλ Access4All με κύρια δραστηριότητα την καλαθόσφαιρα 3x3 

με τροχοκαθίσματα. Το Φεστιβάλ πραγματοποιήθηκε στις 10.9.2022 και 11.9.2022. Το 2ο 

Access4All Festival πραγματοποιήθηκε στις 16-17.9.2023.  Σκοπός των εκδηλώσεων ήταν 
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η ευαισθητοποίηση του κοινού, σχετικά με τις ανάγκες και τα θεμελιώδη δικαιώματα των 

ΑμεΑ σε τοπικό/περιφερειακό επίπεδο. 

 

3. Εκδήλωση την 1.10.2022 από το Τμήμα Τροχαίας της Αστυνομικής Διεύθυνσης Λεμεσού 

στο πλαίσιο των προσπαθειών για μείωση των τροχαίων οδικών συγκρούσεων καθώς και 

της ευαισθητοποίησης του κοινού για θέματα οδικής ασφάλειας. 

 

4. Φιλανθρωπική εκδήλωση/πανηγύρι από το Σύνδεσμο για τα Άτομα με Αυτισμό Κύπρου, 

για την οικονομική ενίσχυση του Συνδέσμου, στις 2.10.2022. 

 

5. Εκδήλωση αφιερωμένη στα παιδιά από τον ΟΚΥΠΥ, Τμήμα Παιδιών και Εφήβων Λεμεσού, 

στα πλαίσια της Παγκόσμιας Μέρας Ψυχικής Υγείας στις 09.10.2022. 

 

6. Εκδήλωση από τη Διεύθυνση Υπηρεσίας Ασθενοφόρων του ΟΚΥΠΥ, «Ημέρα Γνωριμίας 

Υπηρεσίας Ασθενοφόρων Κύπρου με το κοινό», στις 30/10/2022. 

 

7. Πραγματοποίηση του τερματισμού του 3ου Limassol Anti-Cancer Classic Regularity 

Challenge από τον Αντικαρκινικό Σύνδεσμο Κύπρου στις 6.11.2022 και τη στάθμευση 50 

κλασσικών και μη κλασσικών οχημάτων που έλαβαν μέρος, καθώς και την απονομή των 

βραβείων στους νικητές στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού. Η Αρχή Λιμένων συμμετείχε ως 

χορηγός με το λογότυπο της σε ένα από τα διαγωνιζόμενα οχήματα. 

 

8. Πραγματοποίηση φιλανθρωπικής Χριστουγεννιάτικης εκδήλωσης από τον Πολιτιστικό 

Όμιλο Διάσταση στις 17.12.2022, στην οποία συμμετείχαν τα μουσικά σύνολα της 
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Διάστασης, η Φιλαρμονική ορχήστρα Μέσα Γειτονιάς και ο φιλανθρωπικός Οργανισμός 

Fundraising. 

 

9. Πραγματοποίηση εκδήλωσης από την Ομοσπονδία Συνδέσμων Γονέων & Κηδεμόνων 

Δημοτικών Σχολείων πόλης & Επαρχίας Λεμεσού στις 2/4/2023 επ’ ευκαιρίας της 

Παγκόσμιας Ημέρας Παιδικού Βιβλίου, όπου τοποθετήθηκαν  διάφορα βιβλία στο 

δάπεδο της Πλατείας και οι επισκέπτες τα αγόραζαν έναντι του ποσού του €1,00/καθένα. 

Τα έσοδα δόθηκαν για φιλανθρωπικό σκοπό. 

 

10. Πραγματοποίηση φιλανθρωπικής εκδήλωσης προς οικονομική ενίσχυση του Συνδέσμου 

Ένα Όνειρο Μια Ευχή στις 12.3.2023 από το Harley Davidson Club Cyprus. 

 

11. Εκδήλωση από τον Παγκύπριο Σύνδεσμο για Άτομα με Αυτισμό για Τερματισμό της 

Πορείας ενόψει την παγκόσμιας ημέρας ενημέρωσης για τον Αυτισμό, 2.4.2023. 

 

12. Πραγματοποίηση εκδήλωσης από το Σύνδεσμο ΔΕΠ/Υ Κύπρου για στήριξη του έργου του 

Συνδέσμου ΔΕΠ/Υ Κύπρου στις 14.5.2023. Στις 15.10.2023 πραγματοποιήθηκε 2η 

εκδήλωση από το Σύνδεσμο ΔΕΠ/Υ Κύπρου στη διάρκεια της οποίας υπήρχε στο χώρο 

και ενημερωτικό περίπτερο του Υπουργείου Υγείας για πραγματοποίηση επιδείξεων 

καρδιοπνευμονικής αναζωογόνησης (ΚΑΡΠΑ) και χρήση αυτοματοποιημένου εξωτερικού 

απινιδωτή. 

 

13. Πραγματοποίηση εκδήλωσης μικρών παιδιών από το Υπουργείο Υγείας για την 

προώθηση της Αιμοδοσίας, στις 27.5.2023. 
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14. Εκδήλωση από την Επιτροπή Νεολαίας και Αθλητισμού Δήμου Αμμοχώστου με θέμα 

«Ημέρα Αμμοχωστιανού Παιδιού» στις 11.6.2023, όπου παρουσιάστηκαν φωτογραφίες 

της Κατεχόμενης Αμμοχώστου και έγιναν διάφορες δραστηριότητες για παιδιά. 

Ταυτόχρονα στην Αίθουσα Πλευσις πραγματοποιήθηκε εκδήλωση για το Round Table 

Αμμοχώστου. 

 

15. Εκδήλωση από το Round Table 6 «Ύπατος Παιχνιδοχαρές», στις 25.6.2023 όπου έγιναν 

δραστηριότητες ψυχαγωγίας παιδιών.  

 

16. Εκδήλωση από τον Παγκύπριο Σύνδεσμο για Άτομα με Αυτισμό για την παρουσίαση 6 

οχημάτων (7θέσεα μικρά mini bus) που έχουν γίνει δωρεά από το σωματείο Αλκιονίδες 

προς στήριξη των αναγκών των προγραμμάτων του Συνδέσμου Παγκύπρια, στις 

14.09.2023. 

 

17. Παραχωρήθηκε χώρος έξω από την αίθουσα Πλεύσις στην Πολυκλινική Υγεία για την 

πραγματοποίηση εκδήλωσης στη διάρκεια της οποίας άναψαν κεριά με αφορμή το Baby 

Loss Awareness Week, μια παγκόσμια εκδήλωση για τα μωρά που έφυγαν νωρίς στις 

15.10.2023. 

 

18. Στο πλαίσιο της έκθεσης βιβλίου Λεμεσού Limassol Book fair παρουσιάστηκε το 

επετειακό παραμύθι «Τα μαγικά μπλέ γυαλιά μας ταξιδεύουν στα λιμάνια της Κύπρου» 

το οποίο εκδόθηκε στα πλαίσια των εορτασμών για τα 50 χρόνια ίδρυσης, λειτουργίας 

και προσφοράς της Αρχής Λιμένων Κύπρου. Όλα τα έσοδα από την πώληση του 

παραμυθιού θα δοθούν σε φιλανθρωπικό ίδρυμα. 

 

Φιλανθρωπικές εκδηλώσεις που διοργανώθηκαν από Αρχή Λιμένων Κύπρου: 
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1. Διοργάνωση αιμοδοσίας με το ‘Ίδρυμα Ιωάννα Σκορδή’ στις 6 Μαρτίου 2023, εις μνήμη 

της Ιωάννας Σκορδή, θυγατέρας του Μέλους του ΔΣ της Αρχής κου Μιχάλη Σκορδή.  

 

2. Διοργάνωση φιλανθρωπικής εκδήλωσης προς στήριξη του Movember στις 25/11/2023 

στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού. 

 

Προσφορά Αρχής Λιμένων Κύπρου προς το κοινό: 

 

1. Πραγματοποίηση της θεατρικής παράστασης «Σουβενίρ Σιοοπ Σάϊπρους» στις 10.8.2022 

με ελεύθερη είσοδο προς το κοινό, μια προσφορά της Αρχής Λιμένων Κύπρου. 

 

Φωταγώγηση Κτηρίων: 

 

1. Φωταγώγηση της Αίθουσας «Πλεύσις» στην Πλατεία του Παλιού Λιμανιού Λεμεσού σε 

χρώμα κόκκινο στις 14 Φεβρουαρίου, που τιμάται η Παγκόσμια Ημέρα Συγγενών 

Καρδιοπαθειών, συμβάλλοντας έτσι στην προσπάθεια ευαισθητοποίησης του κοινού, 

μια πρωτοβουλία του Συνδέσμου Γονέων και Φίλων Καρδιοπαθών Παιδιών.  

 

2. Φωταγώγηση της Αίθουσας Πλεύσις σε χρώμα μπλε στις 2.4.2023 ενόψει της 

Παγκόσμιας μέρα ενημέρωσης για τον Αυτισμό. 

 

Συνεργασία με Δήμο Λεμεσού: 



28 
 

 

1. Ανοιχτή εκδήλωση χορού Dance4All, 1ο Everybody Salsa Cyprus Festival 2022, στις 

23.9.2022 που πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια των Λεμέσιων 2022. 

 

2. Στις 26.2.2023 πραγματοποίηση του τελευταίου χορού του Καρναβαλιού. 

 

3. Διοργάνωση του καθιερωμένο μουσικοχορευτικού πάρτυ (80s Disco Party) που 

διοργανώνει ο Δήμος Λεμεσού κάθε χρόνο περί τον Αύγουστο. 

 

4. Πραγματοποίηση της εκδήλωσης Dance4All στις 22.9.2023 στα πλαίσια των Λεμέσιων 

2023. 

 

5. Πραγματοποίηση 16ου Ευρωμεσογειακού Φεστιβάλ Παραδοσιακών Χορών στις 

3.10.2023. 

 

6. Πραγματοποίηση της εκδήλωσης Strongman Champions League (SCL) Competitions στα 

πλαίσια των Λεμέσιων στις 7/10/2023.  

 

Άλλες Εκδηλώσεις: 

 

1. Πραγματοποίηση εκδήλωσης από τη Σχολή Ομόδους, «Του Τρύγου οι Μοδίτικες 

Συνάξεις» η οποία αφορούσε στη γευσιγνωσία των κρασιών που παράγονται στα 

εργαστήρια της Σχολής και στην παρασκευή παραδοσιακού παλουζέ, στις 5.11.2022. 
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2. Συμμετοχή της Αρχής με δικό της περίπτερο στο Φεστιβάλ «Θάλασσα 2023», και χορηγός 

της εν λόγω εκδήλωσης που συνδιοργάνωσε το Υφυπουργείο Ναυτιλίας με το Δήμο 

Λεμεσού στις 20.5.2023. Επιπλέον παραχώρησε την Πλατεία του Παλιού Λιμανιού 

Λεμεσού για διοργάνωση συναυλίας στα πλαίσια του Φεστιβάλ. 

 

3. Η Αρχή παραχώρησε στο Limassol Chamber of Commerce & Industry, χώρο στα 

κρηπιδώματα του Παλιού Λιμανιού Λεμεσού για την τοποθέτηση 10 φωτογραφικών 

πάνελ για την πραγματοποίηση έκθεσης φωτογραφίας με θέμα «The Cyprus Sea» για το 

μήνα Μάιο 2023.  

 

4. Η Αρχή παραχώρησε χώρο στην Πλατεία του Παλιού Λιμανιού Λεμεσού στην Επαρχιακή 

Γραμματέα ΠΟΓΟ Λεμεσού για την πραγματοποίηση πολιτιστικής παρέμβασης με σκοπό 

την ενημέρωση για την ανισότητα ανάμεσα στα φύλα και την προώθηση πρακτικών και 

πολιτικών προς επίτευξη της έμφυλης ισότητας, στις 7.5.2023. 

 

5. Η Αρχή παραχώρησε στον Όμιλο Οινοφίλων Κύπρου την Πλατεία του Παλιού Λιμανιού 

Λεμεσού για την πραγματοποίηση της εκδήλωσης «Οίνος – Άρωμα Κύπρου» στις 

21.5.2023.  

 

6. Η Αρχή παραχώρησε την Πλατεία του Παλιού Λιμανιού Λεμεσού στον Υπεύθυνο ΠΔΒΕΕΚ 

(βραδινών μαθημάτων) Γ ΤΕΣΕΚ Λεμεσού για την πραγματοποίηση έκθεσης Αργυροχοΐας 

Χρυσοχοΐας, στις 27.5.2023. 
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7. Παραχώρηση της Πλατείας του Παλιού Λιμανιού Λεμεσού στην Επαρχιακή Επιτροπή 

ΑΚΕΛ Λεμεσού για την πραγματοποίηση εκδήλωσης στις 3.7.2023. με σκοπό να τιμηθούν 

ο τέως και οι πρώην Δήμαρχοι Λεμεσού, της πόλης όπου εδρεύουν και φιλοξενούνται 

τόσο το Νέο όσο και το Παλιό Λιμάνι Λεμεσού, δύο σημαντικές λιμενικές εγκαταστάσεις 

της ΑΛK. 

 

8. Πραγματοποίηση εκδήλωσης από την Αμερικάνικη Πρεσβεία στην Κύπρο, από την 

μπάντα του “U.S. Navy’s Woodwind Quintet band” στις 7.7.2023. 

 

9. Πραγματοποίηση εκδήλωσης από την Εταιρεία Τουριστικής Ανάπτυξης Λεμεσού για 

προώθηση κυπριακών παραδοσιακών εδεσμάτων στα πλαίσια του Μ&Ι Europe Summer 

2023 στις 31.8.2023. 

 

10. Πραγματοποίηση εκδήλωσης από την Πολιτιστική Κίνηση Επιλογή για την παρουσίαση 

δύο τραγουδιών από την Οπερέτα του Θεόφραστου Σακελλαρίδη «Πικ-Νικ», στις 

08.10.2023. 

 

11. Παραχώρηση της Πλατείας του Παλιού Λιμανιού Λεμεσού στο Ίδρυμα Διαχείρισης 

Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων Δια Βίου Μάθησης για την πραγματοποίηση του Erasmus 

Festival  στις 14.10.2023. 

 

12. Η Αρχή παραχώρησε την Πλατεία του Παλιού Λιμανιού Λεμεσού στην Σκοπευτική 

Ομοσπονδία Κύπρου για την πραγματοποίηση της τελετής έναρξης των 56ων 

Πανευρωπαϊκών Αγώνων Σπόρτιγκ Φιτάσκ στις 10.5.2023 η οποία στηρίχθηκε και από 

τον ΚΟΑ. 
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Πραγματοποιήθηκαν επίσης πολλές εκδηλώσεις στα πλαίσια των εορτασμών για τα 50 χρόνια 

από την ίδρυση, λειτουργία και προσφορά της Αρχής (αναφορά σε σχετικό λήμμα στην παρούσα 

Έκθεση Πεπραγμένων). 
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6.2. Διεύθυνση Λάρνακας – Βασιλικού: 
 

Αποτιμώντας την περίοδο από την ημερομηνία εμπορικοποίησης του Λιμανιού Λάρνακας την 1η 

Απριλίου 2022 στο πλαίσιο της απόφασης της Κυβέρνησης για την ενιαία ανάπτυξη του 

Λιμανιού και της Μαρίνας Λάρνακας, διαπιστώνεται ότι οι ενέργειες που προηγήθηκαν και 

συνεχίζουν να υφίστανται από το Διοικητικό Συμβούλιο και τη Διεύθυνση της Αρχής Λιμένων 

Κύπρου, έχουν προσφέρει σταθερότητα, η λειτουργία του Λιμανιού προχωρεί ομαλά και η 

συνεργασία μεταξύ της Αρχής και της Διαχειρίστριας Εταιρείας συνεχίζει να είναι αγαστή. 

 

Όσον αφορά την Ασφάλεια και τις προγραμματισμένες χρονιαίες ασκήσεις, οι οποίες εμπίπτουν 

στα Σχέδια Ασφαλείας Λιμανιών των Λιμανιών Λάρνακας και Βασιλικού - Ζυγίου, 

πραγματοποιήθηκαν και στα δυο λιμάνια επί χάρτου, λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων των 

εμπλεκόμενων υπηρεσιών, εξαιτίας των τελευταίων εξελίξεων που επικρατούν στο γειτονικό 

Ισραήλ. 

 

Σε αυτό το πλαίσιο ενεργοποιήθηκε και το Κέντρο Διαχείρισης Κρίσεων και Συντονισμού στο 

Λιμάνι Λάρνακας, με την αφορμή της άφιξης του κρουαζιερόπλοιου “Crown Iris’’ από το λιμάνι 

της Χάιφα στις 13 Οκτωβρίου 2023 . Κατά τη διάρκεια λειτουργίας του Κέντρου υπήρξε η 

ευκαιρία για να δοκιμαστεί και στην πράξη η ομαλότητα και η άριστη συνεργασία μεταξύ των 

εμπλεκόμενων υπηρεσιών. 

 

Για την ενίσχυση του σχεδίου «ΤΡΙΤΩΝΑΣ», η Αστυνομία σε συνεργασία με την Εθνική Φρουρά 

αύξησε τον αριθμό των περιπόλων από ένα σε τρεις στο Λιμάνι Βασιλικού - Ζυγίου. Επίσης, κάτω 

από αυτές τις συνθήκες, η Αρχή έδωσε οδηγία στην εταιρεία KITION Ocean Port, έτσι ώστε να 

υπάρξει αυξημένη εγρήγορση στο λιμάνι Λάρνακας. 
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Αξιοσημείωτο είναι και το γεγονός ότι για την ενίσχυση της Υπηρεσίας Ασφάλειας Βασιλικού - 

Ζυγίου, η Αρχή κατά το έτος 2023 (2 Μαΐου 2023) προχώρησε σε πρόσληψη νέων ωρομίσθιων 

φυλάκων, οι οποίοι έχουν εξοικειωθεί πλήρως με την εκτέλεση των καθηκόντων τους και 

εντάχθηκαν στο δυναμικό ασφάλειας της Αρχής Λιμένων Κύπρου. 

 

Την περίοδο υπό αναφορά, υπογράφθηκε συμφωνία μακροχρόνιας μίσθωσης μεταξύ 

Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων και Αρχής Λιμένων Κύπρου για τον χώρο του 

BBC. Ο εν λόγω χώρος θα χρησιμοποιηθεί για σκοπούς επέκτασης του Λιμανιού του Βασιλικού, 

απόφαση η οποία πάρθηκε από την Αρχή Λιμένων Κύπρου και βρίσκεται υπό την αίρεση της 

βούλησης της Κυβέρνησης. 

 

Η Αρχή προχώρησε σε εγκατάσταση αυτόνομου συστήματος πυρόσβεσης πάνω σε 

διπλοκάμπινο όχημα της που διαθέτει στη Λιμενική περιοχή Βασιλικού - Ζυγίου. Έγινε 

εκπαίδευση προσωπικού αναφορικά με την χρήση, λειτουργία και έλεγχο του συστήματος 

εξοπλισμού, η οποία έλαβε χώρα στον πυροσβεστικο σταθμό Μαρί. Το συγκεκριμένο όχημα θα 

βρίσκεται σε ετοιμότητα για κατάσβεση μικρών εστιών πυρκαγιών που τυχόν εκδηλωθούν εντός 

της λιμενικής περιοχής. Οι λιμενοφύλακες της Αρχής ενημερώθηκαν επίσης και για τις μεθόδους 

πυροσβέσεως καθώς και για τις αιτίες των πυρκαγιών και τρόπους χειρισμού διαφόρων 

συμβάντων, ενώ ετοιμάστηκε εγχειρίδιο χρήσης του εξοπλισμού από λιμενοφύλακα της Αρχής.  

 

Προς επίτευξη του έργου της ΕΤΥΦΑ για την κατασκευή του FSRU και συνεπώς τη μεταφορά 

φυσικού αερίου στις χερσαίες υποστηρικτικές εγκαταστάσεις της ΕΤΥΦΑ, η Αρχή συνέδραμε 

σημαντικά και διευκόλυνε τις εργασίες προς την επίτευξη του υπό αναφορά έργου με την 

παραχώρηση σχετικών αδειών. 

 



34 
 

Αξίζει επίσης να αναφερθεί ότι η Αρχή έκανε διαβήματα προς την ΑΗΚ για ηλεκτροδότηση του 

υφιστάμενου κτηρίου του πρώην ραδιοσταθμού BBC το οποίο έγινε κατορθωτό στις 28 

Σεπτεμβρίου 2023. 

 

Στις 11 Οκτωβρίου 2023 πραγματοποιήθηκε επίσκεψη του Υπουργού Λιμένων και Ναυτιλίας της 

Ινδίας στη λιμενική περιοχή Βασιλικού / Ζυγίου, όπου και συναντήθηκαν με τον Πρόεδρο του 

Διοικητικού Συμβουλίου, τον Γενικό Διευθυντή και τον Αν. Διευθυντή Λιμανιού Λάρνακας. Ο 

Ινδός Υπουργός και η αντιπροσωπεία του ενημερώθηκαν από τη Διεύθυνση της Αρχής για τον 

σχεδιασμό ανάπτυξης της εν λόγω περιοχής και τις πιθανές προοπτικές επενδύσεων και 

αναπτύξεων ινδικών εταιρειών και κοινοπραξιών. 
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6.3. Διεύθυνση Ρύθμισης Λιμενικών Θεμάτων: 
 

Η σύνθεση της Διεύθυνσης Ρύθμισης Λιμενικών Θεμάτων στην υπό αναφορά περίοδο 

αποτελείται από τους ακολούθους: 

 

• Διευθυντή Ρύθμισης Λιμενικών Θεμάτων 

• Ανώτερος Πλοηγός 

• Δύο (2) Λιμενικοί Λειτουργοί και Πλοηγοί 

• Λειτουργό Ασφάλειας και Υγείας 

• Παροχέα Υπηρεσιών Περιβαλλοντικής Διαχείρισης 

• Λειτουργό Προστασίας Λιμενικών Χώρων 

• Δέκα Χειριστές Παρακολούθησης Ναυσιπλοΐας 

• Λιμενικό Επιθεωρητή 

• Διοικητικό Λειτουργό 

• Ανώτερο Λιμενοφύλακα 

• Ανώτερο Γραμματειακό Λειτουργό 

  

Οι ευθύνες της Διεύθυνσης Ρύθμισης Λιμενικών Θεμάτων περιλαμβάνουν: 

 

• Την εφαρμογή των Νόμων, Κανονισμών, Οδηγιών και Εγκυκλίων που αφορούν στη 

διαχείριση και λειτουργία των Λιμένων σχετικά με θέματα όπως: 
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o Ρύθμιση και έλεγχος των σκαφών, VTS (Vessel Traffic Services) 

o Ρύθμιση και έλεγχος της διακίνησης και αποθήκευσης εμπορευμάτων 

o Διαχείριση εκρηκτικών και επικίνδυνων φορτίων 

o Ασφάλεια (Security) και προστασία των λιμενικών λειτουργιών/επιχειρήσεων 

περιλαμβανομένου του κώδικα ISPS 

o Ασφάλεια και Υγεία (Health & Safety) 

o Περιβαλλοντικά θέματα σχετικά με τη λειτουργία των λιμένων 

o Κανονισμοί πλοηγήσεων, ρυμουλκήσεων και αγκυροβολίου 

o Πιστοποίηση πλοηγών 

o Πλάνα έκτακτης ανάγκης 

o Έλεγχοι και επιθεωρήσεις για σκοπούς συμμόρφωσης 

o Διαχείριση και επίλυση παραπόνων σε θέματα που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες 

του Τμήματος. 

o Μηχανισμοί επιβολής κυρώσεων 

o Έχει την ευθύνη για ετοιμασία και υποβολή εισηγήσεων για νέους ή 

τροποποιητικούς λιμενικούς Κανονισμούς, Διατάγματα, Οδηγίες και Εγκυκλίους 

σε ζητήματα σχετικά με τη διαχείριση και λειτουργία των Λιμένων, λαμβάνοντας 

υπόψη σχετικές διεθνείς απαιτήσεις, τάσεις και καλές πρακτικές καθώς και 

Νόμους και Κανονισμούς άλλων αρμοδίων Αρχών της Κύπρου. 

• Επικοινωνεί με Υπουργεία και άλλες Δημόσιες Αρχές και Υπηρεσίες αρμόδιες για 

ρυθμιστικά θέματα σχετικά με τη διαχείριση και λειτουργία των Λιμένων καθώς και με 

άλλα οργανωμένα σύνολα. 

• Συνεργάζεται με άλλα Τμήματα, Διευθύνσεις, Υπηρεσίες, λιμενικούς φορείς και χρήστες 

για την ανάπτυξη και εφαρμογή σχεδίων έκτακτης ανάγκης. 
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Σε γενικές γραμμές, η Διεύθυνση Ρύθμισης έχει τον εποπτικό ρόλο για την εύρυθμη λειτουργία 

όλων των Κυπριακών λιμανιών, και με βάση το εξωστρεφές στίγμα που χάραξε το Διοικητικό 

Συμβούλιο ακολουθεί το πολύεδρο πλαίσιο δράσης της Αρχής. Η Διεύθυνση εμμένει στην 

εφαρμογή των νόμων, κανονισμών, οδηγιών και εγκυκλίων που αφορούν στη διαχείριση και 

λειτουργία των Λιμένων, εντός των ορίων της ευθύνης της Αρχής.  

 

Με άοκνες προσπάθειες και την μέγιστη αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού της, η 

Διεύθυνση Ρύθμισης Λιμενικών Θεμάτων,  στο πλαίσιο ανάδειξης των γνώσεων και των 

ικανοτήτων που διαθέτει, ανταποκρίνεται πάντοτε στις σύγχρονες προκλήσεις οι οποίες 

επιτάσσουν την παρουσία της. 

 

6.3.1. Κύριοι τομείς δράσης Διεύθυνσης Ρύθμισης Λιμενικών Θεμάτων: 
 

Παρατίθενται πιο κάτω, συνοπτικά, οι κύριοι τομείς  στους οποίους μπορούν να διαχωριστούν 

για σκοπούς εύκολης αναφοράς τα πεπραγμένα της Διεύθυνσης Ρύθμισης Λιμενικών Θεμάτων 

υπό την επισκόπηση περίοδο:  

 

1. Έχουν εκδοθεί εγκύκλιοι και οδηγίες, που άλλοτε αποσαφηνίζουν τους ρόλους και 

ευθύνες των συντελεστών σε αχνά εργασιακά τοπία και άλλοτε κατευθύνουν προς την 

σωστή νομότυπη γραμμή εκτέλεσης εργασιών.  

2. Στηριζόμενοι στην εμπειρία και την επαγγελματική κατάρτιση του προσωπικού της, η 

Διεύθυνση Ρύθμισης Λιμενικών Θεμάτων έχει συγκαλέσει ή / και συμμετάσχει σε 

διάφορες συνεδρίες καταθέτοντας απόψεις σε μείζονος σημασίας ζητήματα.  

3. Η Διεύθυνση ανταποκρίθηκε άμεσα και με επιτυχία σε καλέσματα συνεργατών της Αρχής 

Λιμένων Κύπρου για επίλυση διάφορων προβλημάτων. 
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4. Μέσω συχνών επιτόπιων ελέγχων και δρώντας προληπτικά,  η Διεύθυνση διασφάλισε 

τον ορθό χειρισμό προβληματικών καταστάσεων κατά την γένεση τους, αποφεύγοντας 

έτσι τις όποιες δυσάρεστες συνέπειες, και συνδράμοντας στην βελτίωση των επιπέδων 

ασφάλειας και υγείας στις λιμενικές περιοχές. 

5. Η Διεύθυνση εγκαθίδρυσε την εκ των προτέρων αδειοδότηση εργασιών εντός των 

λιμενικών περιοχών υπό την δικαιοδοσία της Αρχής Λιμένων Κύπρου με την επιβολή 

συγκεκριμένων όρων, διασφαλίζοντας έτσι την εφαρμογή των καλών πρακτικών και των 

απαιτούμενων διαδικασιών ασφαλείας. 

6. Η Διεύθυνση Ρύθμισης Λιμενικών Θεμάτων άσκησε ελέγχους εναρμόνισης με την 

νομοθεσία της Αρχής Λιμένων Κύπρου, σε πλοία, σε λιμενικές εγκαταστάσεις και χρήστες 

λιμένων. 

7. Αυξήθηκαν τα επίπεδα ελέγχων εκεί και όπου εντοπίζονται θέματα με αυξημένη 

επικινδυνότητα.  

8. Προτάθηκαν από την Διεύθυνση εμπεριστατωμένες ενδοϋπηρεσιακές  αλλαγές ώστε 

εργασίες να γίνουν πιο λειτουργικές και σύντομες.  

9. Έγιναν επαφές με άλλες υπηρεσίες ώστε να επανακαθοριστούν ή και να διασαφηνιστούν 

διαδικασίες.   

10.  Μπήκαν σε πλήρη εφαρμογή οι διαδικασίες παρακολούθησης ναυσιπλοΐας για την 

Λιμενική Περιοχή Λάρνακας.     

 

6.3.2. Σημαντικότερα ορόσημα δράσεων Διεύθυνσης Ρύθμισης Λιμενικών Θεμάτων: 
 

Στην ανάλυση που ακολουθεί, γίνεται μια πιο λεπτομερής αναφορά στις δράσεις και την 

ενασχόληση των μελών της Διεύθυνσης Ρύθμισης Λιμενικών Θεμάτων, για την περίοδο μεταξύ 

Ιουλίου 2021 και Ιουνίου 2023. 
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1. Έναρξη λειτουργίας του Σταθμού Παρακολούθησης Ναυσιπλοΐας στην Λιμενική Περιοχή 

Λάρνακας, από την πρώτη μέρα της ανάληψης διαχείρισης του Λιμανιού Λάρνακας από 

την KITION Ocean Port, βελτιώνοντας τα επίπεδα συνδρομής της Αρχής Λιμένων Κύπρου 

στην ασφάλεια της ναυσιπλοΐας στην περιοχή. 

2. Αγορά και εγκατάσταση εφεδρικού ραντάρ (συγχρηματοδοτούμενο από Ευρωπαϊκά 

κονδύλια) στο Νέο Λιμάνι Λεμεσού, το οποίο καλύπτει τα κενά του παρόντος ραντάρ, 

αυξάνοντας σημαντικά τις δυνατότητες του Σταθμού Παρακολούθησης Ναυσιπλοΐας, 

βελτιώνοντας τα επίπεδα συνδρομής της Αρχής Λιμένων Κύπρου στην ασφάλεια της 

ναυσιπλοΐας στην περιοχή. 

3. Ετοιμασία προδιαγραφών για προκήρυξη διαγωνισμού (συγχρηματοδοτούμενο από 

Ευρωπαϊκά κονδύλια) σκάφους περιπολιών. Ο διαγωνισμός κατακυρώθηκε στον 

επιτυχών προσφοροδότη, και  το σκάφος παραλήφθηκε στις 25 Οκτωβρίου 2023. Το εν 

λόγω σκάφος  είναι το πρώτο του είδους του για την Αρχή Λιμένων Κύπρου, και παρέχει 

την δυνατότητα στους αρμόδιους λειτουργούς να διενεργούν τους απαραίτητους 

ελέγχους, και να επιβιβάζονται σε πλοία στις θαλάσσιες περιοχές ευθύνης της. Εργασίες 

βαφής, απορρίψεις από σκάφη, μόλυνση των υδάτων και καταδυτικές εργασίες είναι 

μερικές μόνο από τις εργασίες οι οποίες θα ελέγχονται την στιγμή της εκτέλεσης τους. 

Όλες οι δραστηριότητες στο Λιμάνι πρέπει να εγκρίνονται από την Αρχή Λιμένων 

Κύπρου. Επίσης, πρέπει να πληρούνται οι προϋποθέσεις για να διασφαλίζεται η 

ασφάλεια. Όλα αυτά μπορούν να παρακολουθούνται πολύ καλύτερα τώρα. 

4. Η Αρχή Λιμένων Κύπρου, ως Φαρική Αρχή, έχει το καθήκον «να προνοή διά ή εν σχέσει 

προς τας περιοχάς λιµένων και τα χωρικά ύδατα της Κύπρου τας αναγκαίας ή ευκταίας 

υπηρεσίας πλοηγήσεως, φάρους, σηµαντήρας και ετέρας ναυτιλιακάς υπηρεσίας ή µέσα 

βοηθείας», και την εξουσία για «ρύθµισιν της χρήσεως φώτων ναυσιπλοίας, φάρων ή 

σηµάτων ως και των φώτων σηµατοδοτήσεως υπό των πλοίων». Έχει γίνει ανάθεση 

καθηκόντων Υπεύθυνου Συντονιστή Βοηθημάτων Ναυσιπλοΐας,  και έχει μπει σε 

εφαρμογή διαδικασία παρακολούθησης λειτουργίας, συντήρησης και τήρησης 

στατιστικών KPIs, που αφορούν 152 βοηθήματα ναυσιπλοΐας στα χωρικά ύδατα της 
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Δημοκρατίας. Στα πλαίσια αυτής της διαδικασίας, αναφέρονται οι πιο κάτω ενέργειες 

του Υπεύθυνου Συντονιστή (με κάποιες να έχουν ολοκληρωθεί, και με κάποιες να 

εκκρεμεί η δημοσίευση στους Ναυτικούς Χάρτες από την Υδρογραφική Υπηρεσία). 

• Διαχωρισμός αγκυροβολίου Λεμεσού σε δεκαπέντε (15) κύκλους αγκυροβολίας. 

(Αναμένεται η έκδοση σχετικής NΟΤΑΜ από UKHO). 

• Διορθώσεις ονομάτων εντός του Λιμένα Λεμεσού  (Αναμένεται η έκδοση σχετικής 

NΟΤΑΜ από UKHO). 

• Mari Naval Harbor, S & N. breakwater, head lights (Αίτημα ΑΛΚ για αλλαγή χρώματος και 

αναλαμπών φώτων Λιμανιού Ναυτικής Βάσης Μαρί / Ολοκληρώθηκε). 

• BLU MARINE PROJECT  Special Mark Buoy 350m from shore (Πρόταση ΑΛΚ για 

σηματοδότηση σωλήνας αποστράγγισης υδάτων / Ολοκληρώθηκε). 

• New Limassol Port Leading Lights / Αίτημα ΑΛΚ για αναβάθμιση φαναριών (εκκρεμεί 

αγορά καινούργιων Led Lights από P&O Maritime). 

• Αίτημα ΑΛΚ για μετατροπή της emergency buoy πάνω από ναυάγιο ΣΟΔΑΠ, σε isolated 

danger buoy (εκκρεμεί κατοχύρωση προσφοράς). 

• MARINE FARM East Cardinal Buoy 9 cables SSE of Limassol New Port entrance. Αίτημα ΑΛΚ 

για διόρθωση θέσης σημαδούρας στους ναυτικούς χάρτες (Αναμένεται η έκδοση 

σχετικής NtoM από UKHO). 

• Αγκυροβόλια ξενοδοχείου Parklane (Ολοκληρώθηκε αλλά εκκρεμεί ενημέρωση της 

UKHO για έκδοση σχετικού NtoM). 

• Αίτημα ΑΛΚ για σηματοδότηση περιοχής εργασιών FSRU Jetty (Ολοκληρώθηκε). 

• Σηματοδότηση Ναυαγίου Ζηνοβία / A.A.K Larnaca Napa Sea Cruises (Διόρθωση ναυτικών 

χαρτών με διαγραφή αποσυρθέντων σημαδούρων, 8 στο σύνολο / εκκρεμεί αποστολή 

προς UKHO του σχετικού σημειώματος). 



41 
 

• VTTV Dredging Plan vs Vasiliko Bay Nautical Charts (Μεσολάβηση για επίτευξη 

επικοινωνίας μεταξύ ενδιαφερομένων μερών για ακριβή βυθομέτρηση της περιοχής 

γύρω από το τερματικό και ενημέρωσης των ναυτικών χαρτών). 

• Marine Farm / East Mediterranean, 1.5 nm SW of Cape Dolos (Κατασκευάζεται καινούργια 

φάρμα και μας έχει ζητηθεί και δόθηκαν ήδη ο αριθμός, τύπος σημαδούρων και 

χαρακτηριστικά φαναριών που θα πρέπει να τοποθετηθούν, Η φάρμα είναι τώρα υπό 

κατασκευή). 

5. Καταγραφή και εφαρμογή διαδικασίας διαχείρισης εκρηκτικών υλών και επικίνδυνων 

αγαθών, μέσω της οποίας διασφαλίζεται ότι δεν παραμένουν επικίνδυνα αγαθά εντός 

Λιμενικών Περιοχών πέραν των επιτρεπτών ορίων. 

6. Καταγραφή και εφαρμογή διαδικασίας ασφάλισης φορτίου οικοδομικού σιδήρου επί 

αρθρωτών οχημάτων, η οποία κρίθηκε αναγκαία κατόπιν δύο περιστατικών πτώσεως 

φορτίου στο οδικό δίκτυο, και για την εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας. Η διαδικασία 

μπήκε σε εφαρμογή Μετά από διαβούλευση με ΥΜΕΕ, ΤΟΜ, ΠΟΒΕΚ, ΣΝΠΚ, Γ.Δ. και D.P. 

World Limassol Ltd.  

7. Έναρξη νέας διαδικασίας διενέργειας επιθεωρήσεων πλοίων τα οποία βρίσκονται σε 

λιμενικές περιοχές, για διασφάλιση συμμόρφωσης με τους κανονισμούς της Αρχής 

Λιμένων Κύπρου και σχετικών απαιτήσεων διεθνών συμβάσεων. Για την αποτελεσματική 

εφαρμογή των επιθεωρήσεων, ετοιμάστηκε εγχειρίδιο, κάρτα ελέγχου και λίστα 

αναφοράς ευρημάτων.  

8. Απαίτηση εφαρμογής ισχύουσας νομοθεσίας ADR και κατάρτισης σχεδίου Ασφάλειας και 

Υγείας από τις εταιρείες που εισάγουν και μεταφέρουν άσφαλτο μέσω των λιμανιών 

Ζυγίου και Λάρνακας. Ως αποτέλεσμα, οι εν λόγω εταιρείες έχουν προβεί στην 

παραγγελία αριθμού καινούριων, πλήρως πιστοποιημένων βυτιοφόρων. Επίσης, γίνεται 

πλήρης χρήση Μέσων Ατομικής Προστασίας από το προσωπικό των εταιρειών που 

εμπλέκονται στις επικίνδυνες εργασίες φόρτωσης της ασφάλτου σε θερμοκρασίες πέραν 

των 140 βαθμών κελσίου. 
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9. Απαίτηση εφαρμογής διαδικασιών για την ασφαλή αποθήκευση απόβλητου καύσιμου 

(καύσιμα προερχόμενα από απορρίμματα) στο Λιμάνι Βασιλικού, για τις ανάγκες της 

Τσιμεντοποιίας Βασιλικού. Ως αποτέλεσμα, η Τσιμεντοποιία Βασιλικού προχώρησε στην 

ετοιμασία σχεδίου πρόληψης και αντιμετώπισης πυρκαγιάς, στην εγκατάσταση 

καινούριου συστήματος πυρόσβεσης, στην μείωση των ποσοτήτων, καθώς και στην 

δημιουργία δύο τσιμεντένιων τοίχων σχήματος σταυρού για την διαμερισματοποίηση 

των αποβλήτων σε οχτώ ξεχωριστές στοίβες, με στόχο τον φυσικό περιορισμό εξάπλωσης 

φωτιάς. Τα πιο πάνω μέτρα έτυχαν θετικών σχολίων από το Τμήμα Περιβάλλοντος, το 

Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας και την Πυροσβεστική Υπηρεσία. 

10. Ανάληψη συντονιστικού ρόλου για την εφαρμογή του ενιαίου ηλεκτρονικού συστήματος 

Ελέγχου Πρόσβασης στις υπό παραχώρηση Διαχειρίστριες Εταιρείες, στη Λεμεσό. Με την 

εφαρμογή του εν λόγω συστήματος, επιτυγχάνεται ο πιο αποτελεσματικός και 

αποδοτικός έλεγχος πρόσβασης στις Λιμενικές Εγκαταστάσεις. Επίσης, σε περίπτωση 

έκτακτης ανάγκης, υπάρχει η δυνατότητα άμεσης πληροφόρησης για τα άτομα που 

βρίσκονται εντός των Λιμενικών Εγκαταστάσεων, ώστε να επιτευχθεί η πλήρης 

εκκένωση. 

11. Καταγραφή διαδικασίας διαχείρισης επειγόντων περιστατικών κατά τη διάρκεια της 

διαδικασίας ελλιμενισμού πλοίων, σε συνεργασία με τους ιδιώτες διαχειριστές του Νέου 

Λιμανιού Λεμεσού. Σκοπός της εν λόγω διαδικασίας ήταν να καθοριστεί οδηγός γρήγορης 

αναφοράς και χειρισμού, καθώς και σε περιπτώσεις περιστατικών εκτός των συνήθων 

ωρών εργασίας. Ο οδηγός γρήγορης αναφοράς έχει τύχει της σύμφωνης γνώμης των 

διαχειριστών και προχωράμε σε άμεση εφαρμογή της διαδικασίας.  

12. Επιτυχής έλεγχος από τον ΕΟΑΘ (Ευρωπαϊκός Οργανισμός για την Ασφάλεια στη 

Θάλασσα - EMSA). Αντικείμενο της επιθεώρησης ήταν η Ευρωπαϊκή Οδηγία 2001/96/ΕC 

και κατ’ επέκταση η τοπική νομοθεσία 28(Ι)/2004 η οποία θέτει τις ελάχιστες απαιτήσεις 

της ασφαλούς διαδικασίας φόρτωσης ή  /και εκφόρτωσης φορτηγών πλοίων μεταφοράς 

χύδην φορτίων που προσεγγίζουν τερματικούς σταθμούς στη Δημοκρατία. Η ενημέρωση 

της Αρχής Λιμένων Κύπρου για τον επικείμενο έλεγχο τον Μάιο του 2023 έγινε από το 
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ΥΦΥΝ τον Ιανουάριο του 2021. Σε διάστημα ενάμιση έτους, καταφέραμε να  

δημιουργήσουμε όλες τις απαιτούμενες διαδικασίες ώστε, η Αρχή και τα τερματικά να 

ευθυγραμμιστούμε με την πλειοψηφία των απαιτήσεων της εν λόγω οδηγίας. Στην 

προκαταρτική κατάσταση ευρημάτων συμπεριλαμβάνονται κάποια ευρήματα τα οποία 

αφορούν:  

α) Την πλήρη έλλειψη δράσεων από την Αρχή Λιμένων Κύπρου από το 2004. 

β) Κάποια ελλιπή στοιχεία από τα σχετικά έντυπα, τα οποία δεν έχουν κανένα αντίκτυπο 

στην ασφάλεια των τερματικών/ των πλοίων ή και της ασφάλειας & υγείας των 

εργαζομένων, και τα οποία θα διορθωθούν με μια απλή επικαιροποίηση τους.  

 

Το πιο πάνω αποτέλεσμα θεωρείται επιτυχές, λόγω του πολύ μικρού αριθμού και 

σημαντικότητας των ευρημάτων, λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι η Αρχή Λιμένων Κύπρου 

δεν είχε προβεί από το 2004 σε καμία ενέργεια για συμμόρφωση της με τον εν λόγω κανονισμό. 

Σε συνέχεια της αναφοράς της EMSA, η Διεύθυνση Ρύθμισης Λιμενικών Θεμάτων συγκάλεσε 

σύσκεψη με τις διευθύνσεις όλων των εμπλεκόμενων τερματικών σταθμών όπου αναλύθηκαν 

οι ελλείψεις και προτάθηκαν μέτρα για άρση τους. Η επίσημη απάντηση της Αρχής αποστάλθηκε 

τέλος Νοεμβρίου.    

13. Επιτυχής έλεγχος από κλιμάκιο του Διεθνή Ναυτιλιακού Οργανισμού (Ιnternational 

Maritime Organization - IΜΟ). Αντικείμενο του ελέγχου ήταν o βαθμός συμμόρφωσης της 

Κυπριακής Δημοκρατίας αναφορικά με την εφαρμογή των Διεθνών Συμβάσεων (IMSAS 

Audit). Η Αρχή Λιμένων Κύπρου εμπλέκεται ως μία από τις αρμόδιες Αρχές που 

απαρτίζουν τον ρόλο του Coastal State στις σχετικές Διεθνείς Συμβάσεις SOLAS, MARPOL 

και IMDG. Σε μια παρόμοια κατάσταση με τον προαναφερθέντα έλεγχο του ΕΟΑΘ, η Αρχή 

Λιμένων Κύπρου πέτυχε, σε διάστημα 6 περίπου μηνών, να θέσει σε εφαρμογή τις 

απαραίτητες διαδικασίες τόσο εμάς όσο και των τερματικών, ώστε να ευθυγραμμιστεί 

με την πλειοψηφία των απαιτήσεων της εν λόγω οδηγίας. Στην προκαταρτική κατάσταση 

ευρημάτων συμπεριλαμβάνονται τρία συνολικά ευρήματα τα οποία αφορούν επιμέρους 

ελλείψεις από υφιστάμενες διαδικασίες.  
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Το πιο πάνω αποτέλεσμα θεωρείται επιτυχές, λόγω του πολύ μικρού αριθμού και 

σημαντικότητας των ευρημάτων, και πιο συγκεκριμένα κάποιες ελλείψεις σε διαδικασίες, και όχι 

την απουσία των απαραίτητων διαδικασιών. Τα εν λόγω ευρήματα, θα διορθωθούν με την 

επικαιροποίηση των διαδικασιών, και με την έκδοση σχετικών εγκυκλίων και οδηγιών προς τους 

ιδιώτες διαχειριστές. 

14. Επιτυχής αρχικός έλεγχος από τον ΕΟΑΘ (Ευρωπαϊκός Οργανισμός για την Ασφάλεια στη 

Θάλασσα - EMSA). Ο συγκεκριμένος έλεγχος ήταν εικονικός (Mock Audit), και 

διενεργήθηκε κατόπιν αιτήματος τόσο της Αρχής Λιμένων Κύπρου όσο και των 

συναρμόδιων Αρχών, στα πλαίσια της προετοιμασίας για τον προαναφερθέντα έλεγχο 

του ΔΝΟ.  

15. Καταγραφή και εφαρμογή διαδικασίας σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Οδηγία 2001/96/ΕC 

και κατ’ επέκταση την τοπική νομοθεσία 28(Ι)/2004 η οποία θέτει τις ελάχιστες 

απαιτήσεις της ασφαλούς διαδικασίας φόρτωσης ή / και εκφόρτωσης φορτηγών πλοίων 

μεταφοράς χύδην φορτίων που προσεγγίζουν τερματικούς σταθμούς στη Δημοκρατία. 

Έχουν ετοιμαστεί οι σχετικοί κατάλογοι ελέγχου, έχει εξουσιοδοτηθεί εθνικός 

συντονιστής από την Αρχή Λιμένων Κύπρου (National Coordinator), με σκοπό την 

ετοιμασία της υποχρεωτικής αναφοράς και ανάρτηση της κάθε τρία έτη στην 

ενδεδειγμένη ηλεκτρονική πλατφόρμα DONA. H πρώτη αναφορά έχει ήδη αναρτηθεί. 

16. Απαίτηση προς την εταιρεία Eurogate Container Terminal Limassol, για την ανάληψη 

ενεργειών προς απάμβλυνση των κίνδυνων που είχαν εντοπιστεί από τους 

ασφαλιστικούς συμβούλους της Αρχής Λιμένων Κύπρου. Η αρχική άρνηση της εταιρείας 

να συμμορφωθεί  με το αίτημα του αρμόδιου τμήματος της Αρχής, είχε ως αποτέλεσμα 

την εμπλοκή μας με αποστολή αυστηρής επιστολής προς την εταιρεία, και της 

ταυτόχρονης καταγγελίας τους στις αρμόδιες Αρχές, ήτοι το Τμήμα Επιθεώρησης 

Εργασίας και την Πυροσβεστική Υπηρεσία. Εν τη απουσία αντικειμενικών επιχειρημάτων 

που να υποστηρίζουν την αρχική τους θέση, απάντησαν γραπτώς επιβεβαιώνοντας ότι 

θα προχωρούσαν σε συμμόρφωση τους με την πλειοψηφία των εισηγήσεων των 
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ασφαλιστικών μας συμβούλων. Ενδεικτικά αναφέρεται η εγκατάσταση γεννήτριας για το 

σύστημα πυρόσβεσης, και εγκατάσταση συστήματος πυρόσβεσης σε χώρους όπου δεν 

υπήρχε. 

17. Εδραίωση του ρόλου της Αρχής Λιμένων Κύπρου στην διαδικασία της έγκρισης 

διενέργειας διαφόρων εργασιών εντός των Λιμενικών Περιοχών. Έχει επιτευχθεί μέσω 

διάφορων ενεργειών (δημοσίευση εγκυκλίων, αποστολή σχετικών επιστολών, 

συναντήσεις κλπ.), ο αυξημένος βαθμός συμμόρφωσης σε σχέση με εργασίες για την 

διενέργεια των οποίων απαραίτητη προϋπόθεση είναι η έγκριση της Αρχής Λιμένων 

Κύπρου. 

18. Αναβάθμιση της διαδικασίας αξιολόγησης και έγκρισης δυνητικά επικίνδυνων εργασιών, 

με την απαίτηση υποβολής μελετών αξιολόγησης κινδύνων και μεθοδολογίας εργασιών, 

σύμφωνα με τις διεθνείς τάσεις και καλές πρακτικές. 

19. Καθοριστική παρέμβαση στην επίλυση διαφοράς μεταξύ της ΠΟΒΕΚ και της DP World 

αναφορικά με την παράνομη στάθμευση των ρυμουλκούμενων οχημάτων στο χώρο της 

DP World Limassol, σε συνεργασία με την Διεύθυνση Λιμανιού Λεμεσού. Συγκεκριμένα, 

κατόπιν αιτήματος του ΥΜΕΕ για παροχή στήριξης στην εταιρεία προς επίλυση του 

προβλήματος, και κατόπιν σχετικής μελέτης των διαθέσιμων επιλογών, η Αρχή Λιμένων 

Κύπρου προέβηκε σε σύσταση προς την εταιρεία για αγορά και εγκατάσταση πλαστικών 

πασσάλων σε όλο το μήκος του δρόμου, για να παρεμποδίζεται η στάθμευση αρθρωτών 

οχημάτων, τα οποία προκαλούσαν οπτική ρύπανση. Για να επιτευχθεί αυτό, η Διεύθυνση 

Ρύθμισης Λιμενικών Θεμάτων ζήτησε την συνδρομή της Διεύθυνσης Λιμανιού Λεμεσού 

για την απομάκρυνση των οχημάτων, επιχείρηση η οποία συντονίστηκε με την άμεση 

τοποθέτηση των πασσάλων. 

20. Σύστημα σύνδεσης Σταθμών Παρακολούθησης Ναυσιπλοΐας λιμανιών Λεμεσού και 

Μυκόνου. 

  



46 
 

6.3.3. Υπό εξέλιξη διαδικασίες σε σχέση με πρόσθετους μελλοντικούς στόχους:  
 

1. Δημιουργία Σταθμού Παρακολούθησης Ναυσιπλοΐας Λιμενικής Περιοχής Βασιλικού - 

Ζυγίου. 

2. Ετοιμάζεται διαδικασία διαχείρισης επειγόντων περιστατικών σε πλοία κατά τη διάρκεια 

της παραμονής τους στο Λιμάνι (π.χ. φωτιά), σε συνεργασία με τους ιδιώτες διαχειριστές 

και τις συναρμόδιες Αρχές, με σκοπό να καθοριστεί συγκεκριμένο σχέδιο δράσης, με την 

συνδρομή πιθανόν και της Επιτροπής Καταφυγίων. Διερευνάται σε αυτά τα πλαίσια και 

η πιθανότητα καθορισμού σημείων ασφαλούς προσάραξης σε περίπτωση που πλοίο 

κινδυνεύει, ή διαταχθεί απομάκρυνση του από το Λιμάνι. 

3. Έχει δημιουργηθεί οδηγός ταχείας απόφασης και έχει γίνει αποδεκτός από όλα τα 

εμπλεκόμενα μέρη στον οποίο αναφέρονται οι ενέργειες εκείνες οι οποίες θα πρέπει να 

ακολουθηθούν από τον εκάστοτε χειριστή παρακολούθησης ναυσιπλοΐας σε πλοίο το 

οποίο βρίσκεται είτε πριν από την είσοδο του λιμένα Λεμεσού, είτε εντός του δίαυλου 

είτε εντός της λιμενολεκάνης και υποφέρει από βλάβη στην κύρια μηχανή πλοίου ή / και 

βλάβη στο μηχανισμό πηδαλιουχίας ή / και black out. Έχει προγραμματιστεί η συγγραφή 

σεναρίων με σκοπό την παρουσίαση και εκμάθηση του εν λόγω οδηγού από όλα τα μέλη 

του Σταθμού Παρακολούθησης Ναυσιπλοΐας.    

4. Αναφορικά με την έκδοση αδειών «Εν θερμώ εργασιών», και την έλλειψη πλαισίου για 

αναγνώριση «Αρμόδιου Προσώπου» για πιστοποίηση απαλλαγής από επικίνδυνα αέρια, 

έχει ολοκληρωθεί κύκλος επαφών με τις αρμόδιες Αρχές, οργανισμού και φορέων 

πιστοποίησης και εκπαίδευσης, και ετοιμάζονται σχετική διαδικασία, πλαίσιο 

αναγνώρισης «Αρμόδιου Προσώπου», έντυπο αιτήματος, και οι παράμετροι που θα 

ελέγχονται προτού εκδοθεί η άδεια για εκτέλεση τους. 

5. Ετοιμάζονται σε συνεργασία με τις εταιρείες διαχείρισης προμήθειας καυσίμων (με 

σκάφη ή / και βυτιοφόρα) οι σχετικοί κατάλογοι ελέγχου οι οποίοι απαιτούνται από τους 

κανονισμούς μας. 
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6.3.4. Διενέργεια Ελέγχων: 
 

1. Έλεγχοι κώδικα ασφαλείας ISPS: Πέραν των καθημερινών ελέγχων μέσω της φυσικής 

παρουσίας λειτουργών του Τμήματος στους χώρους, έχουν διενεργηθεί 16 συνολικά 

προγραμματισμένοι έλεγχοι αναφορικά με την τήρηση του κώδικα ασφαλείας ISPS σε 

όλες τις Λιμενικές Εγκαταστάσεις κάτω από την εποπτεία της Αρχής, με στόχο την τήρηση 

των μέτρων ασφάλειας (security)  τόσο από το προσωπικό όσο και  από τις εγκαταστάσεις 

γενικότερα. Εκεί όπου χρειάστηκε η επισήμανση των ευρημάτων στη λιμενική 

εγκατάσταση η Διεύθυνση προέβει σε σχετική ενημέρωση. 

2. Έλεγχοι σε θέματα Ασφάλειας & Υγείας: Έχουν διενεργηθεί 56 προγραμματισμένοι 

δειγματοληπτικοί έλεγχοι σε Θέματα Ασφάλειας & Υγείας από τον Εξωτερικό Σύμβουλο 

της Αρχής και τον Λειτουργό Ασφάλειας και Υγείας σε όλα τα Λιμάνια / Λιμενικές 

Εγκαταστάσεις οι οποίες τελούν υπό την εποπτεία της Αρχής. Οι εκθέσεις με τα ευρήματα 

κοινοποιήθηκαν στις λιμενικές εγκαταστάσεις οι οποίες με την σειρά τους προέβησαν σε 

διορθωτικές ενέργειες ενημερώνοντας την Αρχή.  

3. Έλεγχοι σε θέματα Περιβαλλοντικής Προστασίας: Έχουν διενεργηθεί 28 

δειγματοληπτικοί έλεγχοι που αφορούσαν τους κανονισμούς της Αρχής Λιμένων Κύπρου, 

του Υφυπουργείου Ναυτιλίας και του Τμήματος Περιβάλλοντος. 

4. Επιθεωρήσεις πλοίων: Έχουν διενεργηθεί 13 συνολικά επιθεωρήσεις πλοίων 

συμπληρώνοντας αντίστοιχη κάρτα ελέγχου αναφοράς η οποία έχει αρχειοθετηθεί 

ηλεκτρονικά,  από Πλοηγό της Διεύθυνσης Ρύθμισης Λιμενικών Θεμάτων αναφορικά με 

το επίπεδο συμμόρφωσης των πλοίων και τον βαθμό εναρμόνισης τους με τις  

υποχρεώσεις τους, όπως αυτές απορρέουν από την νομοθεσία της Αρχής. 

5. Έλεγχοι στις διαδικασίες δεξαμενισμού σκαφών και στις δύο πλωτές δεξαμενές  του Νέου 

Λιμανιού Λεμεσού, ως αποτέλεσμα 2 περιστατικών ελαφράς σύγκρουσης. 

6. Έλεγχοι των διαδικασιών εκφόρτωσης υγραερίου στο Λιμάνι Ζυγίου σύμφωνα με τις 

βασικές αρχές Ασφάλειας και Υγείας, ISPS και των σχετικών όρων της άδειας της VLPG.  
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6.3.5. Αυτεπάγγελτες Έρευνες και Έρευνες κατόπιν Καταγγελιών: 
 

1. Τερματισμός εργασιών:  Έχουν εντοπιστεί και τερματιστεί κατόπιν επιτόπιας αιφνίδιας 

επιθεώρησης 10 εργασίες που πραγματοποιούνταν στο λιμενικό χώρο,  χωρίς την εκ των 

προτέρων απαιτούμενη άδεια από την Αρχή, και σε κάποιες περιπτώσεις με ελλιπή μέτρα 

ασφάλειας. Οι εργασίες αφορούσαν συγκόλληση, βαψίματα πλοίων, εν θερμώ εργασίες 

κλπ. Ακολούθησαν επιστολές ζητώντας εξηγήσεις για το συμβάν και  υποδεικνύοντας την 

νενομισμένη διαδικασία που πρέπει να ακολουθείται σε τέτοιες περιπτώσεις. 

2. Αξιολόγηση της επάρκειας των διαδικασιών Πλοήγησης και Ρυμούλκησης κατά την 

πλοήγηση εντός και εκτός του λιμένα,  ως εφαρμογή της ρήτρας, «η Αρχή δύναται για 

σκοπούς ασφαλείας της ναυσιπλοΐας να απαιτεί τη χρήση ενός ή περισσότερων 

ρυμουλκών και να αποκλίνει για το σκοπό αυτό από την δυναμικότητα ρυμουλκού πλοίου 

που ζητήθηκε από τον πλοίαρχο», του κανονισμού της Αρχής Λιμένων. 

3. Αξιολόγηση βαθμού επικινδυνότητας διαδικασιών ελλιμενισμού και αναχώρησης, και 

επιβολή επιπρόσθετου ρυμουλκού ή άλλων οδηγιών για την διασφάλιση της ασφαλούς 

ναυσιπλοΐας. 

4. Εν θερμώ εργασίες: Έχουν διενεργηθεί 20 δειγματοληπτικοί έλεγχοι συμμόρφωσης με 

τους όρους έγκρισης «εν θερμώ εργασιών» σε πλοία ή/και σε λιμενικές περιοχές. 

5. Αίτημα προς KITION Ocean Port για αλλαγή σημαίας των ρυμουλκών τους σε Ευρωπαϊκή, 

κατόπιν εντοπισμού ότι είχαν σημαία Τρίτης χώρας κατά παράβαση των Κανονισμών της 

Αρχής Λιμένων Κύπρου. Η εταιρεία συμμορφώθηκε πλήρως και προχώρησε στην 

αλλαγή.  

6. Απομάκρυνση χημικών από την Λιμενική Περιοχή: Κατόπιν καταγγελίας για δυσοσμία 

στο Retained Area, λειτουργοί της Διεύθυνσης Ρύθμισης εντόπισαν ποσότητα χημικού 

αποθηκευμένη χωρίς άδεια, και η οποία απομακρύνθηκε εντός 3 ωρών κατόπιν 

ενεργειών της Διεύθυνσης Λιμανιού Λεμεσού. 
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7. Έρευνα θανατηφόρου ατυχήματος στο SAIPEM στις 2 Απριλίου 2022. Εντοπίστηκαν τα 

αίτια και τα αιτιατά που προκάλεσαν το εν λόγω ατύχημα, και έγιναν εισηγήσεις για 

αποφυγή παρόμοιων περιστατικών. 

8. Έρευνα σε ατυχήματα  με παρουσίαση των δικών μας ευρημάτων αναφορικά με 2 

περιπτώσεις ναυτικών ατυχημάτων στην Λιμενική Περιοχή Ζυγίου και αποστολή τους / 

συνδρομή στο έργο της ΕΔΝΑΣ – Επιτροπής Διερεύνησης Ναυτικών Ατυχημάτων και 

Συμβάντων. 

9. Έρευνα 3 ατυχημάτων κατά την διάρκεια διαδικασιών ελλιμενισμού / αναχώρησης στο 

Νέο Λιμάνι Λεμεσού, και 1 στο Λιμάνι Λάρνακας. 

10. Διερεύνηση πιθανών παραβιάσεων – Έχουν σταλθεί 45 επιστολές στα πλαίσια 

διερεύνησης πιθανών παραβιάσεων των κανονισμών της Αρχής. Μετά το πέρας της 

διερεύνησης, έχουν σταλθεί στον Γενικό Διευθυντή 13 εκθέσεις γεγονότων. 

11. Περιστατικά θαλάσσιας ρύπανσης εντός λιμενικών περιοχών – Ανταπόκριση σε περίπου 

15 περιστατικά μικρής κλίμακας ρύπανσης με ενημέρωση των συναρμόδιων Αρχών και 

των ιδιωτών διαχειριστών οι οποίοι έχουν την ευθύνη αντιμετώπισης τους.  

 

6.3.6. Έλεγχος και επιβολή Οδηγιών / Νομοθεσίας άλλων συναρμόδιων υπηρεσιών: 
 

1. Κατόπιν ελέγχου των πιστοποιητικών που απορρέουν από Διεθνείς Συμβάσεις και 

υποχρεώσεις Ασφαλιστικών καλύψεων που πρέπει να αναρτώνται στο σύστημα 

λιμενικής κοινότητας PCS, έχουν εντοπιστεί 72 περιπτώσεις πλοίων που υποχρεώθηκαν 

να συμμορφωθούν κατόπιν υπόδειξης των χειριστών του Σταθμού Παρακολούθησης 

Ναυσιπλοΐας ώστε να μπορέσουν να εισέλθουν στα χωρικά ύδατα και να ελλιμενιστούν. 

2. Εντοπισμός 4 παραβιάσεων αναφορικά με τις συνθήκες φύλαξης επικίνδυνων αγαθών 

στο λιμενικό χώρο, και εντολή άμεσης απομάκρυνσης τους. 

3. Εντοπισμός αποθήκευσης υλικού  RDF στο Λιμάνι Βασιλικού χωρίς την απαιτούμενη 

άδεια από την Αρχή, με άμεση ενημέρωση των συναρμόδιων Αρχών και υπόδειξη 

συνθηκών φύλαξης. 
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4. Εντοπισμός αυθαίρετων κατασκευών που εγκυμονούσαν κινδύνους για την σωματική 

ακεραιότητα των χρηστών. Συγκεκριμένα παρατηρήθηκαν: 

• Υπαίθριος χώρος ανάπαυσης δίπλα από τεντωμένο κάβο πρόσδεσης πλοίου, ο οποίος 

αφαιρέθηκε άμεσα κατόπιν ενημέρωσης της Διεύθυνσης Λιμανιού Λεμεσού  και άμεσων 

ενεργειών της. 

• Αυτοσχέδια σκαλωσιά για εργασίες συντήρησης σκάφους, η οποία αφαιρέθηκε άμεσα 

κατόπιν ενημέρωσης της Διεύθυνσης Λιμανιού Λεμεσού και άμεσων ενεργειών της. 

5. Απόρριψη αιτήματος ιδιωτών διαχειριστών για αποθήκευση Εξαϋδρικού Θειικού 

Νικελίου (Τοξικό και επικίνδυνο για το υδάτινο περιβάλλον) και παραπομπή για εξέταση 

στο Τμήμα Περιβάλλοντος, ως η Αρμόδια Αρχή. 

6. Διοργάνωση άσκησης αντιμετώπισης πετρελαϊκής ρύπανσης  στο Νέο Λιμάνι Λεμεσού, 

σύμφωνα με το εθνικό σχέδιο του Τμήματος Αλιείας, και συμμετοχή σε άλλες δύο (2) 

παρόμοιες ασκήσεις στα Λιμάνια Λάρνακας και Βασιλικού - Ζυγίου. 

 

6.3.7. Έγκριση Διαδικασιών: 
 

1. Διαδικασία Ασφάλισης Φορτίου (Οικοδομικό Σίδηρο) επί των οχημάτων η οποία 

καταγράφηκε κατόπιν εντοπισμού μη συμμόρφωσης με την κείμενη νομοθεσία κατά 

τη διάρκεια ελέγχων Ασφάλειας & Υγείας.  Η εν λόγω διαδικασία συμφωνήθηκε σε 

συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και 

Έργων στις 28 Σεπτεμβρίου 2021 και έχει κοινοποιηθεί στο ΥΜΕΕ, ΤΟΜ, ΠΟΒΕΚ, 

ΣΝΠΚ, Γ.Δ. D.P. World Limassol Ltd και στο Διευθυντή του Λιμανιού Λάρνακας. 

Ακολούθησε εκπαίδευση των Λιμενικών Επιθεωρητών σε θέματα ασφάλισης 

φορτίων από τον ΕΞΥΠΠ της Αρχής ώστε να μπορέσουν να επιτελέσουν αυτό τον ρόλο 

αποτελεσματικά. 
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2. Ναυτικοί Χάρτες - Καθορίστηκαν και εντάχθηκαν στους σχετικούς ναυτικούς χάρτες 

επί μέρους σημεία αγκυροβόλησης του Νέου Λιμανιού Λεμεσού τα οποία 

διαχωρίζουν τα μήκη/είδη πλοίων (Αναμένεται η έκδοση σχετικής NtoM από UKHO).  

3. Ασφαλής Μεταφορά Προσωπικού – Απαιτήθηκε ο καθορισμός διαδικασίας 

ασφαλούς μεταφοράς προσωπικού, κατόπιν εντοπισμού δύο περιπτώσεων 

μεταφοράς ατόμων στις καρότσες διπλοκάμπινων οχημάτων, από ιδιώτη διαχειριστή 

και αδειούχο της Αρχής Λιμένων Κύπρου. 

4. Αξιολόγηση αιτημάτων για εργασίες σε δεξαμενόπλοια, και επιβολή όρων ασφάλειας 

λαμβάνοντας υπόψη τις διεθνείς τάσεις και καλές πρακτικές. 

5. Διαδικασία λειτουργίας της ενδιάμεσης πύλης και δημιουργία των καινούριων 

δελτίων επισκεπτών για την εν λόγω πύλη. 

6. Διαδικασία καθορισμού ως προϋπόθεση για την έκδοση ατομικού δελτίου εισόδου, 

την εξοικείωση σε θέματα Ασφάλειας και Υγείας του εκάστοτε τερματικού, που έχει 

ως στόχο την αύξηση των επιπέδων ασφάλειας των χρηστών του Λιμανιού. 

 

6.3.8. Αξιολογήσεις και εγκρίσεις αιτημάτων: 
 

1. 240 περίπου περιπτώσεις που αφορούσαν εν θερμώ εργασίες σε πλοία και 

χερσαίους χώρους, με όρους και προϋποθέσεις της Αρχής για ασφαλή εργασία.  

2. 240 περίπου περιπτώσεις που αφορούσαν εργασίες καθαρισμού τρόπιδας, 

εκτέλεσης γυμνασίων και χρήση σφυρίχτρας εντός λιμενικού χώρου, υποβρύχιες 

εργασίες/επιθεωρήσεις σε πλοία,  έλεγχοι διάφορων μηχανημάτων /εξαρτημάτων 

(ROV), απαγκίστρωση μικρών σκαφών για τη διευκόλυνση εργασιών κοντά στα 

ύφαλα του πλοίου. 

3. 200 περίπου περιπτώσεις που αφορούσαν εργασίες βαψίματος εξωτερικά πλοίων 

ή/και πλύσιμο καταστρώματος πλοίων.  

4. 60 περίπου περιπτώσεις που αφορούσαν παράτασης ορίου αποθήκευσης 

επικίνδυνων φορτίων και αγαθών πέραν του ορίου των 10 ημερολογιακών ημερών 
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που προνοεί η νομοθεσία μας.  Κατόπιν εξέτασης της κάθε περίπτωσης ξεχωριστά, 

δόθηκε η άδεια με υπόδειξη των συνθηκών αποθήκευσης, τηρουμένων των σχετικών 

κατευθυντήριων γραμμών της Αρχής. 

 

6.3.9. Σταθμός Παρακολούθησης Ναυσιπλοϊας (ΣΠΝ): 
 

Ο Σταθμός Παρακολούθησης Ναυσιπλοΐας Λεμεσού μαστιζόταν για χρόνια από διάφορα 

προβλήματα κακών διαπροσωπικών σχέσεων, και ασαφών, ελλιπών ή / και λανθασμένων 

διαδικασιών. Προς επίλυση αυτών, η Διεύθυνση προέβη στις πιο κάτω ενέργειες, οι οποίες 

αφορούν σε κάποιες περιπτώσεις και τον ΣΠΝ Λάρνακας: 

1. Εφαρμογή διαδικασίας σχετικά με τον Έλεγχο Πιστοποιητικών των πλοίων για την 

Λιμενική Περιοχή Ζυγίου. 

2. Εφαρμογή διαδικασίας για ενημέρωση σε περιπτώσεις έκτακτων περιστατικών 

ρύπανσης. 

3. Εφαρμογή διαδικασίας σχετικά με απαγόρευση αγκυροβόλησης πλοίων εκτός ορίων 

αγκυροβολίου και εκτός Λιμενικής Περιοχής. 

4. Εφαρμογή διαδικασίας παράδοσης και παραλαβής βάρδιας στον σταθμό VTS, με 

συμπλήρωση σχετικού εντύπου “Watch Handover Report”, και διαφοροποίησης 

ώρας προσέλευσης στην βάρδια. 

5. Εφαρμογή διαδικασίας για ενημέρωση εισερχόμενων πλοίων από απόσταση 12 ν.μ., 

για τις επικρατούσες καιρικές συνθήκες (ταχύτητα ανέμου , διεύθυνση ανέμου, 

ορατότητα, κλπ) της περιοχής. 

6. Εφαρμογή διαδικασίας ετοιμασίας προγράμματος βάρδιας με ετήσια ισχύ. 

7. Εφαρμογή διαδικασίας που αφορά το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο ΣΠΝ και διαχωρισμό 

του από τους προσωπικούς λογαριασμούς των χειριστών. Σημαντική η απαίτηση από 

τους χειριστές ΣΠΝ να ανταποκρίνονται σε μηνύματα που παραλαμβάνονται κατά την 

διάρκεια της βάρδιας τους.  
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8. Εφαρμογή διαδικασίας, σχετικά με την νέα χωροθέτηση του αγκυροβολίου Λεμεσού 

και την κατανομή των πλοίων στα καθορισμένα στίγματα εν σχέση κυρίως με τον λόγο 

άφιξης τους. 

9. Επιβεβαίωση εφαρμογής διαδικασίας επιβίβασης - αποβίβασης Πλοηγών Λιμένων 

Λεμεσού και Λάρνακας. Η διαδικασία αφορά την επικοινωνία μεταξύ πλοηγών και 

ΣΠΝ κατά την διάρκεια των διαδικασιών ελλιμενισμού και αναχώρησης, με πρακτική 

η οποία προβλέπεται από τους σχετικούς κανονισμούς της Αρχής Λιμένων Κύπρου. 

10. Εφαρμογή διαδικασίας, μετά από συνεννόηση με τις Υγειονομικές Υπηρεσίες σχετικά 

με την Χορήγηση ελευθεροκοινωνίας στις περιπτώσεις όπου τα πλοία προσεγγίζουν 

πέραν της μιας λιμενικής εγκατάστασης εντός της Δημοκρατίας. 

11. Εφαρμογή διαδικασίας και διευκρινήσεις προς χειριστές ΣΠΝ, μετά από συνεννόηση 

με ΥΦΥΝ, σχετικά με τον χειρισμό πλοίων που καταπλέουν ή αποπλέουν από Λιμάνια 

της Δημοκρατίας και δε συμμορφώνονται με τις πρόνοιες των Διεθνών Συμβάσεων 

ή/και Ευρωπαϊκών Οδηγιών σε σχέση με τα επτά (7) υποχρεωτικά πιστοποιητικά που 

καταχωρούνται στο Σύστημα Λιμενικής Κοινότητας (PCS). 

12. Εφαρμογή διαδικασίας και διευκρινήσεις προς χειριστές ΣΠΝ, σχετικά με την 

διαδικασία που πρέπει να τηρείται για τα πλοία που παραμένουν adrift εντός 

λιμενικών περιοχών και χωρικών υδάτων. 

13. Εφαρμογή διαδικασίας με οδηγίες προς χειριστές ΣΠΝ σχετικά με την ανάγκη ο επί 

καθήκοντι πρωινός χειριστής να φροντίζει να προσκομίζεται το ημερολόγιο του ΣΠΝ  

στις 10:00 η ώρα περίπου στο γραφείο του Αν. Πλοηγού για έλεγχο και στις 

περιπτώσεις απουσίας του το ημερολόγιο να προσκομίζεται στο γραφείο του 

Διευθυντή Ρύθμισης. 

14. Εφαρμογή διαδικασίας με οδηγίες προς χειριστές ΣΠΝ, για ενημέρωση του Παροχέα 

Θαλάσσιων Υπηρεσιών σε συγκεκριμένες ηλεκτρονικές διευθύνσεις στις περιπτώσεις 

εισερχόμενων πλοίων που μεταφέρουν φορτία κλάσης 1 και 7. 

15. Εφαρμογή/ανανέωση διαδικασίας, με έκδοση σχετικής εγκυκλίου προς ΣΝΠ, σχετικά 

με την Καταχώρηση πιστοποιητικών στο Σύστημα Λιμενικής Κοινότητας (PCS). 
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16. Εφαρμογή διαδικασίας ελέγχου ανάρτησης σημαίας της Δημοκρατίας από πολεμικά 

πλοία. 

17. Εφαρμογή διαδικασίας μετά από συνεννόηση με Υπουργείο Εξωτερικών, σχετικά με 

τις Ρηματικές Άδειες που εκδίδονται στα πολεμικά πλοία ξένων χωρών και την 

κοινοποίηση τους στον ΣΠΝ μέσω ηλεκτρονικής αλληλογραφίας. 

18. Εφαρμογή διαδικασίας ελέγχου, σχετικά με ευπρεπή συμπεριφορά κατά την παροχή 

υπηρεσιών Σταθμού Παρακολούθησης Ναυσιπλοΐας, από μέρους των Χειριστών 

ΣΠΝ, όταν αυτοί επικοινωνούν με το πλήρωμα σκαφών ή/και με πελάτες ή/και με 

συνεργάτες ή/και με συναδέλφους ή με το κοινό γενικότερα και την ανάγκη όπως 

ενεργούν με ευγένεια, ήθος και επαγγελματισμό. 

19. Εφαρμογή διαδικασίας που αφορά στις περιπτώσεις πλοίων που 

καταπλέουν/αποπλέουν με σφάλματα ή παραλήψεις στα δηλωτικά επιβαινόντων και 

επικίνδυνων αγαθών. 

20. Οδηγίες προς χειριστές ΣΠΝ, μετά από συνεννόηση με το ΤΑΘΕ, σχετικά με τον 

Μηχανισμό Εντοπισμού Κυπρίων Υπηκόων που επιδίδονται σε Παράνομη, Λαθραία 

και Άναρχη Αλιεία (ΠΛΑΑ) ή την υποστηρίζουν. 

21. Εφαρμογή διαδικασίας για Διενέργεια ελέγχων εφαρμογής διεθνών & τοπικών 

ναυτιλιακών κανονισμών σε σκάφη & πλοία και η οποία είχε αποσταλεί στους 

διαχειριστές Λιμανιών, ΣΝΠ και Διευθυντές Λιμανιών. 

22. Εφαρμογή νέας Διαδικασία Αιτήσεων αδειών ανάπαυσης και αδειών ασθενείας. 

23. Εφαρμογή διαδικασίας με σχετική επιστολή που στάλθηκε στον ΣΝΠ και αφορά την 

Ηλεκτρονική Αλληλογραφία που αποστέλλεται από μέλη του Συνδέσμου και δεν 

αφορά τον ΣΠΝ. 

24. Εφαρμογή διαδικασίας σχετικά με τις εκρηκτικές ύλες και την ανάγκη εφαρμογής 

χαλύβδινων καλωδίων ρυμούλκησης από μέρους των πλοίων. 

25. Ανάκληση παλαιότερης οδηγίας απαγόρευσης είσπλου ή απόπλου πλοίων λόγω 

ελλείψεων σε δηλωτικά φορτίων, καθότι δεν υποστηρίζεται από το υφιστάμενο 

νομικό πλαίσιο. 

 



55 
 

6.3.10.Ενεργή συμμετοχή σε εκπαιδεύσεις και workshops: 
 

Λειτουργοί της Διεύθυνσης Ρύθμισης Λιμενικών Θεμάτων έχουν κληθεί σε αρκετές περιπτώσεις 

να συντονίσουν, να διενεργήσουν, ή και να συνδράμουν σε εκπαιδεύσεις είτε ενδοϋπηρεσιακές 

είτε σε τρίτους, καθώς και σε διάφορα Workshops. Ενδεικτικά αναφέρονται οι πιο κάτω: 

 

1. Εκπαίδευση στα πλαίσια ενδοϋπηρεσιακής εξέτασης για προαγωγή Επιθεωρητών 

Προβλήτας.  

2. Εκπαίδευση λειτουργών της Αρχής Λιμένων Κύπρου σε θέματα Ασφάλειας και Υγείας 

κατά την εκφόρτωση Υγραερίου στο Λιμάνι Βασιλικού - Ζυγίου. 

3. Εκπαίδευση νεοεισερχομένων μελών ομάδας φύλαξης στο Λιμάνι Βασιλικού - Ζυγίου. 

4. Διενέργεια διάφορων Workshops με την ΚΙΤΙΟΝ Ocean Port και την DP World Limassol 

για την εξοικείωση τους με τις ισχύουσες διαδικασίες, πρακτικές και νομικές 

απαιτήσεις. 

 

6.3.11.Έκδοση Εγκυκλίων και Οδηγιών: 
 

Ενδεικτικά αναφέρονται οι πιο κάτω: 

 

• Διενέργεια ελέγχων εφαρμογής διεθνών & τοπικών ναυτιλιακών κανονισμών σε σκάφη 

και πλοία.  

Σκοπός: Ενημέρωση για την έναρξη των ελέγχων σε πλοία. 

• Απαραίτητη νομοθετική στοιχειοθέτηση των όποιων αιτημάτων για εξαιρέσεις. 

Σκοπός: Τα οποιαδήποτε αιτήματα για εξαιρέσεις από τις απαιτήσεις Διεθνών 

Συμβάσεων, να συνοδεύονται και από τις σχετικές Πράξεις. 
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• Δηλωτικό υγείας – Covid – 19  

Σκοπός: Να προστατευθούν οι Πλοηγοί από περιπτώσεις θετικών κρουσμάτων. 

• Διαδικασία διαχείρισης εκρηκτικών υλικών και επικίνδυνων αγαθών 

Σκοπός: Να διασφαλιστεί ότι όλα τα επικίνδυνα αγαθά θα απομακρύνονται εντός των 

χρονικών ορίων που θέτει η Αρχή Λιμένων Κύπρου. 

• Επιβαρύνσεις, εμπόδια, απόρριψη έρματος ή άχρηστων αντικειμένων εντός λιμενικών 

περιοχών  

Σκοπός: Η εξάλειψη περιστατικών παράνομων απορρίψεων 

• Ασφαλείς κινήσεις σκαφών κατά τον ελλιμενισμό  

Σκοπός: Η διασφάλιση αποφυγής ατυχημάτων ζητώντας από κάθε χειριστή σκάφους να 

πλέει με τέτοια ασφαλή ταχύτητα ώστε σε περίπτωση ακόμη και μερικής ή ολικής 

μηχανικής βλάβης (blackout) να αποφευχθεί η οποιαδήποτε σύγκρουση.  

• Προφύλαξη κατά των τρωκτικών 

Σκοπός: Η λήψη μέτρων για την αποφυγή μεταφοράς τρωκτικών από ή προς πλοία 

• Ηλεκτρονική αλληλογραφία που δεν αφορά τον Σταθμό Παρακολούθησης Ναυσιπλοιας.  

Σκοπός: Μείωση αχρείαστης αλληλογραφίας και αύξησης παραγωγικότητας.  

• Δυσλειτουργία GPS πλοίων 

Σκοπός: Η λήψη επιπρόσθετων μέτρων από πλοία κατά την προσέγγιση και αναχώρηση 

τους, λόγω προβλημάτων του GPS της περιοχής, με κίνδυνο την δυσλειτουργία κρίσιμου 

εξοπλισμού ναυσιπλοΐας. 

• Αιτήματα για εκτέλεση εργασιών βαψίματος/καθαρισμών των πλοίων (48 hours notice) 

Σκοπός: Η επίτευξη καλύτερης αξιολόγησης αιτημάτων και έγκαιρης ανταπόκρισης. 

• Ελευθεροκοινωνία Πλοίων 
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Σκοπός: Η πάταξη του φαινομένου αλληλεπίδρασης πλοίων με υπηρεσίες χωρίς την 

απαραίτητη Υγειονομική έγκριση, καθώς επίσης η αποφυγή επιπρόσθετης έγκρισης σε 

περιπτώσεις πλόων εντός των χωρικών υδάτων. 

• Καταχώρηση πιστοποιητικών στο Σύστημα Λιμενικής Κοινότητας (PCS)  

Σκοπός: Υπενθύμιση αναφορικά με τις διαδικασίες που εφαρμόζονται για τη διαχείριση 

πλοίων που καταπλέουν ή αποπλέουν από λιμενικές περιοχές της Δημοκρατίας και δε 

συμμορφώνονται με τις πρόνοιες των Διεθνών Συμβάσεων ή/και Ευρωπαϊκών Οδηγιών, 

καθώς και των πιθανών συνεπειών. 

• Διαδικασίες Παρακολούθησης Ναυσιπλοΐας της λιμενικής περιοχής Λάρνακας  

Σκοπός: Ενημέρωση για έναρξη λειτουργίας του Σταθμού Παρακολούθησης Ναυσιπλοΐας 

της Λάρνακας, και τα στοιχεία επικοινωνίας του. 

• Παροχή στοιχείων με σκοπό τη διατήρηση και συνεχή παρακολούθηση KPIs 

Σκοπός: Η συμμόρφωση της Αρχής Λιμένων Κύπρου με απαιτήσεις του Διεθνούς 

Ναυτιλιακού Οργανισμού σε σχέση με την Εθνική Θαλάσσια Στρατηγική. 

• Ακολουθητέα διαδικασία στο πλαίσιο εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΕ) 833/2014 του 

Συμβουλίου της 31ης Ιουλίου 2014  

Σκοπός: Διασφάλιση συμμόρφωσης της Αρχής Λιμένων Κύπρου με τον εν λόγω 

κανονισμό. 

 

6.3.12.Συμμετοχή σε συναντήσεις / σεμινάρια / φόρα: 
 

Λειτουργοί της Διεύθυνσης Ρύθμισης Λιμενικών Θεμάτων, στα πλαίσια της ευθύνης του 

Τμήματος για Επικοινωνία και Συνεργασία με  Υπουργεία και άλλες δημόσιες αρχές και 

υπηρεσίες αρμόδιες για ρυθμιστικά θέματα σχετικά με τη διαχείριση και λειτουργία των 

Λιμένων λαμβάνουν αδιάκοπα μέρος σε συναντήσεις ποικίλης θεματολογίας.  
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Ενδεικτικά αναφέρονται οι πιο κάτω: 

 

• Διαδικασίες έκτακτης ανάγκης κατά το χειρισμό κατάπλου και απόπλου πλοίων 

• Καθορισμός θαλάσσιου σημείου για απομάκρυνση και πυρόσβεση πλοίου.  

• Εμπλοκή και ενημέρωση ΕΔΝΑΣ σε περιπτώσεις ναυτικών ατυχημάτων 

• Επιτροπή ασφάλειας λιμένος 

• Συζήτηση πιθανής αναθεώρησης/διευκρίνησης της ΚΔΠ 377/2019 (διαδικασία 

Προτεραιότητας  εξυπηρέτησης πλοίων στο Λιμάνι Λεμεσού) 

• Παρεμπόδιση ναυσιπλοΐας από σκάφη μαρίνας Λεμεσού  

• Ιχθυοτροφεία χωρίς επαρκή σήμανση στη θαλάσσια περιοχή Αγίου Γεωργίου του 

Αλαμάνου - Ακτής του Κυβερνήτη  

• Διαδικασίες Ασφάλισης Φορτίου επί των οχημάτων  

• Impact of Fit for 55 on competitiveness of European ports Fit for 55 - Πράσινη Συμφωνία 

• Καταστρατήγηση από σκάφη των νενομισμένων διατάξεων της Αρχής Λιμένων και άλλων 

λοιπών εθνικών νομοθεσιών  

• Πρωτόκολλο κρουαζιέρων  

• Πρόγραμμα POSEC 

• Εφεδρικό Ραντάρ Λεμεσού 

• Αξιολόγηση χρεώσεων Ιδιωτών Διαχειριστών  

• Μεταβατική περίοδος και υποχρεώσεις της KITION Ocean Holdings 

• Πιθανή τοποθέτηση κεραίας εφεδρικού ραντάρ στις Εγκαταστάσεις του ΣΙΛΟ 
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• Πρόταση Ουκρανίας για σύναψη Μνημονίου Κατανόησης μεταξύ αρμοδίων αρχών 

λιμένων των δύο χωρών 

• Αιτήματα εργασιών να γίνονται 48 ώρες προηγουμένως 

• Υποχρεώσεις Ναυτικών Πρακτόρων σε σχέση με επικίνδυνα αγαθά 

• Συμπεριφορά επαγγελματιών οδηγών λεωφορείων και ταξί και εύρυθμη λειτουργία του 

Λιμανιού Λεμεσού 

• Πλατφόρμα θαλάσσιων δραστηριοτήτων της LIMAO 

• Εκτίμηση Επικινδυνότητας σε σχέση με τις Θαλάσσιες Υπηρεσίες στο Νέο Λιμάνι Λεμεσού 

• Συνάντηση σχετικά με το Λιμάνι + Μαρίνα Λάρνακας 

• Υδατοκαλλιέργεια - Λιμενική περιοχή και Αγκυροβόλιο στη Μονή 

• KITION Ocean Holdings σχετικά με τις Άδειες που εκδίδει η ΑΛΚ 

• Κανονισμός Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου - Χρήση ανανεώσιμων καυσίμων 

• Ημερίδα TRITON 

• Προστασία Προσωπικών Δεδομένων (GDPR) 

• Ασφάλεια ναυσιπλοΐας περιοχής Ζυγίου – Βασιλικού 

• Κατασκευή αγκυροβολίου και εγκατάσταση υποθαλάσσιων αγωγών - VLPG  

• Νόμος Περί ευκολιών υποδοχής  

• Διαδικασία Διαχείρισης Εκρηκτικών Υλών και Επικίνδυνων Αγαθών  

• Ημερίδα Παρουσίασης του Εθνικού Σχεδίου Έκτακτης Ανάγκης για την αντιμετώπιση 

Πετρελαϊκής Ρύπανσης 

• Έκδοση εν θερμώ εργασιών στο αγκυροβόλιο Λεμεσού 

• Προστασία παράκτιου και θαλάσσιου περιβάλλοντος Λεμεσού 
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• Αναθεωρητικός Κανονισμός για τις Υποδομές Εναλλακτικών Καυσίμων 

• Δηλωτικά φορτίου και επικίνδυνου φορτίου πλοίων υποστηρικτικών προς τις γεωτρήσεις 

• Πρόσφατη αύξηση χρεώσεων των Διαχειριστών στο Λιμάνι Λεμεσού (Indexation) 

• Διαδικασίες Πετρέλευσης και δεδομένα σε σχέση με το σχέδιο αντιμετώπισης ρύπανσης 

της P&O Maritime Limassol 

• Ελευθεροκοινωνία πλοίων 

• Δυσλειτουργία GPS στην περιοχή 

• Λειτουργία τερματικού σταθμού εισαγωγής LNG 

• Κλείσιμο Έκθεσης Εσωτερικού Ελέγχου 

• Εκφόρτωση υγραερίου εντός του Λιμανιού Βασιλικού - Προσχέδιο Συμφωνίας 

• Εγχειρίδιο Port Operations Manual & Marine Services KITION Ocean Port 

• Στοιχεία στο PCS για την έκδοση στατιστικών 

• European Seaports Organisation – Θέματα ελέγχου ρύπανσης 

• Αδειοδότηση και εργασίες σκαφών EDT στην λιμενολεκάνη Νέου Λιμανιού Λεμεσού 

• Διαχωρισμός  Αγκυροβολίου Λεμεσού 

• Εφαρμογή Ευρωπαϊκού Κανονισμού 833/2014 - Μέτρα κατά Ρωσικής Ομοσπονδίας 

• Εργασίες σε κλειστούς χώρους πλοίων 

• Πετρέλευση πλοίων με βυτιοφόρα οχήματα 

• Υπηρεσίες P&O Maritime εκτός της Περιοχής Παραχώρησης 

• Ορθή ανάρτηση Δηλωτικών εγγράφων στο PCS 

• Διαδικασία αδειοδότησης εργασιών KITION Ocean Port 

• Επικοινωνία ΚΙΤΙΟΝ Ocean Port και Σταθμού Παρακολούθησης Ναυσιπλοΐας 
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• Ασφάλεια Λειτουργίας των Θαλάσσιων Ιχθυοτροφείων σε σχέση με την Ναυσιπλοϊα 

• Ασφαλής πρόσδεση οικοδομικού σιδήρου 

• Packing / Commodity codes – Eurostat 

• Δυνατότητες Πυροσβεστικής Υπηρεσίας σε σχέση με τα απόβλητα καύσιμα στο Λιμάνι 

Ζυγίου 

• Προγραμματισμός Υλοποίησης Έργων Ταμείου Ανάκαμψης 

• BLU MARINE - Υποθαλάσσιοι αγωγοί 

• Κανόνες Ασφαλείας Λιμανιού Λάρνακας 

• Digital Motorways of the Sea Forum 

• Blue Limassol Forum 

• Διαχείριση επικίνδυνων αγαθών 

• Υποδομές Σταθμού Παρακολούθησης Ναυσιπλοΐας στο Λιμάνι Λάρνακας 

• Προσόντα αρμόδιου για Gas free testing 

• Έλεγχος Κ.Δ. από τον Διεθνή Ναυτιλιακό Οργανισμό - Ναυτιλιακή στρατηγική 

• Αποθήκευση RDF – SRF (απόβλητα Καύσιμα) 

• Επικαιροποίηση μελέτης Θεοφάνη για ασφαλή ναυσιπλοΐα στο Retained Area 

• Ασφάλεια του ενεργειακού κέντρου 

• Διενέργεια προπαρασκευαστικού ελέγχου από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Ασφάλειας 

στη Θάλασσα (EMSA) 

• Προγραμματισμός άσκησης για αντιμετώπιση πετρελαϊκής ρύπανσης 

• Δημιουργία δεύτερης πύλης DP World Limassol terminal  

• Παρουσίαση σε Ευρωπαϊκή Επιτροπή για θέματα κυρώσεων 
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• Σχόλια και συνάντηση για το 2ο Πρόγραμμα Μέτρων της Κυπριακής Δημοκρατίας στο 

Πλαίσιο για την Θαλάσσια Στρατηγική 

• Άμεση παράδοση επικίνδυνων αγαθών 

• Κλείσιμο εισόδου-εξόδου Λιμανιού Λάρνακας 

• Συνάντηση αναφορικά με τον διαχωρισμό καθηκόντων ΥΑΛ και ΒΥΑΛ 

• Συλλογή αποβλήτων φωσφίνης από πλοία μεταφοράς σιτηρών 

• Χρήση συστημάτων Scrubbers για αποθείωση καυσαερίων πλοίων 

• Ναυτική Βάση UNIFIL για το θέμα της ζημιάς σε Fender από την σύγκρουση πλοίου  

• Συνάντηση με DP World Limassol Ltd – Θέματα Ασφάλειας & Υγείας (03.08.2023) 

• Συνάντηση με ΥΠΕΞ Διεύθυνση Εθιμοτυπίας (Πολεμικά πλοία και ρηματικές διακοινώσεις 

(16.11.2023) 

• Καταδύσεις εντός λιμενικής περιοχής 

• Διαχείριση αποβλήτων φωσφίνης 

 

6.3.13.Συμβολή σε θέματα γενικού ενδιαφέροντος: 
 

1. Συνδρομή μέσω του Συμβούλου Ασφάλειας και Υγείας της Αρχής, προς επίλυση του 

θέματος που δημιουργήθηκε σε σχέση με την καταλληλότατα των δεξαμενών Θειικού 

Οξέος στο Λιμάνι Ζυγίου. 

2. Εισήγηση προς την Γενική Διεύθυνση για διασύνδεση της υποχρέωσης της Αρχής 

Λιμένων Κύπρου ως προς την δημιουργία υποδομών LNG Bunkering, με την άδεια χρήσης 

θαλάσσιου χώρου της ΔΕΦΑ, διασφαλίζοντας ότι η εν λόγω υποχρέωση της Αρχής θα 

υλοποιηθεί. 

3. Ανάληψη πρωτοβουλιών σε σχέση με την διασφάλιση συμμόρφωσης της Αρχής Λιμένων 

με τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου, της 31ης Ιουλίου 2014, σχετικά 
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με περιοριστικά μέτρα λόγω ενεργειών της Ρωσίας που αποσταθεροποιούν την 

κατάσταση στην Ουκρανία. Πιο συγκεκριμένα: 

α) Κατόπιν μελέτης του κανονισμού και εντοπισμού των άρθρων για τα οποία ευθύνη 

εφαρμογής έχει η Αρχή Λιμένων Κύπρου, προχωρήσαμε σε εισήγηση διαδικασίας 

ελέγχων, η οποία έτυχε έγκρισης από τον Γενικό Διευθυντή και έχει ήδη τεθεί σε 

εφαρμογή.  

β) Αξιολόγηση των προτεινόμενων τροποποιήσεων των νέων πακέτων και υποβολή 

απόψεων προς την μόνιμη αντιπροσωπεία μας στις Βρυξέλλες, για διασφάλιση των 

συμφερόντων της Αρχής Λιμένων Κύπρου. 

γ) Συμμετοχή, συνεισφορά και παρουσιάσεις των διαδικασιών που ακολουθούμε κατά τις 

συναντήσεις του κλιμακίου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (DG FISMA) με υπηρεσιακούς 

παράγοντες της Κυπριακής Δημοκρατίας για τα θέματα εφαρμογής των κυρώσεων, 

μεταξύ 19-20 Ιουνίου 2023. Κατόπιν σχετικής ενημέρωσης μας από το Υπουργείο 

Οικονομικών, εξ όσων αντιλήφθηκαν, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, έμεινε ικανοποιημένη από 

τις συναντήσεις και συζητήσεις που έγιναν επί των διαφόρων θεμάτων. 

4. Ετοιμάζεται πρωτόκολλο χειρισμού περιστατικών παράνομου κλεισίματος των χερσαίων 

καθώς και θαλάσσιων σημείων εισόδου και εξόδου στα Λιμάνια, σε συνεργασία με την 

Λιμενική και Ναυτική Αστυνομία, τις Αστυνομικές Διευθύνσεις Επαρχιών, και το 

Υφυπουργείο Ναυτιλίας.  

5. Ετοιμάζεται πρωτόκολλο ‘Ad Hoc’ χειρισμού περιστατικών εγκατάλειψης επικίνδυνων 

αγαθών σε λιμενικές περιοχές, σε συνεργασία με τις συναρμόδιες Αρχές 

6. Χειρισμός άρνησης από συγκεκριμένους ναυτικούς πράκτορες να κάνουν τις σωστές 

καταχωρήσεις κωδικών φορτίου (Commodity Codes) στο PCS, στοιχεία που απαιτούνται 

για σκοπούς συμμόρφωσηs μας με τις απαιτήσεις της Eurostat. Η διαδικασία έχει 

απλοποιηθεί, καθώς πετύχαμε την μείωση των κωδικών από 140 σε 20, με αποτέλεσμα 

να έχουν συμμορφωθεί μέχρι στιγμής όλοι οι ναυτικοί πράκτορες πλην ενός. 
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7. Ετοιμάζεται μελέτη εκτίμησης επικινδυνότητας και καθορισμός γεωγραφικών ζωνών σε 

σχέση με τον Αναθεωρητικό Κανονισμό για καθορισμό για χρήση Συστημάτων Μη 

Επανδρωμένων Αεροσκαφών (Drones). 
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6.4. Τεχνικό Τμήμα Αρχής Λιμένων Κύπρου: 
 

Πιο κάτω καταγράφονται συνοπτικά οι κυριότερες δράσεις του Τεχνικού Τμήματος της Αρχής 

Λιμένων Κύπρου στους τομείς της πολιτικής μηχανικής / αρχιτεκτονικής, μηχανολογίας και της 

ηλεκτρολογίας. 

 

6.4.1. Κλάδος Πολιτικής Μηχανικής / Αρχιτεκτονικής: 
 

1. Ετοιμασία εγγράφων διαγωνισμού και προκήρυξη για την Κατασκευή αγκυροβολίου και 

εγκατάσταση δύο (2) υποθαλάσσιων αγωγών για τη μεταφορά υγραερίου (LPG) στη 

θαλάσσια λιμενική περιοχή Βασιλικού – Ζυγίου. 

2. Ετοιμασία εγγράφων διαγωνισμού και προκήρυξη για την εγκατάσταση αποχετευτικού 

συστήματος και ηλεκτρολογικών εργασιών υπογειοποίησης στο λιμάνι Λεμεσού. 

3. Ετοιμασία εγγράφων διαγωνισμού και προκήρυξη για την κατασκευή υπόστεγου 

διαλογής σκυβάλων στο Λιμάνι Λεμεσού (Retained Area). 

4. Ετοιμασία εγγράφων διαγωνισμού, προκήρυξη και κατακύρωση για την επιλογή 

Συμβούλων Μελετητών για την εκπόνηση μελέτης και επίβλεψης για την κατασκευή νέου 

κτηρίου γραφείων VTS στο Λιμάνι Βασιλικού. 

5. Ετοιμασία εγγράφων διαγωνισμού και προκήρυξη για την προμήθεια και εγκατάσταση 

νέας πλωτής προβλήτας στο Λιμάνι Πάφου. 

6. Ετοιμασία εγγράφων διαγωνισμού, προκήρυξη, κατακύρωση και υλοποίηση του 

διαγωνισμού για την προμήθεια και παράδοση καθισμάτων και επίπλων γραφείου για 

τις ανάγκες της Αρχής Λιμένων Κύπρου. 

7. Ετοιμασία εγγράφων διαγωνισμού και προκήρυξη για την κατασκευή ασφαλτικού 

οδοστρώματος στο Λιμάνι Βασιλικού. 
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8. Σχεδιασμός και κατασκευή νέου Μηχανουργείου για τους τεχνικούς της Αρχής στο Νέο 

Λιμάνι Λεμεσού. 

9. Ετοιμασία εγγράφων διαγωνισμού, προκήρυξη και κατακύρωση για την Εκτέλεση Έργων 

Συντήρησης (οικοδομικών, υδραυλικών και υποθαλάσσιων εργασιών), Επειγόντων και 

Μικρών Έργων, στα λιμάνια Λεμεσού, Λάρνακας, Πάφου και Λατσιού, Λιμενική περιοχή 

Ζυγίου και στους φάρους Κάβο Γκρέκο, Κιτίου, Κάβο Γάτα, Πάφου και Αρναούτη. 

 

6.4.2. Κλάδος Μηχανολογίας:  
  

1. Προμήθεια και εγκατάσταση δύο (2) αυτόνομων συστημάτων πυρόσβεσης σε 

διπλοκάμπινα οχήματα της Αρχής στη λιμενική περιοχή Ζυγίου και στο λιμάνι Λεμεσού. 

2. Προμήθεια ηλεκτρικού μηχανήματος πλύσης - στέγνωσης για καθαρισμό εξωτερικών 

χώρων στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού. 

3. Προμήθεια μίας (1) μοτοσυκλέτας για τις ανάγκες του λιμανιού Πάφου. 

4. Προμήθεια ενός (1) ηλεκτροκίνητου επιβατικού οχήματος για τις ανάγκες του λιμανιού 

Λεμεσού. 

5. Προμήθεια δύο (2) οχημάτων τύπου SUV για τις ανάγκες του Τμήματος Ρύθμισης και των 

κεντρικών γραφείων της Αρχής. 

6. Προμήθεια πέντε (5) μεταλλικών κάδων τύπου Hook για τις ανάγκες της Υπηρεσίας 

Καθαριότητας στο λιμάνι Λεμεσού. 

  

6.4.3. Κλάδος Ηλεκτρολογίας: 
 

1. Προμήθεια και εγκατάσταση νέου συστήματος κλειστού κυκλώματος παρακολούθησης 

στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού. 
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2. Προμήθεια και εγκατάσταση νέου συστήματος πυρανίχνευσης στο κτήριο Διοίκησης στο 

Νέο Λιμάνι Λεμεσού. 

3. Προμήθεια και εγκατάσταση νέου συστήματος κλειστού κυκλώματος παρακολούθησης 

στο Φάρο του Ακάμα. 

4. Προμήθεια και εγκατάσταση νέου ναυτιλιακού βοηθήματος στο Φάρο του Ακάμα και 

στην περιοχή Μουλιά. 

5. Ετοιμασία μελέτης και εγγράφων διαγωνισμού από Σύμβουλο μελετητή για την 

εγκατάσταση νέων φωτοβολταϊκών συστημάτων στο κτίριο Διοίκησης στο Νέο Λιμάνι 

Λεμεσού, στο Λιμάνι Πάφου και στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού. 

6. Προμήθεια και εγκατάσταση νέου εξοπλισμού μέσης τάσης για τη σύνδεση της 

αποβάθρας Σκύρα Βάσσας στο Λιμάνι Βασιλικού. 

7. Προμήθεια και εγκατάσταση νέων ιστών οδικού φωτισμού στο νέο δρόμο του Λιμανιού 

Βασιλικού. 
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6.5. Τμήμα Εσωτερικού Ελέγχου: 
 

6.5.1. Στόχος – σκοπός – αρμοδιότητες Τμήματος Εσωτερικού Ελέγχου: 
 

Ο ευρύτερος στόχος του Τμήματος Εσωτερικού Ελέγχου είναι η αξιολόγηση, η ανάπτυξη όπου 

αυτό κρίνεται απαραίτητο, και ο έλεγχος της αποδοτικότητας των υφιστάμενων πολιτικών και 

διαδικασιών, αποσκοπώντας στη μείωση της επικινδυνότητας, η οποία παρεμποδίζει την 

επίτευξη των επιχειρηματικών στόχων της Αρχής Λιμένων Κύπρου.  

 

Σκοπός του Τμήματος Εσωτερικού Ελέγχου είναι η παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών προς την 

Αρχή ώστε να επιτύχει τους στόχους της μέσω συστηματικής και πειθαρχημένης προσέγγισης 

στοχεύοντας στην αξιολόγηση και βελτίωση της αποδοτικότητας του συστήματος διαχείρισης 

κινδύνου, του συστήματος εσωτερικού ελέγχου και των διαδικασιών διακυβέρνησης.  

 

Οι εργασίες του Τμήματος Εσωτερικού Ελέγχου επικεντρώνονται στην παροχή μιας ανεξάρτητης 

και αντικειμενικής εκτίμησης της επάρκειας και αποτελεσματικότητας των διαδικασιών 

διαχείρισης κινδύνων, του Συστήματος Εσωτερικού Ελέγχου και των διαδικασιών 

διακυβέρνησης της Αρχής, όπως αυτά έχουν σχεδιαστεί και εφαρμόζονται από τη Διεύθυνση. 

 

Η ανεξαρτησία του Εσωτερικού Ελέγχου επιτυγχάνεται μέσω της οργανωσιακής θέσης και της 

αντικειμενικότητας, όπου ο Προϊστάμενος Εσωτερικού Ελέγχου αναφέρεται λειτουργικά στο 

Διοικητικό Συμβούλιο, μέσω της Επιτροπής Ελέγχου και διοικητικά στο Γενικό Διευθυντή της 

Αρχής. 

 

Ρόλοι και Ευθύνες: 
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• Υπηρεσίες Εσωτερικού Ελέγχου προς την Αρχή Λιμένων Κύπρου. 

• Υπηρεσίες Εσωτερικού Ελέγχου (μέσω εξωτερικής ανάθεσης από το 2018) στο Ταμείο 

Συνταξιοδοτικών Παροχών Υπαλλήλων της Αρχής Λιμένων Κύπρου. 

• Υπηρεσίες Εσωτερικού Ελέγχου (μέσω εξωτερικής ανάθεσης το 2022) στο Ταμείο 

Προνοίας Τακτικών Εργατών Αρχής Λιμένων Κύπρου. 

• Υπηρεσίες Οργάνωσης Μονάδας Διαχείρισης Κινδύνων (ανάθεση από το 2020) 

• Διαχείριση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων  

 

6.5.2. Δράσεις περιόδου: 
 

Κατά την περίοδο αναφοράς, το Τμήμα Εσωτερικού Ελέγχου συνεχίζει τις δράσεις του με σκοπό 

την επιβεβαίωση της επάρκειας και αποτελεσματικότητας των συστημάτων Εσωτερικού 

Ελέγχου, Διαχείρισης Κινδύνων και Εταιρικής Διακυβέρνησης του Οργανισμού, καθώς και την 

υποστήριξη της Διεύθυνσης αναφορικά με την αποδοτικότητα των διαδικασιών της Αρχή 

Λιμένων Κύπρου. Αν και η κένωση των δύο θέσεων Λειτουργών Εσωτερικού Ελέγχου (μείωση 

προσωπικού Τμήματος κατά 66%) τον Ιούλιο 2022 έχει επιφέρει μείωση στον αριθμό ετήσιων 

ελέγχων, εντούτοις το Τμήμα συνεχίζει να παρέχει υπηρεσίες ελέγχου και συμβουλευτικές 

υπηρεσίες με τον ίδιο ζήλο χωρίς να μειώνει την ποιότητα των εν λόγω υπηρεσιών. Η ανάθεση 

σύμβασης Υπηρεσιών Εσωτερικού Ελέγχου σε συμβουλευτικό οίκο τον Σεπτέμβριο 2023, 

αναμένεται να αποσυμφορήσει τις εκκρεμότητες του Τμήματος και να βοηθήσει στην ομαλή 

διεργασία των ελέγχων.  

 

Συγκεκριμένα, την περίοδο αυτή, διενεργήθηκαν τα ακόλουθα: 

 

Υπηρεσίες Εσωτερικού Ελέγχου: 



70 
 

Η κύρια εργασία του Τμήματος είναι η διενέργεια ελέγχων αναφορικά με συμμόρφωση με τις 

διαδικασίες του Οργανισμού, τις πολιτικές, καθώς και το νομοθετικό του πλαίσιο. Ο σκοπός των 

ελέγχων είναι διπλός: α) επιβεβαίωση συμμόρφωσης αναφορικά με το βαθμό συμμόρφωσης 

του Οργανισμού και την αποτελεσματικότητα του Συστήματος Εσωτερικού Ελέγχου προς το 

Διοικητικό Συμβούλιο, και β) συμβουλευτικός, καθώς παρέχονται εισηγήσεις προς τη Διεύθυνση 

για αναθεώρηση διαδικασιών με σκοπό την αύξηση της αποτελεσματικότητας του Συστήματος 

και της αποδοτικότητας των εν λόγω εργασιών. 

 

6.5.2.1. Ετήσιο Πλάνο Ελέγχου: 

 

Οι περιοχές ελέγχου προγραμματίζονται βάσει του Ετήσιου Πλάνου Ελέγχου για το κάθε έτος. 

Για τον καθορισμό του Ετήσιου Πλάνου Ελέγχου, λαμβάνεται υπόψη η αξιολόγηση των Κινδύνων 

για τα Συστήματα Εσωτερικού Ελέγχου της Αρχής Λιμένων Κύπρου, σημαντικές αλλαγές που 

προέκυψαν κατά το έτος, καθώς και οι ανάγκες και προτεραιότητες όπως αυτές καθορίζονται 

από το Διοικητικό Συμβούλιο και τη Διεύθυνση. 

 

Ολοκλήρωση του Πλάνου Ελέγχου για το έτος 2022 όπως παρουσιάζεται πιο κάτω: 

 

Α/Α Περιοχή Ελέγχου Σύνολο 

Διαπιστώσεων 

1 Ταμείο Εκπαιδευτικών Δανείων 3 

2 Διαδικασίες Υλοποίησης Αποφάσεων ΔΣ 1 

3 Επικοινωνιακό Πλάνο 6 

4 Κάρτες Πρόσβασης 4 

5 Διαχείριση και Φύλαξη Διαβαθμισμένων Εγγράφων και 

Πληροφοριών 

3 

6 Λειτουργίες μη εμπορικών Λιμένων 2 
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7 Σταθμός Παρακολούθησης Ναυσιπλοΐας 6 

8 Συλλογή Υγρών Αποβλήτων 3 

9 Υλοποίηση Προϋπολογισμού 1 

10 Προσφορές 9 

11 Ασφαλιστική Κάλυψη 2 

12 Διεθνής Κώδικας για την Ασφάλεια Πλοίων και Λιμενικών 

Εγκαταστάσεων 

2 

13 Προϋπολογισμός / Στρατηγικός Σχεδιασμός 1 

14 Παροχή Υπηρεσιών σε Τρίτους 3 

15 Διαχείριση Προσωπικών Δεδομένων - 

16 Λιμενικές Χρεώσεις - 

17 Οικονομική Διαχείριση Επενδύσεων 1 

18 Προσλήψεις 5 

19 Τμήμα Ρύθμισης 7 

 

Ολοκλήρωση 11 περιοχών ελέγχου για το 2023, όπως παρουσιάζονται πιο κάτω: 

 

Α/Α Περιοχή Ελέγχου Σύνολο 

Διαπιστώσεων 

1 Ελλιμενισμός Σκαφών 3 

2 Άδειες Παροχής Υπηρεσιών 3 

3 Ιατροφαρμακευτική Κάλυψη - 

4 Διαχείριση Διακανονισμών 3 

5 Προστασία Προσωπικών Δεδομένων – Λιμάνι Ζυγίου - 

6 Προστασία Προσωπικών Δεδομένων – Λιμάνι Λεμεσού - 

7 Έλεγχος Οικονομικών Καταστάσεων του Έργου Poseidon Med II - 

8 Έλεγχος συμμόρφωσης πιστοποιητικών υπαλλήλων - 

9 Έλεγχος συμμόρφωσης με τη Συμφωνία Παραχώρησης – Λιμάνι Λεμεσού - 

10 Έλεγχος Αδειών Ρυμούλκησης 1 
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11 Έλεγχος Συμμόρφωσης με τον Κώδικα Δημόσιας Διακυβέρνησης 7 

12 Έλεγχος Συμμόρφωσης με τις Διαδικασίες Παρακολούθησης Κυρώσεων 1 

 

Επιπλέον, οι πιο κάτω περιοχές ελέγχου έχουν ξεκινήσει και βρίσκονται υπό εξέλιξη, καθώς, 

αφορούν ετήσιο έλεγχο μέσω μηνιαίου δειγματοληπτικού ελέγχου, είτε εκκρεμότητας λήψης 

διευθυντικών απαντήσεων: 

  

Α/Α Περιοχή Ελέγχου 

1 Υλοποίηση αποφάσεων Διοικητικού Συμβουλίου 

2 Ωράρια Προσωπικού 

3 Χρέωση Λιμενικών Υπηρεσιών 

4 Εισπράξεις – Χρεώστες 

5 Προσφορές 

6 Πληρωμές – Πιστωτές 

7 Υπερωρίες 

 

Για τον κάθε έλεγχο και σχετική διαπίστωση, υποβλήθηκαν πρακτικές και λειτουργικές 

εισηγήσεις, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση, με σκοπό την επίλυση της βασικής αιτίας των 

διαπιστώσεων. Επιπλέον, παρέχουμε συνεχή στήριξη στη Διεύθυνση αναφορικά με την 

υλοποίηση των εισηγήσεων. 

 

6.5.2.2. Διαχείριση Κινδύνων: 

 

Βάσει του Κώδικα Δημόσιας Διακυβέρνησης, κάθε οργανισμός Δημοσίου Δικαίου οφείλει να 

δημιουργήσει ένα ολοκληρωμένο, αποτελεσματικό και ισχυρό σύστημα διαχείρισης κινδύνων. 

Για το σκοπό αυτό, ανατέθηκε στο Τμήμα Εσωτερικού Ελέγχου η εποπτεία των εργασιών 

Διαχείρισης Κινδύνων. 
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Για τα θέματα διαχείρισης κινδύνων, ετοιμάστηκε, σε συνεργασία με όλα τα Τμήματα της Αρχής 

Λιμένων Κύπρου, ένα αρχείο Κινδύνων - 217 στο σύνολο - οι οποίοι αξιολογήθηκαν όσο αφορά 

τον αντίκτυπο του εγγενή κίνδυνου στον Οργανισμό, καθώς επίσης και ο υπολειμματικός 

κίνδυνος που παραμένει μετά την αξιολόγηση των υφιστάμενων διαδικασιών για μετρίαση του. 

Το μητρώο αυτό αναθεωρείται και επικαιροποιείται σε ετήσια βάση, για προγραμματισμό 

στοχευμένων ενεργειών από τη Διεύθυνση για μετριασμό των κινδύνων. 

 

Επιπρόσθετα, και σε συνέχεια της αξιολόγηση των κινδύνων, ετοιμάστηκε σχετικό εργαλείο για 

την καταμέτρηση βασικών δεικτών κινδύνου, το οποίο αξιολογείται σε τριμηνιαία βάση και την 

επίδραση τους στον Οργανισμό. 

 

Τέλος, ετοιμάζεται σε ετήσια βάση σχετική Έκθεση για παρουσίαση στο Γενικό Διευθυντή και 

Διοικητικό Συμβούλιο για ενημέρωση, και υποβολή του στο Υπουργείο Οικονομικών, μαζί με τον 

Προϋπολογισμό του επόμενου έτους.  

 

6.5.2.3. Συμβουλευτικές Υπηρεσίες: 

 

Ως μέρος των Συμβουλευτικών Υπηρεσιών του Τμήματος, έχουν καταγραφεί ή / και αξιολογηθεί 

οι πιο κάτω πολιτικές και διαδικασίες: 

 

Α/Α Θέμα Αναφοράς 

1 Καταγραφή διαδικασίας Διαχείρισης Χρεωστών 

2 Καταγραφή διαδικασίας αναφοράς και παρακολούθησης παραπόνων  

2 Αξιολόγηση Προσχέδιων Πολιτικών και Διαδικασιών Πληροφορικής βάσει των 

απαιτήσεων της Αρχής Ψηφιακής Ασφάλειας 
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3 Μακροπρόθεσμη Στρατηγική ΑΛΚ 

 

6.5.2.4. Διαχείριση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων: 

 

Έργο Περιγραφή  Ενέργειες κατά την 

περίοδο ανασκόπησης 

Προϋπολογισμός 

ΑΛΚ 

PoSEC Διακρατική 

Συνεργασία με το 

Λιμάνι Μυκόνου για 

θέματα ασφάλειας, 

προστασία και 

ασφαλούς 

ναυσιπλοΐας 

▪ Διαχείριση Έργου 

▪ Κλείσιμο Έργου 

▪ Δημοσιογραφική 

Διάσκεψη 

παρουσίασης Έργου 

▪ Ολοκλήρωση 3ου και 

4ου ελέγχου 

υλοποίησης του 

Έργου 

€1,1 εκ. (85% 

χρηματοδότηση) 

MoniCOT Καθορισμός 

παράνομων 

αποβλήτων και 

εκπαίδευση 

ενδιαφερόμενων 

μερών για εντοπισμό 

τους και εκδίκαση 

τέτοιων περιστατικών 

▪ Διοργάνωση 

εκπαιδευτικής 

ημερίδας για τα 

θέματα των 

παράνομων 

αποβλήτων. 

 

€69 χιλ. (90% 

χρηματοδότηση) 

Ταμείο 

Ανάκαμψης 

Ψηφιακή Αναβάθμιση 

ΑΛΚ 

▪ Διαχείριση Έργου 

▪ Διενέργεια 

Προκαταρτικών 

Ελέγχων 

€3,4 εκ. (100% 

χρηματοδότηση) 

Mdigi-I Έρευνα σε θέματα 

ασφαλούς 

ναυσιπλοΐας, 

▪ Υποβολή Πρότασης 

▪ Έναρξη Έργου 

€58 χιλ. (100% 

χρηματοδότηση) 
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αποδοτικότητας και 

περιβαλλοντική 

βιωσιμότητας 

EMMERA Δημιουργία 

συστήματος 

διαχείρισης κινδύνων 

παραλιακής ρύπανσης 

▪ Υποβολή Πρότασης 

▪ Έναρξη Έργου 

€59 χιλ. (85% 

χρηματοδότηση) 

CY-TRUST Εγκαθίδρυση Τομέα 

Κυβερνοασφάλειας 

για τη ναυτιλία 

▪ Υποβολή Πρότασης 

▪ Έναρξη Έργου 

€369 χιλ. (50% 

χρηματοδότηση) 

Interreg 2021 – 

2027 

Περιβαλλοντικά Έργα ▪ Αξιολόγηση 

απαιτήσεων 

▪ Αξιολόγηση 

ενδιαφερόμενων 

Μερών για ετοιμασία 

και υποβολή πρότασης 

€1,1 εκ. (85% 

χρηματοδότηση) 

CEF Επέκταση Λιμανιού 

Βασιλικού 

▪ Ετοιμασία Πρότασης 

▪ Διαχείριση Μελέτης 

Βιωσιμότητας 

▪ Διαχείριση 

Περιβαλλοντικής 

Μελέτης (ΜΕΕΠ) 

▪ Προθεσμία Υποβολής 

– 30/01/2023 

€250 εκ. (30% 

χρηματοδότηση) 

 

6.5.3. Επιτεύγματα Τμήματος: 
 

1. Καταγραφή Πολιτικών / Διαδικασιών για έγκριση από το Δ.Σ. / Διεύθυνση με αποτέλεσμα: 
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Καθορισμό του Τόνου στην Κορυφή 

Ενημέρωση και αποδοχή ευθύνης από το προσωπικό 

Συμμόρφωση με Νόμους, Κανονισμούς και Βέλτιστες Πρακτικές 

 

2. Καθορισμός ομοιογενών, αποδοτικών και αποτελεσματικών διαδικασιών (μέσω ελέγχων 

και συμβουλευτικών υπηρεσιών) με αποτέλεσμα: 

 

Μείωση Έκθεσης της ΑΛΚ σε κίνδυνους 

Συμμόρφωση ΑΛΚ με Νόμους, Κανονισμούς και Πολιτικές 

Μείωση Διοικητικού Κόστους 

Αύξηση της αποδοτικότητας του προσωπικού 

Υποβολή συμβουλευτικών υπηρεσιών αξιοποιώντας την πολυετή και διευρυμένη γνώση και 

εμπειρία του Τμήματος, παρέχοντας αξία στον Οργανισμό. 

 

3. Διαχείριση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων 

 

Εισροή χρηματοδοτήσεων για επένδυση σε αναγκαίες και απαιτούμενες υποδομές  

Συμβολή της Αρχής Λιμένων Κύπρου σε θέματα Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης 

Προώθηση της Αρχής Λιμένων Κύπρου ως ένα σημαντικό εταίρο στη ναυτιλιακή και ακαδημαϊκή 

κοινότητα και ως ένας σημαντικός συνέταιρος για προγράμματα ανάπτυξης. 

 

6.5.4. Επόμενα βήματα: 
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Επανακαθορισμός Τμήματος Εσωτερικού Ελέγχου βάσει των Διεθνών Προτύπων 

 

Η κένωση των δύο θέσεων Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου εντός του 2022, έχουν επιφέρει 

αρνητικά αποτελέσματα όσον αφορά τον όγκο υλοποίησης εργασίας. Επιπλέον, έχει αναγκάσει 

την αναθεώρηση των προτεραιοτήτων του Τμήματος, καθώς το πρώτο μέλημα είναι η πλήρωση 

των κενών θέσεων, για να είναι σε θέση να υλοποιεί τις απαιτήσεις των εργασιών Εσωτερικού 

Ελέγχου. Αναμένεται ότι οι θέσεις αυτές θα πληρωθούν εντός του 2024, όπου και θα ξεκινήσει 

η διαδικασία εκπαίδευσης και ανάπτυξη του Τμήματος, για να είναι σε θέση να παρέχει 

απρόσκοπτα υπηρεσίες βάσει και των Διεθνή Προτύπων IPPF (International Professional 

Practices Framework). 
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6.6. Οικονομική Διεύθυνση: 
 

6.6.1. Προϋπολογισμός (πίνακας έσοδα / έξοδα) 2024 συγκριτικά με 2023: 
 

        

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 2013-2024 

  
 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
2023  

 ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
2024                   

(νομοσχέδιο)  

 Ποσοστιαία 
Μεταβολή  

   €   €  

Έσοδα       

Λειτουργία λιμανιών 
                   

13.253.000  
                   

14.406.000  
9% 

Επενδύσεις, Τόκοι Τραπεζών 
και διάφορα  
χρηματοοικονομικά Έσοδα 

                          
50.000  

                     
2.000.000  

3900% 

Διάφορα έσοδα 
                        

671.000  
                        

520.000  
-23% 

Έσοδα από Ευρωπαϊκά Ταμεία 
                     

1.657.987  
                     

2.790.200  
68% 

Μίσθωμα από την εκμίσθωση 
του λιμανιού Λεμεσού και  
του Λιμανιού Λάρνακας 

                   
12.650.000  

                   
15.200.000  

20% 

Αντιμισθία Αποσπάσεων 
                          

40.000  
                        

200.000  
400% 

Σύνολο εσόδων 
                   

28.321.987  
                   

35.116.200  
24% 

        

Έξοδα       

Κόστος προσωπικού 
                   

10.559.035  
                     

9.954.516  
-6% 

Αμοιβή μελών Διοικητικού 
Συμβουλίου 

                          
50.000  

                          
50.000  

0% 

Οδοιπορικά εσωτερικού 
                          

16.020  
                          

20.020  
25% 

Οδοιπορικά εξωτερικού 
                          

10.000  
                          

10.000  
0% 

Έξοδα λειτουργίας γραφείου 
                     

1.065.400  
                     

1.135.500  
7% 

Συντηρήσεις και έξοδα 
λειτουργίας 

                     
1.040.080  

                     
1.576.010  

52% 
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Άλλα λειτουργικά έξοδα 
                     

4.502.440  
                     

3.860.000  
-14% 

Αμοιβή Εμπειρογνωμόνων 
                        

582.000  
                        

692.000  
19% 

Προώθηση και Προβολή 
Λιμενικού Προϊόντος 

                        
100.000  

                          
50.000  

-50% 

Σύνολο εξόδων 
                   

17.924.975  
                   

17.348.046  
-3% 

        

Πλεόνασμα/ έλλειμμα 
χρήσεως έτους 

                   
10.397.012  

                   
17.768.154  

71% 

        

        

Αναπτυξιακές Δαπάνες 
                   

10.842.100  
                   

17.101.560  
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6.6.2. Προϋπολογισμός Αναπτυξιακών Δαπανών: 
 

      

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 2023-2024 

  

 ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
2023  

 
ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

2024                                 
(νομοσχέδιο)  

   €   €  

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 
                   

10.042.100  
                   

16.801.560  

      

Περιλαμβανομένων του Σχεδίου 
Εθελούσιας Αποχώρησης 
Υπαλλήλων ΑΛΚ 

                        
800.000  

                        
300.000  

      

Σύνολο 
                   

10.842.100  
                   

17.101.560  
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6.6.3. Κόστος εργοδότησης υπαλλήλων: 
 

 

 

6.6.4. Κόστος Αντιμισθίας Διοικητικού Συμβουλίου: 
 

ΚΟΣΤΟΣ ΑΝΤΙΜΙΣΘΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

  
Ιούλιος - Δεκέμβριος                          

2022 

Ιανουάριος - 
Σεπτέμβριος                    

2023 

 

  € €  

Αμοιβή Δ.Σ. 
                            
24.641,66  

                            
29.500,40  

 

Εισφορές ΑΛΚ 
                                  
615,98  

                                  
735,47  

 

  
                            
25.257,64  

                            
30.235,87  

 

 

  

Αύγουστος - Δεκέμβριος                     

2022

13/2022
Ιανουάριος - Νοέμβριος                     

2023
€ € €

Μισθοί και Άλλα 

Ωφελήματα
2.340.866,36                      369.333,24                         5.379.061,91                      

Εισφορές Εργοδότη (ΑΛΚ) 611.383,56                         53.329,75                           1.482.891,35                      

2.952.249,92                      422.662,99                         6.861.953,26                      

ΚΟΣΤΟΣ ΕΡΓΟΔΟΤΗΣΗΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ
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6.6.5. Ποσό αναπτυξιακών έργων (εκτιμώμενων) που έχει αποφασίσει το Δ.Σ./ΑΛΚ αλλά 

δεν βρίσκονται ακόμα στον προϋπολογισμό: 
 

 

Έργο  

 Ποσό που 
περιλήφθηκε στον 

Π/Υ 2024  

 Περιλαμβάνεται 
στους 

Προϋπολογισμού
ς 2025-2026                                  

€   

 Δεν 
περιλήφθηκ
ε στον Π/Υ 

2024  

 €   €  

Κατασκευή αγκυροβολίου στη 
λιμενική περιοχή Ζυγίου 

                     
4.600.000  

  
  

Εγκατάσταση νέου (διπλού) 
Σταθμού Παρακολούθησης 
Ναυσιπλοΐας στη λιμενική 
περιοχή Ζυγίου (Βασιλικό) 
(Συγχρηματοδοτούμενο) 

1.540.000   

  

Αναβάθμιση του Συστήματος 
Λιμενικής Κοινότητας PCS  
(Συγχρηματοδοτούμενο) 

                     
1.000.000  

    

Επέκταση υφιστάμενου νότιου 
κυματοθραύστη ή/και δημιουργία 
νέου κάθετου κυματοθραύστη 
για προστασία της εισόδου του 
λιμανιού Πάφου 

                        
800.000  

  

  

Επέκταση λιμανιού Λατσιού 
(Συνολικό εκτιμώμενο κόστος 
€46,7 εκ.) 

                        
910.000  

                   
38.000.000  

  

Σχεδιασμός και δημιουργία 
δικτύου συλλογής και 
επεξεργασίας λυμάτων στο 
retained area του λιμανιού 
Λεμεσού 

                        
700.000  

    

Αγορά και προμήθεια νέων 
servers and storages 
(Συγχρηματοδοτούμενο) 

                        
450.000  

    

Προμήθεια μηχανοκίνητων 
οχημάτων 

                        
442.500  
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Μελέτη για την δημιουργία 
εμπορικού λιμανιού στο Βασιλικό 

                        
250.000  

  
  

Προμήθεια και εγκατάσταση νέας 
πλωτής προβλήτας στο λιμανάκι 
Πάφου 

                        
250.000  

    

Εγκατάσταση φωτοβολταϊκών 
συστημάτων στα λιμάνια 

                        
215.000  

  
  

Δημιουργία χώρου στάθμευσης 
στο retained area στο λιμάνι 
Λεμεσού 

                        
200.000  

                     
1.750.000  

  

Προμήθεια λογισμικού 
συστήματος ανθρώπινου 
δυναμικού 
(Συγχρηματοδοτούμενο) 

                        
150.000  

                        
150.000  

  

Ψηφιοποίηση αρχείου 
(Συγχρηματοδοτούμενο) 

                        
100.000  

  
  

Χώροι στάθμευσης στο Παλαιό 
Λιμάνι Λεμεσού 

    

       
1.950.000  
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6.6.6. Χρηματική αξία των αδειών που έχει τιμολογήσει η Αρχή Λιμένων Κύπρου: 
 

Η χρηματική αξία των αδειών που έχει τιμολογήσει η Αρχή Λιμένων Κύπρου εντός της περιόδου 

1/8/2022 έως 26/11/2023 ανέρχεται σε 7.249.425 Ευρώ και αναλύεται ως εξής: 

 

1/8/2022 – 31/12/2022: 1.136.112 Ευρώ 

1/1/2023 – 26/11/2023: 6.113.313 Ευρώ 

 

Τα πιο πάνω πόσα αφορούν τιμολογήσεις όλων των αδειών (ετήσιων, μακροχρόνιων, μέσω 

Διαγωνισμών, μέσω Τομέα Αδειών). Επισημαίνεται ότι ο όγκος των ετήσιων τιμολογήσεων που 

αφορούν άδειες, διενεργείται κυρίως στο πρώτο τρίμηνο κάθε έτους.  

 

6.6.7. Κόστος συμβασιούχου προσωπικού (αγορά υπηρεσιών): 
 
  
            Αγορά υπηρεσιών φύλαξης 

 

                        1/8/2022 – 31/12/2022: €176.974 

                        1/1/2023 – 26/11/2023: €277.751 

  

            Αγορά υπηρεσιών από τρίτους: 

 

                        1/8/2022 – 31/12/2022: €164.123 

                        1/1/2023 – 26/11/2023: €324.807 

 

6.6.8. Κόστος ενοικίασης Κεντρικών Γραφείων ΑΛΚ για το 2023: 
 

Το κόστος ενοικίασης των Κεντρικών Γραφείων της Αρχής Λιμένων Κύπρου στην Λευκωσία για 

το έτος 2023 ανέρχεται στο ποσό των 199.775 Ευρώ. 
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6.6.9. Κόστος κονδυλίου για εκπαίδευση προσωπικού: 
 

  
            Μεικτό κόστος εκπαίδευσης 1/8/2022 – 26/11/2023:      €33.747,30 

            Μείον επιχορήγηση ΑνΑΔ:                                                     -€10.475,03 

            Καθαρό κόστος εκπαίδευσης:                                                €23.272,27 

 

6.6.10. Κόστος επενδύσεων / δράσεων για σκοπούς πράσινης μετάβασης: 
  
  
            

Συνολικό κόστος συλλογής υγρών αποβλήτων 08/2022-
11/2023 

€ 518.143,27   

Συνολικό κόστος επεξεργασίας υγρών αποβλήτων από την 
Ecofuel  08/2022-11/2023 € 795.783,46 

  

Συνολικό κόστος συλλογής και επεξεργασίας υγρών 

αποβλήτων για την περίοδο  08/2022-11/2023 
  

€ 
1.313.926,73 

Συνολικό κόστος συλλογής στερεών αποβλήτων για Λιμάνι 

Ζυγίου (αγκυροβόλιο) και για Λιμάνι Λεμεσού 

(αγκυροβόλιο) για την περίοδο  08/2022-11/2023 

  € 71.282,21 

Αγορά ηλεκτροκίνητων οχημάτων εντός της 

περιόδου  08/2022-11/2023                   
  € 37.485,00 € 
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6.7. Διεύθυνση Προσωπικού και Διοίκησης: 
 

Η Διεύθυνση Διοίκησης και Προσωπικού, αντιλαμβανόμενη την σημαντικότητα της διαχείρισης 

του ανθρώπινου δυναμικού σε συνδυασμό με την ανάδειξη της εταιρικής εικόνας του 

Οργανισμού μας, αλλά και στο πλαίσιο του κοινωνικού προσώπου που η Αρχή Λιμένων Κύπρου 

ανέκαθεν προάγει, έχει προβεί κατά την παρούσα παράθεση των πεπραγμένων της Αρχής από 

τον Σεπτέμβριο 2022 μέχρι και τον Νοέμβριο 2023, σε ποικίλες δράσεις. Οι δράσεις αυτές 

βασίζονται σε τρεις άξονες, ήτοι – κοινωνικές δράσεις, ρύθμιση εργασιακών ζητημάτων και 

εκσυγχρονισμό της διοίκησης του Οργανισμού.  

 

Οι δράσεις αυτές αποτελούν ένα μέρος του προγραμματιζόμενου ετήσιου  πλάνου που υλοποίει 

η Διεύθυνση Διοίκησης και Προσωπικού, το οποίο εντάσσεται στο ολιστικό στρατηγικό πλάνο 

που έχει θέσει ως γενική πολιτική το παρόν Διοικητικό Συμβούλιο και η Γενική Διεύθυνση του 

Οργανισμού μας. 

 

6.7.1. Κοινωνικές Δράσεις: 
 

Η Αρχή Λιμένων Κύπρου στηρίζει την δράση του Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου 

Εθελοντισμού «Υιοθετήστε μια οικογένεια τα Χριστούγεννα 2022». Σε επίσκεψη στα Γραφεία 

του Επαρχιακού Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού Λευκωσίας, ο Πρόεδρος του 

Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων Κύπρου Δρ. Αντώνης Στ. Στυλιανού και ο Γενικός 

Διευθυντής της Αρχής κ. Άνθιμος Χριστοδουλίδης παρέδωσαν κουπόνια για τρόφιμα αξίας 1000 

Ευρώ για στήριξη δέκα ευάλωτων και ευπαθών οικογενειών για τα επερχόμενα Χριστούγεννα 

στον Πρόεδρο του Επαρχιακού Συντονιστικού Συμβουλίου Λευκωσίας κ. Νίκο Δρυμιώτη. 

 

Στο πλαίσιο της επίσκεψης της Αρχής Λιμένων στα Γραφεία του ΠΣΣΕ, παρουσιάστηκαν οι 

ευρύτερες δράσεις του Συμβουλίου και ειδικότερα η δράση που αφορά στην 9η παγκύπρια 
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εκστρατεία για την υποστήριξη ευάλωτων οικογενειών «Υιοθετήστε μια οικογένεια για τα 

Χριστούγεννα 2022» που σκοπό έχει την βοήθεια ευάλωτων οικογενειών για να νιώσουν τη χαρά 

των Χριστουγέννων, προσφέροντας τους τα απαραίτητα για τη γιορτινή αυτή περίοδο. 

 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων Κύπρου και ο Γενικός Διευθυντής 

εξέφρασαν τα συγχαρητήρια τους για την πρωτοβουλία και την σταθερή στήριξη της Αρχής 

Λιμένων Κύπρου σε δράσεις που έχουν κοινωνικό χαρακτήρα και στηρίζουν ειδικά τις ευάλωτες 

ομάδες του πληθυσμού, υποστηρικτικά της βοήθειας που παρέχεται από το κράτος. Η Αρχή 

Λιμένων Κύπρου παραμένει πιστή στην στήριξη της κοινωνίας και οργανώσεων και οργανισμών 

που επιτελούν κοινωνικό έργο.  

 

Χριστουγεννιάτική δράση για στήριξη οικογενειών που αντιμετωπίζουν σοβαρά οικονομικά 

προβλήματα. Συνολικά η Αρχή στήριξε: 

 

58 οικογένειες με παιδιά που φοιτούν σε τρία σχολεία της Λευκωσίας (Σύνδεσμος Γονέων Γ 

Δημοτικού Αγλαντζιάς, Σύνδεσμος Γονέων Α & Β Δημοτικού Καϊμακλίου, Διεύθυνση Δημοτικού 

Σχολείο Ιδαλίου Γ) Η Αρχή με την εισφορά του συνολικού ποσού των €2.900 προσέφερε στην 

κάθε οικογένεια δωροκουπόνια αξίας €50 για ψώνια από υπεραγορά 

Άπορους μαθητές στη Λάρνακα (Εισφορά ύψους €500 στον Σύνδεσμο Γονέων Δημοτικού 

Σχολείου Μενεού)  

 

Εκστρατεία ανάμεσα στο προσωπικό των Κεντρικών Γραφείων ΑΛΚ για συλλογή τροφίμων και 

ειδών πρώτης ανάγκης για τις ανάγκες του Κοινωνικού Παντοπωλείου του Δήμου Αγλαντζιάς. 

 

Συμμετοχή της Αρχής και του προσωπικού της σε έρανο από την ομάδα εθελοντών του 

Κυπριακού Ερυθρού Σταυρού. 
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Συμμετοχή στην Ημερίδα : « Η ΔΡΑΣΗ ΚΑΙ ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΩΝ ΜΚΟ: ΟΡΙΑ, ΕΥΘΥΝΕΣ ΚΑΙ Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ 

ΚΡΑΤΟΥΣ»  

 

Εκστρατεία ανάμεσα στο προσωπικό των Κεντρικών Γραφείων ΑΛΚ για συλλογή σχολικών ειδών 

τα οποία δόθηκαν από το Επαρχιακό Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού Λευκωσίας-Σώμα 

Εθελοντών στο πλαίσιο της δράσης «Όλα τα παιδιά με σχολικά».  

 

Συμμετοχή στην εκστρατεία του Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβούλιου Εθελοντισμού 

‘Υιοθετήστε μια οικογένεια τα Χριστούγεννα’.   

 

Η Αρχή ‘υιοθέτησε’ δέκα (10) οικογένειες συνεισφέροντας το ποσό των €1000 για αγορά 

κουπονιών για ψώνια από υπεραγορά (€100 για κάθε οικογένεια)  

 

Χριστουγεννιάτική δράση για στήριξη οικογενειών που αντιμετωπίζουν σοβαρά οικονομικά 

προβλήματα. Συνολικά η Αρχή στήριξε:  

 

58 οικογένειες με παιδιά που φοιτούν σε τρία σχολεία της Λευκωσίας (Σύνδεσμος Γονέων Γ 

Δημοτικού Αγλαντζιάς, Σύνδεσμος Γονέων Α & Β Δημοτικού Καϊμακλίου, Διεύθυνση Δημοτικού 

Σχολείο Ιδαλίου Γ) Η Αρχή με την εισφορά του συνολικού ποσού των €2.900 προσέφερε στην 

κάθε οικογένεια δωροκουπόνια αξίας €50 για ψώνια από υπεραγορά  

 

Άπορους μαθητές στη Λάρνακα (Εισφορά ύψους €500 στον Σύνδεσμο Γονέων Δημοτικού 

Σχολείου Μενεού)   
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Εκστρατεία ανάμεσα στο προσωπικό των Κεντρικών Γραφείων ΑΛΚ για συλλογή τροφίμων και 

ειδών πρώτης ανάγκης για τις ανάγκες του Κοινωνικού Παντοπωλείου του Δήμου Αγλαντζιάς  

 

Εκστρατεία ανάμεσα στο προσωπικό των Κεντρικών Γραφείων ΑΛΚ για συλλογή σχολικών ειδών 

τα οποία δόθηκαν από το Επαρχιακό Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού Λευκωσίας-Σώμα 

Εθελοντών στο πλαίσιο της δράσης «Όλα τα παιδιά με σχολικά». 

 

6.7.2. Άλλες εισφορές: 
 

Εισφορά ΑΛΚ ύψους €500  στον Ραδιομαραθώνιο. 

 

6.7.3. Εργασιακά Θέματα: 
 

 

Όσον αφορά τα εργασιακά θέματα της Αρχής, αυτά έτυχαν εκτεταμένου χειρισμού, ενώ κατά το 

τελευταίο εξάμηνο πραγματοποιήθηκε σωρεία συνεδριάσεων μεταξύ των Συντεχνιών, της Αρχής 

και του ΥΜΕΕ, μεταξύ των οποίων και 4 συνεδριάσεις της Μεικτής Επιτροπής Προσωπικού ΑΛΚ 

(ΜΕΠΑΛΚ).  Οι συνεδριάσεις διεξήχθησαν παρ’ όλες τις δυσκολίες και τους περιορισμούς 

συνεπεία του Covid-19, αξιοποιώντας τις δυνατότητες που παρέχει η τεχνολογία.    

 

Επομένως, μέσω συλλογικής προσπάθειας και εποικοδομητικού διαλόγου, επιτεύχθηκε η 

ρύθμιση των όποιων εργασιακών θεμάτων προέκυψαν συνεπεία της εμπορικοποίησης.   

 

Αναλυτικότερα παρουσιάζονται κατωτέρω οι πραγματοποιηθείσες συνεδρίες: 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΕΣ 
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147η Συνεδρία της ΜΕΠΑΛΚ, Τρίτη 27.09.2022, Αίθουσα Συνεδριάσεων ΔΣ/ΑΛΚ, Αίθουσα 

Συνεδριάσεων ΔΣ/ΑΛΚ, Κεντρικά Γραφεία ΑΛΚ, Λευκωσία 

148η Συνεδρία της ΜΕΠΑΛΚ, Τρίτη 01.11.2022, Νέο Λιμάνι Λεμεσού, Κτήριο Διοίκησης ΑΛΚ 

149η Συνεδρία της ΜΕΠΑΛΚ, Τρίτη 14.03.2022, Νέο Λιμάνι Λεμεσού, Κτήριο Διοίκησης ΑΛΚ 

150η Συνεδρία της ΜΕΠΑΛΚ, Παρασκευή 09.06.2023, Νέο Λιμάνι Λεμεσού, Κτήριο Διοίκησης 

ΑΛΚ 

151η Συνεδρία της ΜΕΠΑΛΚ, Τρίτη 05.12.2023, Αίθουσα Συνεδριάσεων ΔΣ/ΑΛΚ, Αίθουσα 

Συνεδριάσεων ΔΣ/ΑΛΚ, Κεντρικά Γραφεία ΑΛΚ, Λευκωσία 

 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΕ ΣΥΝΤΕΧΝΙΕΣ 

Συνάντηση Εκπροσώπων Συντεχνιών με Διεύθυνση (ΓΔ & ΔΔΠρ), Δευτέρα 14.11.2022, Αίθουσα 

Συνεδριάσεων ΔΣ/ΑΛΚ, Κεντρικά Γραφεία ΑΛΚ, Λευκωσία 

Συνάντηση Εκπροσώπων Συντεχνιών με Διεύθυνση (ΓΔ & ΔΔΠρ), Πέμπτη 07.09.2023, Αίθουσα 

Συνεδριάσεων ΔΣ/ΑΛΚ, Κεντρικά Γραφεία ΑΛΚ, Λευκωσία 

Εκπρόσωποι Συντεχνιών κλήθηκαν ενώπιον του Διοικητικού Συμβουλίου κατά την 1194η 

συνεδρία του ημερ. 12.09.2023, Αίθουσα Συνεδριάσεων ΔΣ/ΑΛΚ, Κεντρικά Γραφεία ΑΛΚ, 

Λευκωσία   

 

6.7.4. Εκσυγχρονισμός της Διοίκησης του Οργανισμού: 
 

Η Αρχή απέκτησε το πρότυπο Υγιείς Εργασιακές Σχέσεις – SIR 2014 και στο πλαίσιο αυτό τη 

Διεύθυνση Διοίκησης και Προσωπικού ετοίμασε το Εγχειρίδιο Προσωπικού της Αρχής Λιμένων 

στο πλαίσιο υλοποίησης του προτύπου. Σημαντικότερη προσθήκη στο Εγχειρίδιο αποτελεί η 

εισαγωγή ολοκληρωμένου Κώδικα για την Πρόληψη και Καταπολέμηση της Παρενόχλησης και 

Σεξουαλικής στην εργασία. Ο Κώδικας αποτελεί δείγμα της αποφασιστικότητας του Οργανισμού 
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να ενεργήσει προληπτικά και αποτελεσματικά κατά αυτών των φαινομένων. Για τους 

εργαζομένους στην Αρχή ο Κώδικας θέτει συγκεκριμένες διαδικασίας που αφορούν την υποβολή 

και διερεύνηση παραπόνων, με πλήρη σεβασμό στην προσωπικότητα και αξιοπρέπεια του κάθε 

εργαζομένου.  

 

Έχοντας τον άνθρωπο ως επίκεντρο των εργασιών και του ρόλου της, η Αρχή Λιμένων Κύπρου, 

με την αξιοποίηση ευκαιριών ως η παρούσα, καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για τη 

συνεχή κινητροδότηση του ανθρώπινου δυναμικού, με στόχο την αύξηση της εργασιακής 

ικανοποίησης και της οργανωσιακής δέσμευσης, την ποιοτικότερη διαπροσωπική και 

διατμηματική επικοινωνία, την προώθηση της καινοτομίας και την αύξηση της 

παραγωγικότητας. 

 

Ως Διεύθυνση Διοίκησης και Προσωπικού, με σταθερή στοχοπροσήλωση στο όραμα του 

Οργανισμού, συνεχίζουμε τις άοκνες προσπάθειες για τη μέγιστη αξιοποίηση του ανθρώπινου 

δυναμικού του Οργανισμού μας στο πλαίσιο ανάδειξης των γνώσεων και των ικανοτήτων που 

αυτό διαθέτει, ανταποκρινόμενοι πάντοτε στις σύγχρονες προκλήσεις οι οποίες επιτάσσουν τη 

διεπιστημονικότητα και διαλειτουργικότητα, την εξασφάλιση ίσων ευκαιριών, την αρχή της μη 

διάκρισης. 

 

6.7.5. Προσωπικό Αρχής Λιμένων Κύπρου: 
 

Κατωτέρω παρατίθενται τα στοιχεία που αφορούν το προσωπικό (ωρομίσθιο και μόνιμο) της 

Αρχής Λιμένων.  

Στην Αρχή υπηρετούν αυτή τη στιγμή 154 άτομα μόνιμο και ωρομίσθιο προσωπικό.  

Οι 128 αποτελούν μόνιμο προσωπικό.  

Οι 26 αποτελούν ωρομίσθιο προσωπικό.  
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Παρατίθενται κατωτέρω στοιχεία αναφορικά με την πλήρωση θέσεων που αφορούν την υπό 

αναφορά περίοδο.  

 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΠΛΗΡΩΣΗ ΘΕΣΕΩΝ 

 

 

Αύγουστος 2022 – Νοέμβριος 2023  

Θέσεις Πρώτου Διορισμού και Πρώτου Διορισμού και Προαγωγής που έχουν 

ολοκληρωθεί: 

13 

 

Θέσεις Ωρομίσθιου Προσωπικού που έχουν συμπληρωθεί 7 

Θέσεις Προαγωγής που έχουν ολοκληρωθεί: 17 

 

Σε εξέλιξη: Θέσεις Πρώτου Διορισμού που έχουν προκηρυχθεί  

 

11 

Θέσεις Πρώτου Διορισμού και Πρώτου Διορισμού και Προαγωγής που έχουν 

αποπαγοποιηθεί αλλά δεν έχουν προκηρυχθεί: 

 

5 

 

Θέσεις για τις οποίες έχει ζητηθεί αποπαγοποίηση: 7 

 

6.7.6. Γραμματεία Δ.Σ./ΑΛΚ: 
 

Ως Διεύθυνση Διοίκησης και Προσωπικού καθήκον μας είναι και ομαλή διεξαγωγή των 

συνεδριών του ΔΣ. Κατά την περίοδο Αύγουστος 2022 με Νοέμβριο 2023 το ΔΣ/ΑΛΚ έχει 

προβεί στα ακόλουθα:  

1. Αριθμός συνεδριάσεων: 44 Συνεδρίες 
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2. Αριθμός θεμάτων που έχουν συμπεριληφθεί στις ατζέντες των συνεδριάσεων του νέου 

Δ.Σ./ΑΛΚ για την περίοδο υπό αναφορά (Αύγουστος 2022-Νοέμβριος 2023): 488 

Θέματα 

3. Αριθμός θεμάτων που είχαν συμπεριληφθεί στις ατζέντες των συνεδριάσεων του 

προηγούμενου Δ.Σ./ΑΛΚ (Ιούλιος 2021- Αύγουστος 2022):  350 Θέματα 

4. Αριθμός αποφάσεων που έχουν ληφθεί από το νέο Δ.Σ./ΑΛΚ για την περίοδο υπό 

αναφορά : 549 Αποφάσεις 

5. Αριθμός αποφάσεων που είχαν ληφθεί από το προηγούμενο Δ.Σ./ΑΛΚ για την περίοδο 

υπό αναφορά:  484 Αποφάσεις 
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7. 50 χρόνια από την ίδρυση της Αρχής Λιμένων Κύπρου: 
 

Η Διοίκηση και η Διεύθυνση της Αρχής Λιμένων Κύπρου γιόρτασαν κατά την διάρκεια του 2023 

τα 50 χρόνια από της ιδρύσεως της Αρχής, λειτουργίας και παρουσίας της στα λιμενικά δρώμενα 

του Τόπου με σειρά εκδηλώσεων που έλαβαν χώρα καθ’ όλη την διάρκεια του έτους. 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο και η Διεύθυνση της Αρχής Λιμένων Κύπρου λαμβάνοντας υπόψιν την 

επέτειο των 50 χρόνων από της ιδρύσεως της Αρχής το 1973 αποφάσισε όπως προγραμματίσει 

επετειακές δράσεις και εκδηλώσεις, τιμώντας την προσφορά της Αρχής Λιμένων Κύπρου στα 

λιμενικά δρώμενα του Τόπου. Η παρούσα συγκυρία αποτελεί ορόσημο στην ιστορική πορεία και 

εξέλιξη της Αρχής Λιμένων Κύπρου και για αυτόν τον λόγο, το Δ.Σ./ΑΛΚ εγκαθίδρυσε και 

λειτούργησε Ad Hoc Επιτροπή για την συνομολόγηση ενός προγράμματος εκδηλώσεων και 

δράσεων που θα προωθήσουν την εικόνα της ΑΛΚ στο πλαίσιο των σταθερών συνιστώσων που 

διέπουν την λειτουργία του παρόντος Δ.Σ./ΑΛΚ, ήτοι της εξωστρέφειας, διαφάνειας και 

νομιμότητας. 

 

Οι δράσεις που διοργάνωσε και προέβαλε η Αρχή Λιμένων Κύπρου με αφορμή τους εορτασμούς 

για τα 50χρόνα της αφορούσαν πέντε τομείς, ήτοι την εταιρική εικόνα, την κοινωνική προσφορά, 

πολιτιστικές δράσεις, δημόσια παρουσία και ειδικές δράσεις. Συγκεκριμένα, ανά τομέα 

πραγματοποιήθηκαν τα ακόλουθα: 

 

• Εταιρική εικόνα: 

• Αναβάθμιση ιστοσελίδας 

• Συμπερίληψη ειδικού τμήματος για τα 50 χρόνια της ΑΛΚ 

• Επετειακό λογότυπο 
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• Νέο λογότυπο στα οχήματα της ΑΛΚ 

• Λογότυπο ΑΛΚ σε λεωφορεία της ΕΜΕΛ 

 

• Κοινωνική προσφορά: 

• Στήριξη φιλανθρωπικών οργανισμών (π.χ. Αντικαρκινικός Σύνδεσμος, Ioanna 

Skordi Foundation, Μικροί Ήρωες) 

• Στήριξη κοινωνικών δράσεων (π.χ. Ομάδα πρωτοβουλίας ατόμων που 

φιλοξενήθηκαν στην Ελλάδα το 1974 – τοποθέτηση πλακέτας στο Λιμάνι 

Λεμεσού, Παγκόσμια Μέρα Παιδικού Βιβλίου) 

 

• Δημόσιες δράσεις: 

• Εκπαιδευτικές επισκέψεις σε σχολεία 

• Εκπαιδευτικές ημερίδες σε Πανεπιστήμια 

• Φιλοξενία φοιτητών 

• Παρουσίαση ΑΛΚ σε ειδικές τηλεοπτικές εκπομπές 

• Διαγωνισμός συγγραφής δοκιμίου για μαθητές σχολείων Μέσης Γενικής 

Εκπαίδευσης, Μέσης Τεχνικής και Ιδιωτικών Σχολείων 

 

• Ειδικές δράσεις: 

• Έκδοση επετειακού γραμματοσήμου  

• Ειδική έκδοση «Ναυτικοί Φάροι, Ιστορική Εξέλιξη και Σημασία και Φάροι ες γην 

εναλίαν Κύπρον» 

• Αεροφωτογραφήσεις λιμανιών και φάρων 
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• Συμμετοχή ΑΛΚ στο Φεστιβάλ «Θάλασσα» 

• Έκθεση για τους Φάρους 

 

• Πολιτιστικές δράσεις: 

• Εκδήλωση – αφιέρωμα στο Νίκο Καββαδία 

• Διοργάνωση εκδρομών στους Φάρους 

• Δημιουργία παιδικού παραμυθιού με θέμα τα Λιμάνια της Κύπρου 

• Διοργάνωση μεγάλης αθλητικής εκδήλωσης στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού 

• Διοργάνωση μεγάλης συναυλίας, 22 Ιουνίου 2023 

 

Συνοπτικά, ο αριθμός των δράσεων ανά τομέα, καταγράφεται στο κάτωθι γράφημα: 
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Η κορύφωση των δράσεων έλαβε χώρα στις 22 Ιουνίου 2023, ημέρα κατά την οποία 

δημοσιεύτηκε ο Νόμος για την Ίδρυση της Αρχής Λιμένων Κύπρου στην Επίσημη Εφημερίδα της 

Κυπριακής Δημοκρατίας το 1973, με την πραγματοποίηση μεγάλης επετειακής εκδήλωσης στην 

Πλατεία του Παλιού Λιμανιού Λεμεσού, στην παρουσία του Προέδρου της Κυπριακής 

Δημοκρατίας, Υπουργών, Βουλευτών, Δημάρχων, πολιτειακών αξιωματούχων και την συμμετοχή 

πέραν των 5,000 κοινού. 

 

Στην παρουσία της ανώτατης πολιτειακής και πολιτικής εξουσίας της Κυπριακής Δημοκρατίας, 

αρχών τοπικής αυτοδιοίκησης, συνεργατών της Αρχής, της Διοίκησης, της Διεύθυνσης και του 

προσωπικού της και πλήθος κόσμου, τιμήθηκε το πολυσχιδές έργο και η πολυδιάστατη 

προσφορά της Αρχής Λιμένων Κύπρου. Ομιλίες εκφώνησαν ο Εξοχότατος Πρόεδρος της 

Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Νίκος Χριστοδουλίδης και ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 

της Αρχής Λιμένων Κύπρου Δρ. Αντώνης Στ. Στυλιανού, ενώ ακολούθησε καλλιτεχνικό 

πρόγραμμα με κορύφωση την συναυλία της γνωστής Ελληνίδας τραγουδίστριας Μελίνας 

Ασλανίδου.  

 

Η Διοίκηση και η Διεύθυνση της Αρχής Λιμένων Κύπρου εκφράζουν τις ιδιαίτερες τους 

ευχαριστίες στον Δήμο Λεμεσού για την πολύτιμη του συμβολή στην διοργάνωση της 

εκδήλωσης, και τον Λαογραφικό Όμιλο Λεμεσού, το 16ο Σύστημα Ναυτοπροσκόπων Αγίου 

Νικολάου, τις Μαζορέτες Λεμεσού, το 27ο Σύστημα Ναυτοπροσκόπων Λεμεσού και όλους όσους 

συνέβαλαν στην διοργάνωση και εκτέλεση της επετειακής εκδήλωσης της Αρχής Λιμένων 

Κύπρου. 
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8. Καταληκτικά Σχόλια: 
 

Η παρούσα αναφορά εν είδει απολογισμού της δράσης της Αρχής Λιμένων Κύπρου καταγράφει 

τα σημαντικότερα ορόσημα της λειτουργίας του Οργανισμού στην περίοδο υπό αναφορά. 

Προφανώς, ως ένας ζωντανός οργανισμός, η Αρχή Λιμένων Κύπρου από την ίδρυσή της το 1973 

έχει καταγράψει μια σημαίνουσα πορεία που στην παρούσα περίοδο αναφοράς παρουσιάζει 

ένα ιδιαίτερα σημαντικό θετικό πρόσημο που θέτει τα θεμέλια και τις γερές βάσεις για την 

συνέχιση της λειτουργίας και βιωσιμότητάς της, μέσω των ορθολογιστικών αποφάσεων του 

Διοικητικού της Συμβουλίου και της δράσης της Γενικής Διεύθυνσης και των επιμέρους 

Διευθύνσεών της.  

 

Συνοψίζοντας τις δράσεις και την προσφορά της Αρχής Λιμένων Κύπρου υπό του παρόντος 

Διοικητικού Συμβουλίου καταγράφονται τα κάτωθι ορόσημα και βασικά χαρακτηριστικά που 

εδράζονται στο τρίπτυχο λειτουργίας που έθεσε το Διοικητικό Συμβούλιο – εξωστρέφεια, 

διαφάνεια, νομιμότητα - χωρίς η λίστα να είναι εξαντλητική: 

 

• Δημόσιες παρεμβάσεις: 214 

• Συμμετοχή σε διεθνή φόρα / συνέδρια: 11 

• Φιλανθρωπικές εκδηλώσεις / κοινωνική ευθύνη: 56 

• Επίσημες παρεμβάσεις: 70 

• Εξορθολογισμός παραχώρησης αδειών χρήσης χώρων στην Λιμενική Περιοχή Βασιλικού 

/ Ζυγίου 

• Απόφαση Διοικητικού Συμβουλίου για χωροταξική τοποθέτηση χρήσεων πράσινης 

μετάβασης / γαλάζιας οικονομίας στην Λιμενική Περιοχή Βασιλικού / Ζυγίου 

• Κατασκευή νέου κρηπιδώματος στο retained area του Νέου Λιμανιού Λεμεσού μήκους 

80 μέτρων 

• Νέο χωροταξικό σχέδιο στο retained area του Νέου Λιμανιού Λεμεσού 
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• Εξωραϊσμός του retained area στο Νέο Λιμάνι Λεμεσού 

• Ανακαίνιση Αίθουσας Συνεδριάσεων στο Κτήριο Διοίκησης του Νέου Λιμανιού Λεμεσού 

• Αναβάθμιση Υπηρεσίας Συλλογής Αποβλήτων στο Νέο Λιμάνι Λεμεσού 

• Κατακύρωση προσφοράς για επέκταση / ανάπτυξη του Λιμανιού Λατσιού 

• Κατακύρωση προσφορών για υποστατικά της Αρχής στο Λιμάνι Πάφου 

• Παραχώρηση αίθουσας «Εν Πλω» στο Δήμο Πάφου για αποκλειστική της χρήση ως 

πολιτιστική αίθουσα στο πλαίσιο της κοινωνικής προσφοράς της Αρχής Λιμένων Κύπρου 

• Εγκατάσταση ολοκληρωμένου συστήματος κλειστής παρακολούθησης (CCTV) στο Παλιό 

Λιμάνι Λεμεσού 

• Εγκατάσταση σημείου φωτογράφισης στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού στο πλαίσιο της 

πολιτικής branding της Αρχής Λιμένων Κύπρου 

• Διαδικασίες για ένωση Παλιού Λιμανιού Λεμεσού με Μαρίνα Λεμεσού μέσω 

πεζογέφυρας 

• Ενίσχυση φύλαξης Λιμενικής Περιοχής Βασιλικού – Ζυγίου 

• Εκμίσθωση περιοχής ‘Αντέννων BBC’ στο Βασιλικό 

• Απόφαση Διοικητικού Συμβουλίου για επέκταση του Λιμανιού Βασιλικού 

• Εγκατάσταση εποχούμενων αυτόνομων συστημάτων πυρόσβεσης 

• Εγκατάσταση Σταθμού Παρακολούθησης της Ναυσιπλοϊας στο Λιμάνι Λάρνακας 

• Αγορά και εγκατάσταση εφεδρικού ραντάρ στο Νέο Λιμάνι Λεμεσού 

• Αγορά σκάφους περιπολιών – πρώτο στο είδος του για την Αρχή Λιμένων Κύπρου 

• Ανάθεση καθηκόντων σε λειτουργό της Αρχής Λιμένων Κύπρου ως Υπεύθυνου 

Συντονιστή Βοηθημάτων Ναυσιπλοϊας στο πλαίσιο της ευθύνης της Αρχής ως Φαρικής 

Αρχής της Κυπριακής Δημοκρατίας 

• Εξορθολογισμός διαδικασιών ασφαλούς αποθήκευσης απόβλητου καυσίμου στο Λιμάνι 

Βασιλικού 

• Εφαρμογή ενιαίου ηλεκτρονικού συστηματος ελέγχου πρόσβασης στο Νέο Λιμάνι 

Λεμεσού 

• Επιτυχής έλεγχος από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό για την Ασφάλεια στη Θάλασσα 

• Επιτυχής Έλεγχος από τον Διεθνή Ναυτιλιακό Οργανισμό 
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• Έναρξη διαδικασιών εγκατάστασης Σταθμού Παρακολούθησης της Ναυσιπλοϊας στην 

Λιμενική Περιοχή Βασιλικού – Ζυγίου 

• Έκδοση Εγκυκλίων και Οδηγιών σε θέματα που αφορούν στη Διεύθυνση Ρύθμισης 

Λιμενικών Θεμάτων 

• Απόφαση και υλοποίηση δημιουργίας αγκυροβολίου στην Λιμενική Περιοχή Βασιλικού – 

Ζυγίου για μεταφορά υγραερίου (LPG) 

• Προκήρυξη διαγωνισμού για την προμήθεια και εγκατάσταση νέας πλωτής προβλήτας 

στο Λιμάνι Πάφου 

• Προκήρυξη διαγωνισμού και κατακύρωση για την εκπόνηση μελέτης και επίβλεψης για 

την κατασκευή νέου κτηρίου γραφείων Σταθμού Παρακολούθησης της Ναυσιπλοϊας στο 

Λιμάνι Βασιλικου 

• Προκήρυξη για την κατασκευή ασφαλτικού οδοστρώματος στο Λιμάνι Βασιλικού 

• Εγκατάσταση νέου συστήματος πυρανίχνευσης στο Κτήριο Διοίκησης του Νέου Λιμανιού 

Λεμεσού 

• Ολοκλήρωση περιοχών ελέγχου Τμήματος Εσωτερικού Ελέγχου 

• Εφαρμογή Κώδικα Δημόσιας Διακυβέρνησης 

• Διαχείριση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων 

• Θετικό πρόσημο στον προϋπολογισμό της Αρχής Λιμένων Κύπρου 

• Αναπτυξιακή πολιτική και δράση της Αρχής Λιμένων Κύπρου μέσω του πλάνου 

στρατηγικής ανάπτυξης του Οργανισμού 

• Καταγραφή και έναρξη υλοποίησης δράσεων στο πλαίσιο της πράσινης μετάβασης  

• Κοινωνική προσφορά της Αρχής Λιμένων Κύπρου 

• Εξωστρεφής δράση της Αρχής Λιμένων Κύπρου 
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9. Αντί επιλόγου: Στρατηγική Ανάπτυξη της Αρχής Λιμένων 

Κύπρου: 
 

Τον Ιούλιο του 2023, το Διοικητικό Συμβούλιο της Αρχής Λιμένων Κύπρου υιοθέτησε πρόταση – 

μελέτη του Προέδρου της Αρχής Δρα Αντώνη Στ. Στυλιανού που παρουσιάζει τους άξονες 

λειτουργίας της Αρχής Λιμένων Κύπρου οι οποίοι χαρακτηρίζουν τις δράσεις του Οργανισμού 

και οριοθετούν το πλάνο στρατηγικής ανάπτυξης της Αρχής στη βάση συγκεκριμένων και 

μετρήσιμων κριτηρίων και παραγόντων. Στη βάση ανάλυσης S.W.O.T. (Strengths, Weaknesses, 

Opportunities, Threats) και καθορίζοντας K.P.Is (Key Performance Indicators), η μελέτη καθορίζει 

τα επόμενα βήματα της Αρχής Λιμένων Κύπρου. 

 

Το πλαίσιο στρατηγικής ανάπτυξης της Αρχής Λιμένων Κύπρου εστιάζεται στους βασικούς 

άξονες λειτουργίας του Οργανισμού, ήτοι την διαφάνεια, την εξωστρέφεια και τη νομιμότητα / 

νομοτυπία. 

 

Επί των πυλώνων λειτουργίας του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων Κύπρου ως 

αποτυπώνονται πιο πάνω, αναφέρεται πιο κάτω συνοπτική επεξήγηση επί τούτων: 

 

1.  Διαφάνεια: 

 

i.  Το Δ.Σ./ΑΛΚ ως το νόμιμο όργανο χάραξης πολιτικής και λήψης αποφάσεων που αφορούν 

στην ΑΛΚ, επιθυμεί όπως κοινοποιεί σημαντικές αποφάσεις πολιτικής και χάραξης στρατηγικής 

που αφορούν στην λειτουργία, δράση και ρόλο της ΑΛΚ προς τους άμεσα ενδιαφερομένους 

αλλά και προς το ευρύ σύνολο. 
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ii.  Το Δ.Σ./ΑΛΚ παραμένει καθηκόντως σταθερά δίπλα στην πλήρη εξυπηρέτηση των καλώς 

νοούμενων συμφερόντων της ΑΛΚ, του προσωπικού της και του ευρύτερου λιμενικού 

περιβάλλοντος στο οποίο δραστηριοποιείται. 

iii. Η αρχή της διαφάνειας περιλαμβάνει εκ των πραγμάτων τις έννοιες της καταπολέμησης 

της διαφθοράς και της λογοδοσίας, βασικές έννοιες που λαμβάνονται πλήρως υπόψη από το 

Δ.Σ./ΑΛΚ. 

iv.  Το Δ.Σ./ΑΛΚ ενεργεί πάντοτε στο πλαίσιο της εξυπηρέτησης των σκοπών της διαφάνειας. 

 

2.  Εξωστρέφεια: 

 

i. Το Δ.Σ./ΑΛΚ αντιλαμβάνεται πλήρως και πλήρως εξυπηρετεί τον στόχο της εξωστρέφειας, 

ήτοι της συνεχούς παρουσίασης, αλληλεπίδρασης, διαβούλευσης με τους άμεσα και έμμεσα 

εμπλεκόμενους στους τομείς δραστηριότητας της ΑΛΚ. 

 

b. Τονίζεται το γεγονός ότι για πρώτη φορά στην ιστορία της ΑΛΚ δημοσιοποιούνται οι πιο 

πάνω δράσεις / δραστηριότητες / ενέργειες του Δ.Σ./ΑΛΚ ανά τριμηνία. Αυτό εμπίπτει στους 

άξονες λειτουργίας του Δ.Σ./ΑΛΚ και δη της εξωστρέφειας και διαφάνειας. 

 

iii. Βασική αρχή του πυλώνα αυτού είναι το ότι η ΑΛΚ δεν είναι και δεν πρέπει να φαίνεται 

ότι είναι αποκομμένη από το περιβάλλον (πολιτικό, οικονομικό, νομικό, κοινωνικό, λιμενικό) στο 

οποίο δραστηριοποιείται και το έργο, δράση και λειτουργία της πρέπει να προβάλλονται τόσο 

προς το εξωτερικό της περιβάλλον όσο και προς το εσωτερικό της. 

  

3. Νομιμότητα / Νομοτυπία: 
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i. Βασικός άξονας λειτουργίας, δράσης και ενεργειών του Δ.Σ./ΑΛΚ αποτελεί το νόμιμο 

πλαίσιο της διοικητικής δράσης που περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, τις αρχές της χρηστής 

διοίκησης, της νομιμότητας, της ισότητας, τις αρχές της φυσικής δικαιοσύνης, την ορθή άσκηση 

της διακριτικής εξουσίας και την συμμόρφωση της Διοίκησης στις αποφάσεις των Δικαστηρίων. 

ii. Το Δ.Σ./ΑΛΚ δεν δίστασε και δεν διστάζει να κρίνει εαυτόν σε σχέση με τις πιο πάνω αρχές 

ως διοικητικό όργανο που υπόκειται στις βασικές αρχές που αναφέρονται πιο πάνω. 

iii. Το Δ.Σ./ΑΛΚ αναγνωρίζει την αναγκαιότητα πλήρους εφαρμογής της αρχής της 

νομιμότητας η οποία υπάγει πλήρως την διοίκηση στο δίκαιο και οι δράσεις της Αρχής που 

αφορούν στο συμφέρον του Οργανισμού δεν αντιστρατεύονται την πλήρη, ουσιαστική και 

καταγεγραμμένη αρχή της νομιμότητας. 

 

4. Βασικοί παράγοντες που λαμβάνονται υπόψη από το Δ.Σ./ΑΛΚ: 

 

Στην δράση, δραστηριότητες και εκπλήρωση των καθηκόντων του Διοικητικού Συμβουλίου της 

Αρχής Λιμένων Κύπρου, το Δ.Σ./ΑΛΚ λαμβάνει υπόψιν, inter alia, τους ακόλουθους παράγοντες: 

 

1. Των σημερινών δεδομένων που αφορούν στην δράση, δραστηριότητα και λειτουργία της 

Αρχής Λιμένων Κύπρου. 

2. Του αναπτυξιακού προγράμματος της Αρχής. 

3. Των προκλήσεων που έχει να αντιμετωπίσει η ΑΛΚ στο σύγχρονο λιμενικό περιβάλλον 

που δραστηριοποιείται. 

4. Των προοπτικών που έχει η Αρχή Λιμένων Κύπρου. 

5. Της σημασίας του νέου, αναβαθμισμένου ρόλου της ΑΛΚ μετά τις εμπορικοποιήσεις του 

Νέου Λιμανιού Λεμεσού τον Φεβρουάριο 2017 και του Λιμανιού της Λάρνακας τον Απρίλιο 

2022. 
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6. Ειδικά με το αμέσως προηγούμενο σημείο, αναφέρεται ο νέος ρόλος αξόνων 

δραστηριότητας της ΑΛΚ, ήτοι: 

 

i. Επιχειρησιακός  

ii. Ρυθμιστικός  

iii. Εποπτικός  

 

7.  Ειδικά με το αμέσως προηγούμενο σημείο, τονίζονται οι βασικές παράμετροι που 

αφορούν στην πλήρη αξιοποίηση της ΑΛΚ στους εν λόγω ρόλους που δραστηριοποιείται.  

 

8. Αν και αυτόδηλα ως έχουν επισημανθεί πιο πάνω τονίζονται, συνοπτικά, τα πιο κάτω: 

 

i. Η επιχειρησιακή ανάπτυξη της ΑΛΚ 

ii.  Η ρυθμιστική ανάπτυξη της ΑΛΚ 

iii.  Η εποπτική ανάπτυξη της ΑΛΚ. 

 

9. Ειδικά με το αμέσως προηγούμενο σημείο, αναφέρονται τα κάτωθι: 

 

i. Η καταγραφή της βιωσιμότητας της ΑΛΚ υπό τα σημερινά δεδομένα 

ii. Το αναπτυξιακό πλαίσιο που αφορά, inter alia: 

iii. Την ανάπτυξη του Λιμανιού του Λατσιού 

iv. Την χωροταξία του retained area στο Νέο Λιμάνι Λεμεσού 
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v. Την επιχειρησιακή δραστηριότητα της ΑΛΚ στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού 

vi. Την επιχειρησιακή δραστηριότητα της ΑΛΚ στο Λιμάνι Πάφου 

vii.  Την επιχειρησιακή δραστηριότητα της ΑΛΚ στην λιμενική περιοχή Βασιλικού / Ζυγίου 

viii. Την ανάπτυξη του Λιμένα Βασιλικού 

ix.  Την αξιοποίηση των χερσαίων ή / και λιμενικών χώρων της ΑΛΚ γενικά 

x.  Την αξιοποίηση των χερσαίων ή / και λιμενικών χώρων της ΑΛΚ στην Λιμενική περιοχή 

Βασιλικού / Ζυγίου (βλ. π.χ. περιοχή BBC, τεμαχίου 571 κ.ο.κ.) 

xi. Την προοπτική συμπερίληψης στους τομείς δραστηριότητας της ΑΛΚ υφιστάμενων 

λιμενικών ή / και παρεμφερών εγκαταστάσεων  

xii. Την δημιουργία αγκυροβολίου στην λιμενική περιοχή Βασιλικού 

xiii. Επιμέρους μικρότερης έκτασης έργα 

xiv. Την ευρύτερη αναπτυξιακή πολιτική της ΑΛΚ, ειδικά όσον αφορά σε τομείς που αφορούν 

στην πράσινη μετάβαση (χρήση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας), γαλάζιας οικονομίας και 

κυκλικής οικονομίας στη βάση σύγχρονων μεθόδων που ακολουθούνται στο λιμενικό 

περιβάλλον σε διεθνές, ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο. 

 

Τονίζεται το γεγονός ότι το πρόσημο προοπτικής της ΑΛΚ ήταν, είναι και θα παραμείνει θετικό, 

λαμβάνοντας υπόψιν τα πιο πάνω, ως επίσης και την στατιστική παράθεση της 

χρηματοοικονομικής δράσης της Αρχής. Τονίζεται, επίσης, η δεδηλωμένη στήριξη του Δ.Σ./ΑΛΚ 

προς το προσωπικό του Οργανισμού, στο πλαίσιο ενάσκησης των καθηκόντων του. Τονίζεται, 

τέλος, η δεδηλωμένη στήριξη του Δ.Σ./ΑΛΚ προς τους συνεργάτες της, πάντοτε στο πλαίσιο των 

βασικών αρχών και πυλώνων που καταγράφονται πιο πάνω. 
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10. Γραφήματα: 
 

10.1. Δημόσιες Παρεμβάσεις: 
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10.2. Συμμετοχή σε διεθνή φόρα: 
 

 

 

  

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΔΙΕΘΝΗ 
ΦΟΡΑ

Ασία

11
Ευρώπη
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10.3. Φιλανθρωπικές εκδηλώσεις / Κοινωνική ευθύνη: 
 

 

  

Φιλανθρωπικές Εκδηλώσεις / 
Κοινωνική Ευθύνη

56
Ψυχική Υγεία, Νέοι και Οδική Ασφάλεια, Ραδιομαραθώνιος, 

Αντικαρκινικός Σύνδεσμος, Καρκίνος του προστάτη, Άποροι μαθητές, Βία 
εναντίον γυναικών, Συγγενείς Καρδιοπάθειες, Παιδογκολογικό Τμήμα 
Μακαρίου, Παιδιά με αυτισμό, Ανακύκλωση, Αιμοδοσίες, Πολιτισμός, 

Καρκίνος του μαστού, Εθελοντισμός, Παιδιά, Έμφυλη Βία, κ.α.
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10.4. Επίσημες παρεμβάσεις: 
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10.5. Συμμετοχή σε ευρωπαϊκά προγράμματα: 
 

 

 

  

8
Ευρωπαϊκά 
Προγράμματα

PoSEC

MoniCOT

Ταμείο Ανάκαμψης

Mdigi-I

EMMERA

CY-TRUST

Interreg 2021 – 2027

CEF
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10.6. Σύνολο Εσόδων: 
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10.7. Σύνολο Εξόδων: 
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10.8. Αναπτυξιακές Δαπάνες: 
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10.9. Συνεδριάσεις Δ.Σ./ΑΛΚ: 
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10.10. Αριθμός αποφάσεων Δ.Σ./ΑΛΚ: 
 

 

 

10.11. Προσωπικό ΑΛΚ: 
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• 26
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11. Φωτογραφικό υλικό: 

          

Συνάντηση με εκπροσώπους κοινοτήτων περιοχής        Συνάντηση με Υφυπουργό Ναυτιλίας 

                        Βασιλικού – Ζυγίου 

 

 

                  

 

Συνάντηση με Διαχειριστές Νέου Λιμανιού Λεμεσού 
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Συνάντηση με Συντεχνίες, 1η Μεικτή Επιτροπή Προσωπικού Αρχής Λιμένων Κύπρου 

        

     Συνάντηση με Τμήμα Διαχείρισης Κρίσεων              Συνάντηση με Kition, Διαχειριστές Λιμανιού Λάρνακας 

      

        Εκδήλωση «Νέοι και Οδική Ασφάλεια»                        Στήριξη ΑΛΚ στον Αντικαρκινικό Σύνδεσμο 
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       Συνάντηση με Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου 

 

Movember, 2021 

 

              Συνάντηση με Δ.Σ. Cyprus Foundation of the Sea, CyFOS 
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Παγκόσμια Ημέρα Υγροτόπων                                                                     Ασφάλεια στο Βασιλικό 

 

Συνάντηση με Αρχηγό Αστυνομίας και Διοικητή Λ&Ν Αστυνομίας 

 

Επίσκεψη στα γραφεία διοίκησης της Αρχής στο λιμάνι Λεμεσού του Κυβερνήτη του Γαλλικού 

πυρηνικού αεροπλανοφόρου Σαρλ Ντε Γκωλ 
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Συνάντηση για αξιοποίηση Φάρου Περβολιών 

 

Συνάντηση με Πρόεδρο Συνδέσμου Ναυτιλιακών Πρακτόρων 

                                                         

Φωταγώγηση Κτηρίων για Παγκόσμια Ημέρα Αυτισμού 
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Στήριξη ΑΛΚ στο Παιδογκολογικό Τμήμα του Μακαρίου Νοσοκομείου 
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Συμμετοχή Αρχής Λιμένων Κύπρου στο 1ο GREECE – CYPRUS BUSINESS SUMMIT 

 

                      

    Διεθνής Μέρας Γυναικών στη Ναυτιλία        Φιλοξενία αμερικανών φοιτητών 
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Άσκηση «Τρίτωνας», Λιμενική Περιοχή Βασιλικού- Ζυγίου 

 

           

       The Distinguished Gentlemen’s Ride        Παγκόσμια Ημέρα Ωκεανών 

 

    

          Διοργάνωση Αιμοδοσίας από ΑΛΚ  Στήριξη Μήνα Πρόληψης για τον καρκίνο του μαστού 
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Ακτοπλοϊκή Σύνδεση Κύπρου – Ελλάδας 

 

                                     Συνάντηση στο Λιμάνι Λάρνακας 
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Τοποθέτηση σημείου ανακύκλωσης στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού 

 

 

  

Δημοσιογραφική Διάσκεψη για την επέκταση του Λιμανιού Λατσιού 
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Συμμετοχή της Αρχής Λιμένων στο ευρωπαϊκό συνέδριο STEAM 

 

Συμμετοχή της Αρχής Λιμένων σε επιχειρηματικό συνέδριο του Ιταλο-Κυπριακού Εμπορικού 

Επιμελητηρίου 

 

Υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης ΑΛΚ 
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Θεατρική Παράσταση στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού           Ημέρα Γνωριμίας με την Υπηρεσία Ασθενοφόρων 

 

Συμμετοχή ΑΛΚ σε φιλανθρωπικό τουρνούα πετοσφαίρησης 



128 
 

 

 

 

 

Δημοσιογραφική Διάσκεψη για τον πρώτο χρόνο λειτουργίας του Δ.Σ./ΑΛΚ 
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Εργαστήριο πολιτικής «Ναυτιλία ενάντια                                       Στήριξη ΑΛΚ στο Ραδιομαραθώνιο 

               στην Πλαστική Ρύπανση» 

 

 

Συμμετοχή Αρχής Λιμένων Κύπρου στο 13ο Συνταξιοδοτικό Φόρουμ 

                                     

 

Movember 2022 
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Εκπαιδευτική Παρουσίαση στο Προσωπικό της Αρχής Λιμένων Κύπρου για το Περιβάλλον και 

Συμβολικός καθαρισμός πάρκου Αθαλάσσας – Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Πρόληψης Δημιουργίας 

Αποβλήτων 2022 

                                                           

Στήριξη Αρχής Λιμένων Κύπρου    «Υιοθετήστε μια οικογένεια τα Χριστούγεννα 2022» 

στο 3ο Limassol Anti-Cancer Classic  

Regularity Challenge 

 

                                             

Φιλανθρωπική Εκδήλωση «FundRaising»  Στήριξη Παγκόσμιας Ημέρας Καρδιοπαθειών 
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Συμμετοχή Αρχής Λιμένων Κύπρου σε ασκήσεις αντιμετώπισης περιστατικών θαλάσσιας πετρελαϊκής 

ρύπανσης 
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Επίσκεψη ΥΜΕΕ και ΥΦΥΝ στο νεό Λιμάνι Λεμεσού, Μάρτιος 2023 

 

Συνάντηση ΑΛΚ με ΥΜΕΕ 
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Εκπαιδευτικές επισκέψεις σε σχολεία στο πλαίσιο των 50χρονων της Αρχής Λιμένων Κύπρου 

 

 

Παγκόσμια Ημέρα Παιδιού Βιβλίου 

                         

Εγκατάσταση δύο αυτόνομων συστημάτων πυρόσβεσης σε διπλοκάμπινα οχήματα της Αρχής 
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Συμμετοχή της Αρχής Λιμένων Κύπρου στο φεστιβάλ 'ΘΑΛΑΣΣΑ' 

 

 

Πρόσκληση για 50χρόνα ΑΛΚ 
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Επετειακή Εκδήλωση για τα 50χρόνα της ΑΛΚ 
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Υπογραφή Συμφωνίας για την επέκταση του Λιμανιού Λατσιού 

 

 

Ενημερωτικό Σημείωμα που αφορά στα στατιστικά τουρκικών νηολογημένων πλοίων και πλοίων που 

έχουν αφιχθεί στην Κύπρο από τουρκικά λιμάνια 
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Επίσκεψη ΑΛΚ στην Ισπανία 
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Επίσκεψη Υπουργού Λιμένων και Ναυτιλίας της Ινδίας στην Αρχή Λιμένων Κύπρου 

        

Στήριξη εκστρατείας κατά της έμφυλης βίας 
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     Ομάδα Bowling Αρχής Λιμένων Κύπρου       Παροχή Ανθρωπιστικής Βοήθειας στην Ουκρανία 

 

 

Λιμάνι Λάρνακας 

 

Συντονιστικό Κέντρο για παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας 
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Συνάντηση ΑΛΚ με Πρέσβειρα Γαλλίας Ανθρωπιστική Βοήθεια ΑΛΚ για πυρόπληκτους        

στην Ελλάδα 

 

Συνάντηση με Δήμαρχο Λεμεσού 

                              

Εκδήλωση κοπής βασιλόπιτας Νέο Λιμάνι Λεμεσού           Ομάδα προσωπικού ΑΛΚ στο Βασιλικό 
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Συνάντηση με Υπουργούς Μεταφορών και Ενέργειας Συμμετοχή ΑΛΚ σε εκδήλωση της Αστυνομίας 

σε συνεργασία με την Πρεσβεία των ΗΠΑ 

 

 

Διοργάνωση Αιμοδοσίας από ΑΛΚ 
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Διοικητικό Συμβούλιο Αρχής Λιμένων Κύπρου, Ιούλιος 2021 – Ιανουάριος 2024 

Από Αριστερά προς Δεξιά: 

Μιχάλης Σκορδής, Χρίστος Μέσης, Δρ. Άρτεμις Σαββίδου, Τατιάνα Μιχαηλίδου, Δρ. Αντώνης Στυλιανού, 

Αντώνης Χριστοφή, Μιχάλης Χαραλάμπους, Παναγιώτης Στυλιανού, Ξάνθος Ματσούκας 
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Διεύθυνση Λεμεσού 
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Διεύθυνση Ρύθμισης Λιμενικών Θεμάτων 
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Γενική Διεύθυνση – Κεντρικά Γραφεία 
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Διεύθυνση Λάρνακας 
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Λιμάνι Βασιλικού 
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12. Παραρτήματα: 
 

12.1. Δελτία Τύπου, Ιούλιος 2021 – Δεκέμβριος 2023: 
 

1/8/2021 – 31/12/2022 

 

Α/Α Θέμα Ημερ. 

1.  Εθιμοτυπική επίσκεψη του Προέδρου της Αρχής στα γραφεία της 
Διοίκησης της Λιμενικής και Ναυτικής Αστυνομίας Κύπρου 

3/8/2021 

2.  Εθιμοτυπική συνάντηση του Προέδρου της Αρχής με τον Υπουργό 
Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων 

4/8/2021 

3.  Παροχή βοήθειας προς πυρόπληκτους Ελλάδας 9/8/2021 

4.  Αποστολή βοήθειας εκστρατείας Αρχής Λιμένων Κύπρου στην Ελλάδα 20/8/2021 

5.  Συνάντηση Αρχής Λιμένων Κύπρου με εκπροσώπους κοινοτήτων 
Βασιλικού / Ζυγίου 

10/9/2021 

6.  Συνάντηση Αρχής Λιμένων Κύπρου με Δήμαρχο Λάρνακας 14/9/2021 

7.  Παραχώρηση χώρων στη λιμενική περιοχή Βασιλικου 15/9/2021 

8.  Συνάντηση Αρχής Λιμένων Κύπρου με Υφυπουργό Ναυτιλίας 15/9/2021 

9.  Συνάντηση Αρχής Λιμένων με Διαχειριστές Νέου Λιμανιού Λεμεσού 23/9/2021 

10.  Συνάντηση Αρχής Λιμένων Κύπρου με συντεχνίες ΑΛΚ 23/9/2021 

11.  Εκδήλωση στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού για την Παγκόσμια Ημέρα 
Ψυχικής Υγείας 

4/10/2021 

12.  Παραχώρηση χώρων στη λιμενική περιοχή Βασιλικού 6/10/2021 

13.  Συνάντηση Αρχής Λιμένων Κύπρου με Τμήμα Διαχείρισης Κρίσεων 14/10/2021 

14.  Συνάντηση Αρχής Λιμένων Κύπρου με Kition Ocean Holdings Ltd για το 
λιμάνι Λάρνακας 

14/10/2021 

15.  Φεστιβάλ Θάλασσα 2021 19/10/2021 

16.  Εκδήλωση με θέμα «Νέοι και Οδική Ασφάλεια» στο Παλιό Λιμάνι 
Λεμεσού 

26/10/2021 

17.  Συμμετοχή της Αρχής Λιμένων Κύπρου σε διεθνή συνέδρια για 
πράσινη και γαλάζια οικονομία 

27/10/2021 

18.  Συμμετοχή της Αρχής Λιμένων Κύπρου στους εορτασμούς της 28ης 
Οκτωβρίου 

1/11/2021 

19.  Συμμετοχή της Αρχής Λιμένων Κύπρου στην εκδήλωση 'Νέοι και Οδική 
Ασφάλεια' 

1/11/2021 

20.  Εισφορά Αρχής Λιμένων Κύπρου στα πλαίσια του Ραδιομαραθωνίου 
2021 

3/11/2021 

21.  Συνάντηση της Αρχής Λιμένων Κύπρου με την Αρχή Ηλεκτρισμού 
Κύπρου 

3/11/2021 
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22.  Στήριξη Αρχής Λιμένων στον Αντικαρκινικό Σύνδεσμο Κύπρου σε 
εκδήλωση της Λέσχης Ιστορικών και Κλασσικών Αυτοκινήτων Κύπρου 

9/11/2021 

23.  Στήριξη Αρχής Λιμένων Κύπρου στην εκδήλωση 'Movember Cyprus' 23/11/2021 

24.  Στήριξη Αρχής Λιμένων Κύπρου στον μαραθώνιο RADISSON BLU 
LARNAKA 

23/11/2021 

25.  Συνοπτική τριμηνιαία έκθεση πεπραγμένων Αρχής Λιμένων Κύπρου 30/11/2021 

26.  Η Αρχή Λιμένων...ξύρισε μουστάκια 1/12/2021 

27.  Τριμηνιαία έκθεση πεπραγμένων Αρχής Λιμένων Κύπρου - Δελτίο 
Τύπου 

1/12/2021 

28.  Προσφορά δωρεάν εισιτήριων για το Χριστουγεννιάτικο Χωριό 
“Christmas Land” σε άπορους μαθητές της Δημοτικής εκπαίδευσης 
Λεμεσού 

13/12/2021 

29.  Η Αρχή Λιμένων Κύπρου στηρίζει την εκστρατεία του Πανεπιστημίου 
Νεάπολις Πάφου κατά της βίας εναντίον των Γυναικών 

14/12/2021 

30.  Συνάντηση Αρχής Λιμένων Κύπρου με Cyprus Foundation of the Sea 20/12/2021 

31.  Χριστουγεννιάτικες ευχές από την Αρχή Λιμένων Κύπρου 29/12/2021 

 

1/1/2022 – 31/12/2022 

 

Α/Α Θέμα Ημερ. 

1.  Ανασκόπηση λιμενικών δραστηριοτήτων και τα λιμάνια του αύριο 5/1/2022 

2.  Συνέντευξη Προέδρου Διοικητικού Συμβουλίου ΑΛΚ στο ΡΙΚ 1 11/1/2022 

3.  Συμμετοχή Αρχής Λιμένων Κύπρου σε συνέδριο με θέμα 'Ενεργειακή 
Μετάβαση' της Βουλής των Αντιπροσώπων 

17/1/2022 

4.  Συνέντευξη Προέδρου Δ.Σ./ΑΛΚ στην εφημερίδα "Ο Φιλελεύθερος" 17/1/2022 

5.  Παρουσία ΑΛΚ σε ευρεία σύσκεψη για την ασφάλεια στο Βασιλικό 19/1/2022 

6.  Συνάντηση ΑΛΚ με ΕΤΑΠ Λάρνακας 2/2/2022 

7.  Παγκόσμια Ημέρα Υγρότοπων 4/2/2022 

8.  Ασφάλεια στο Βασιλικό 7/2/2022 

9.  Παγκόσμια Ημέρα Συγγενών Καρδιοπαθειών 14/2/2022 

10.  Δεύτερη συνοπτική τριμηνιαία έκθεση πεπραγμένων Αρχής Λιμένων 
Κύπρου 

15/2/2022 

11.  Παγκόσμια Ημέρα Κατά του Παιδικού Καρκίνου 16/2/2022 

12.  Δεύτερη τριμηνιαία έκθεση πεπραγμένων Αρχής Λιμένων Κύπρου 16/2/2022 

13.  Παρουσία Αρχής Λιμένων Κύπρου ενώπιον της Επιτροπής 
Οικονομικών της Βουλής 

17/2/2022 

14.  Συνάντηση Αρχής Λιμένων Κύπρου με Αρχηγό Αστυνομίας Κύπρου 22/2/2022 

15.  Συνάντηση Αρχής Λιμένων Κύπρου με ΠΕΟ 23/2/2022 

16.  Επίσκεψη στα γραφεία διοίκησης της Αρχής στο λιμάνι Λεμεσού του 
Κυβερνήτη του Γαλλικού πυρηνικού αεροπλανοφόρου Σαρλ Ντε Γκωλ 

1/3/2022 

17.  Ανάδειξη και αξιοποίηση του Φάρου Περβολιών 1/3/2022 
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18.  Συνάντηση Αρχής Λιμένων Κύπρου με Σύνδεσμο Ναυτικών 
Πρακτόρων Κύπρου 

17/3/2022 

19.  Η Αρχή Λιμένων Κύπρου στηρίζει το Παιδοογκολογικό Τμήμα 22/3/2022 

20.  Συνάντηση Αρχής Λιμένων Κύπρου με Jordan Europe Business 
Association 

23/3/2022 

21.  Συμμετοχή της Αρχής Λιμένων στην διεθνή πρωτοβουλία για την 'Ώρα 
της Γης' 

28/3/2022 

22.  Η Αρχή Λιμένων Κύπρου στηρίζει τα παιδιά με αυτισμό 31/3/2022 

23.  Δήλωση Αρχής Λιμένων Κύπρου για την εμπορικοποίηση του Λιμανιού 
Λάρνακας 

4/4/2022 

24.  Η Αρχή Λιμένων Κύπρου στήριξε την εκστρατεία «Light it up Blue» 6/4/2022 

25.  Επίσημη τελετή παράδοσης Λιμανού και Μαρίνας Λάρνακας 11/4/2022 

26.  Στήριξη Αρχής Λιμένων στον Αντικαρκινικό Σύνδεσμο Κύπρου 18/4/2022 

27.  Ευχές Διοικητικού Συμβουλίου Αρχής Λιμένων Κύπρου για το Πάσχα 18/4/2022 

28.  Συμμετοχή Αρχής Λιμένων Κύπρου στο 1ο GREECE – CYPRUS BUSINESS 
SUMMIT 

10/5/2022 

29.  Άρθρο για την πράσινη μετάβαση και γαλάζια οικονομία, του Δρα 
Αντώνη Στ. Στυλιανού, Προέδρου ΔΣ/ΑΛΚ 

16/5/2022 

30.  Η Αρχή Λιμένων Κύπρου στηρίζει το Φεστιβάλ 'ΘΑΛΑΣΣΑ 2022' 18/5/2022 

31.  Η Αρχή Λιμένων για την Διεθνή Μέρα Γυναίκων στη Ναυτιλία 18/5/2022 

32.  Η Αρχή Λιμένων για την άσκηση 'ΤΡΙΤΩΝΑΣ 2022' 18/5/2022 

33.  Η Αρχή Λιμένων Κύπρου στηρίζει το Πολυδύναμο Δημοτικό Κέντρο 
Λευκωσίας 

25/5/2022 

34.  Η Αρχή Λιμένων Κύπρου στήριξε το «The Distinguished Gentleman’s 
Ride» 

25/5/2022 

35.  Η Αρχή Λιμένων φιλοξένησε αμερικανούς φοιτητές 27/5/2022 

36.  Ο πόλεμος στην Ουκρανία και οι επιπτώσεις στην παγκόσμια ναυτιλία 30/5/2022 

37.  Η Αρχή Λιμένων Κύπρου στηρίζει την φιλανθρωπική συναυλία 
'Τραγούδια που Αγαπήσαμε' 

31/5/2022 

38.  Πρόσκληση σε δημοσιογραφική διάσκεψη για την επέκταση του 
Λιμανιού Λατσιού 

1/6/2022 

39.  Αναβολή δημοσιογραφικής διάσκεψης Αρχής Λιμένων Κύπρου 7/6/2022 

40.  Ανακοίνωση Αρχής Λιμένων Κύπρου για την υπουργό Ζέτα 
Αιμιλιανίδου 

8/6/2022 

41.  Η Αρχή Λιμένων Κύπρου για την Παγκόσμια Ημέρα Ωκεανών 9/6/2022 

42.  Η κοινή θέση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου για το Fit for 55 σε σχέση 
με τη ναυτιλία και τα λιμάνια 

10/6/2022 

43.  Η Αρχή Λιμένων Κύπρου διοργανώνει αιμοδοσία εις μνήμη της 
Ιωάννας Μ. Σκορδή 

14/6/2022 

44.  Η Αρχή Λιμένων Κύπρου για την ακτοπλοϊκή σύνδεση 20/6/2022 

45.  Τρίτη τριμηνιαία έκθεση πεπραγμένων Αρχής Λιμένων Κύπρου 20/6/2022 

46.  Τρίτη τριμηνιαία έκθεση πεπραγμένων Αρχής Λιμένων Κύπρου - 
Δελτίο Τύπου 

21/6/2022 
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47.  Συνάντηση Αρχής Λιμένων με KITION Ocean Port 21/6/2022 

48.  Go Blue Recycling Point - Tοποθέτηση σημείου ανακύκλωσης 
πλαστικών στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού 

23/6/2022 

49.  Η Αρχή Λιμένων Κύπρου για την Παγκόσμια Ημέρα Ναυτικών 27/6/2022 

50.  Πρόσκληση σε δημοσιογραφική διάσκεψη για την επέκταση του 
Λιμανιού Λατσιού 

27/6/2022 

51.  Η Αρχή Λιμένων για τα δημοσιεύματα σε σχέση με την Ετήσια Έκθεση 
του Γενικού Ελεγκτή 

28/6/2022 

52.  Η Αρχή Λιμένων για την Παγκόσμια Ημέρα κατά των Ναρκωτικών 29/6/2022 

53.  Αιμοδοσία εις μνήμη της Ιωάννας Μ. Σκορδή 30/6/2022 

54.  Η Αρχή Λιμένων Κύπρου για την επέκταση του Λιμανιού του Λατσιού 5/7/2022 

55.  Συμμετοχή της Αρχής Λιμένων στο ευρωπαϊκό συνέδριο STEAM 13/7/2022 

56.  Συμμετοχή της Αρχής Λιμένων σε επιχειρηματικό συνέδριο του Ιταλο-
Κυπριακού Εμπορικού Επιμελητηρίου 

18/7/2022 

57.  Θεατρική παράσταση στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού 3/8/2022 

58.  Η Αρχή Λιμένων Κύπρου στηρίζει το Φεστιβάλ “Access4ALL” 30/8/2022 

59.  Πραγματοποίηση 1ου Φεστιβάλ “Access4ALL” στην Πλατεία του 
Παλιού Λιμανιού Λεμεσού 

14/9/2022 

60.  Τέταρτη τριμηνιαία έκθεση πεπραγμένων Αρχής Λιμένων Κύπρου 20/9/2022 

61.  Ένας χρόνος λειτουργίας του Νέου Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής 
Λιμένων Κύπρου 

26/9/2022 

62.  Συμμετοχή Αρχής Λιμένων Κύπρου σε φιλανθρωπικό τουρνουά 
πετοσφαίρησης 

28/9/2022 

63.  Η Αρχή Λιμένων Κύπρου τιμά την Παγκόσμια Μέρα Ναυτιλίας 28/9/2022 

64.  Η Αρχή Λιμένων Κύπρου στηρίζει την εκδήλωση "Back to school with 
safety" 

29/9/2022 

65.  Η Αρχή Λιμένων Κύπρου στηρίζει την εκδήλωση που διοργανώνει ο 
Παγκύπριος Σύνδεσμος για Άτομα με Αυτισμό Κύπρου στο Παλιό 
Λιμάνι Λεμεσού 

30/9/2022 

66.  Εκδήλωση στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού για την Παγκόσμια Ημέρα 
Ψυχικής Υγείας 

10/10/2022 

67.  Η Αρχή Λιμένων Κύπρου για τον Μήνα Πρόληψης και Ενημέρωσης για 
τον Καρκίνο του Μαστού 

17/10/2022 

68.  Η διαδικασία της πράσινης μετάβασης για τα λιμάνια και τη ναυτιλία 24/10/2022 

69.  Η Αρχή Λιμένων Κύπρου στηρίζει την εκδήλωση: «Ημέρα Γνωριμίας 
Υπηρεσίας Ασθενοφόρων Κύπρου με το κοινό» 

27/10/2022 

70.  Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με σκοπό την αξιοποίηση του 
Φάρου Περβολιών 

31/10/2022 

71.  Υπογραφή συλλογικής σύμβασης μεταξύ ΑΛΚ και Συντεχνιών 1/11/2022 

72.  Η Αρχή Λιμένων Κύπρου στηρίζει το Movember Cyprus 3/11/2022 

73.  Συμμετοχή της ΑΛΚ στο εργαστήριο πολιτικής «Ναυτιλία ενάντια στην 
Πλαστική Ρύπανση» 

4/11/2022 
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74.  Ανακοίνωση Αρχής Λιμένων Κύπρου για την κοίμηση του 
Αρχιεπισκόπου Κύπρου 

7/11/2022 

75.  Η Αρχή Λιμένων Κύπρου στηρίζει τον Ραδιομαραθώνιο 2022 9/11/2022 

76.  Συμμετοχή Αρχής Λιμένων Κύπρου στην άσκηση 'ΗΛΕΚΤΡΑ' 10/11/2022 

77.  Συμμετοχή Αρχής Λιμένων Κύπρου στο 13ο Συνταξιοδοτικό Φόρουμ 16/11/2022 

78.  Η Αρχή Λιμένων ξύρισε και φέτος μουστάκια 22/11/2022 

79.  Εκπαιδευτική Παρουσίαση στο Προσωπικό της Αρχής Λιμένων Κύπρου 
για το Περιβάλλον και Συμβολικός καθαρισμός πάρκου Αθαλάσσας – 
Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Πρόληψης Δημιουργίας Αποβλήτων 2022 

22/11/2022 

80.  Στήριξη Αρχής Λιμένων Κύπρου στο 3ο Limassol Anti-Cancer Classic 
Regularity Challenge 

12/12/2022 

81.  Η Αρχή Λιμένων Κύπρου στηρίζει την δράση του Παγκύπριου 
Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού «Υιοθετήστε μια οικογένεια 
τα Χριστούγεννα 2022» 

15/12/2022 

82.  Η Αρχή Λιμένων Κύπρου στηρίζει την εκδήλωση του Πολιτιστικού 
Ομίλου Διάσταση για ενίσχυση του Φιλανθρωπικού Συνδέσμου 
Fundraising 

16/12/2022 

 

 

1/1/2023 – 31/12/2023: 

 

Α/Α Θέμα Ημερ. 

1.  Κενές Θέσεις Ωρομίσθιου Φύλακα στην Αρχή Λιμένων Κύπρου 23/1/2023 

2.  Πραγματοποίηση τρίωρης απεργίας στις 26.01.2023 25/1/2023 

3.  Η Αρχή Λιμένων Κύπρου στηρίζει τον Σύνδεσμο Γονέων και Φίλων 
Καρδιοπαθών Παιδιών 

9/2/2023 

4.  Αιμοδοσία εις μνήμη της Ιωάννας Μ. Σκορδή 17/2/2023 

5.  Ανακοίνωση Αρχής Λιμένων Κύπρου για το σιδηροδρομικό δυστύχημα 
στα Τέμπη 

3/3/2023 

6.  Κενή Θέση Οικονομικού Διευθυντή στην Αρχή Λιμένων Κύπρου 3/3/2023 

7.  Υπογραφή Σύμβασης Μίσθωσης μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας 
και της Αρχής Λιμένων Κύπρου 

13/3/2023 

8.  Συμμετοχή Αρχής Λιμένων Κύπρου σε ασκήσεις αντιμετώπισης 
περιστατικών θαλάσσιας πετρελαϊκής ρύπανσης 

22/3/2023 

9.  Επίσκεψη ΥΜΕΕ και ΥΦΥΝ στο νεό Λιμάνι Λεμεσού 27/3/2023 

10.  Η Αρχή Λιμένων Κύπρου στηρίζει την εκδήλωση Light it up Blue που 
διοργανώνει ο Παγκύπριος Σύνδεσμος για Άτομα με Αυτισμό Κύπρου 

28/3/2023 

11.  Η Αρχή Λιμένων Κύπρου στηρίζει την εκδήλωση της Ομοσπονδίας 
Συνδέσμων Γονέων & Κηδεμόνων Δημοτικών Σχολείων Πόλης & 

29/3/2023 
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Επαρχίας Λεμεσού επ’ ευκαιρίας της Παγκόσμιας Ημέρας Παιδιού 
Βιβλίου 

12.  Συνάντηση Αρχής Λιμένων Κύπρου με Υφυπουργό Ναυτιλίας 30/3/2023 

13.  Συνάντηση Αρχής Λιμένων Κύπρου με τον Υπουργό Μεταφορών, 
Επικοινωνιών και Έργων 

7/4/2023 

14.  Εκπαιδευτικές επισκέψεις σε σχολεία στο πλαίσιο των 50χρονων της 
Αρχής Λιμένων Κύπρου 

19/4/2023 

15.  Η Αρχή Λιμένων Κύπρου στηρίξε την εκδήλωση της Ομοσπονδίας 
Συνδέσμων Γονέων & Κηδεμόνων Δημοτικών Σχολείων Πόλης & 
Επαρχίας Λεμεσού επ’ ευκαιρίας της Παγκόσμιας Ημέρας Παιδιού 
Βιβλίου 

19/4/2023 

16.  Παρουσία Αρχής Λιμένων Κύπρου στα Μέσα Μαζίκης Ενημέρωσης 20/4/2023 

17.  Δελτίο Τύπου Αρχής Λιμένων Κύπρου 2.5.2023 2/5/2023 

18.  Εγκατάσταση δύο αυτόνομων συστημάτων πυρόσβεσης σε 
διπλοκάμπινα οχήματα της Αρχής 

22/5/2023 

19.  Συμμετοχή της Αρχής Λιμένων Κύπρου στο φεστιβάλ 'ΘΑΛΑΣΣΑ' 22/5/2023 

20.  Εκπαίδευση Αρχής Λιμένων Κύπρου με Πυροσβεστική Υπηρεσία 23/5/2023 

21.  Εγκατάσταση σημείου φωτογράφισης στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού 26/5/2023 

22.  Αρχή Λιμένων Κύπρου: 50 χρόνια πλεύσης - Μεγάλη επετειακή 
συναυλία 

19/6/2023 

23.  Μεγάλη επετειακή εκδήλωση της Αρχής Λιμένων Κύπρου 23/6/2023 

24.  Υπογραφή συμφωνίας για ανάπτυξη του λιμανιού Λατσιού 24/6/2023 

25.  Ενημερωτικό σημείωμα για τουρκικά και άλλα πλοία που καταπλέουν 
/ αποπλέουν από την Κύπρο 

2/8/2023 

26.  Ενημερωτικό Σημείωμα που αφορά στα στατιστικά τουρκικών 
νηολογημένων πλοίων και πλοίων που έχουν αφιχθεί στην Κύπρο από 
τουρκικά λιμάνια - Επιμέλεια: Δρ. Αντώνης Στ. Στυλιανού, Πρόεδρος 
Διοικητικού Συμβουλίου Αρχής Λιμένων Κύπρου, Παναγιώτης 
Αγαθοκλέους, Διευθυντής Λιμανιού Λεμεσού 

2/8/2023 

27.  Αποτελέσματα γραπτής εξέτασης για τη θέση Λειτουργού Προστασίας 
Λιμενικών Χώρων στην Αρχή Λιμένων Κύπρου 

8/8/2023 

28.  Δωρεάν ξενάγηση του κοινού στο Φάρο Πάφου 16/8/2023 

29.  Επιτυχής ολοκλήρωση των δωρεάν ξεναγήσεων του κοινού στο Φάρο 
Πάφου 

21/8/2023 

30.  Δελτίο Τύπου 8.9.2023 8/9/2023 

31.  Εγκατάσταση και λειτουργία ραντάρ 18/9/2023 

32.  Επίσημη επίσκεψη Προέδρου Αρχής Λιμένων Κύπρου στην Αρχή 
Λιμένων Μάλαγας, Ισπανία 

21/9/2023 

33.  Σύνοψη της επίσκεψης Προέδρου της Αρχής Λιμένων Κύπρου στην 
Μάλαγα, Ισπανία 

25/9/2023 

34.  Δελτίο Τύπου 2.10.2023 4/10/2023 

35.  Ανακοίνωση Αρχής Λιμένων σε σχέση με τις εξελίξεις στο Ισραήλ 10/10/2023 
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36.  Επίσκεψη Υπουργού Λιμένων και Ναυτιλίας της Ινδίας στην Αρχή 
Λιμένων Κύπρου 

12/10/2023 

37.  Κενή Θέση Λειτουργού Ασφάλειας και Υγείας στην Αρχή Λιμένων 
Κύπρου 

20/10/2023 

38.  Κενή θέση Χειριστή Σταθμού Παρακολούθησης Ναυσιπλοΐας στην 
Αρχή Λιμένων Κύπρου 

27/10/2023 

39.  Κενές θέσεις Βοηθού Λογιστικού Λειτουργού στην Αρχή Λιμένων 
Κύπρου 

27/10/2023 

40.  Παρουσίαση επετειακής έκδοσης Αρχής Λιμένων Κύπρου, παιδικού 
παραμυθιού με τίτλο «Τα μαγικά μπλε γυαλιά μας ταξιδεύουν στα 
λιμάνια της Κύπρου» 

15/11/2023 

41.  Η Αρχή Λιμένων Κύπρου στηρίζει την εκδήλωση "Movember Cyprus" 20/11/2023 

42.  Συμμετοχή Προέδρου Αρχής Λιμένων Κύπρου σε ημερίδα για την 
πράσινη ενέργεια στα λιμάνια 

24/11/2023 

43.  Η Αρχή Λιμένων Κύπρου στήριξε την εκστρατεία κατά της έμφυλης 
βίας 

27/11/2023 

44.  Η Αρχή Λιμένων Κύπρου στηρίζει αιμοδοσία στην Λάρνακα 29/11/2023 

45.  Κενές θέσεις Βοηθού Γραμματειακού Λειτουργού στην Αρχή Λιμένων 
Κύπρου 

1/12/2023 

46.  Κενή θέση Βοηθού Γραμματειακού Λειτουργού στην Αρχή Λιμένων 
Κύπρου 

1/12/2023 

47.  Χριστούγεννα στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού 5/12/2023 

48.  Η ανάπτυξη λιμένων στις διαδικασίες της πράσινης μετάβασης 14/12/2023 

49.  Επικαιροποιημένη Μελέτη Εκτίμησης Επιπτώσεων στο Περιβάλλον 
για την επέκταση του λιμένα Λεμεσού - Τερματικό 2 (Βασιλικό) 

22/12/2023 

50.  Ο περί της Εκτίμησης των Επιπτώσεων στο Περιβάλλον από Ορισμένα 
Έργα Νόμος του 2018 - Άρθρο 27 Έντυπο 14 - Γνωστοποίηση για 
υποβολή ΜΕΕΠ 

29/12/2023 

51.  Εκστρατεία Ελέγχου και Ενημέρωσης με θέμα: «Διαδικασία 
ασφάλισης φορτίου επί των Οχημάτων» 

19/1/2024 
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12.2. Ετήσια Αναφορά Προέδρου 2021 - 2022: 
 

 

 

 

 

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΑΡΧΗΣ ΛΙΜΕΝΩΝ ΚΥΠΡΟΥ  

ΔΡΑ ΑΝΤΩΝΗ ΣΤ. ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ 

2021 - 2022 

 

 

 

 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2022 



158 
 

Ετήσια Αναφορά Προέδρου Αρχής Λιμένων 

Σεπτέμβριος 2022:1 

 

Από:  Πρόεδρο Διοικητικού Συμβουλίου Αρχής Λιμένων Δρα. Αντώνη Στ. Στυλιανού 

Προς:  Αντιπρόεδρο και Μέλη Δ.Σ./ΑΛΚ 

Κοιν.:  Γ.Δ./ΑΛΚ 

  Διευθυντές / Προϊσταμένους ΑΛΚ 

  Προσωπικό ΑΛΚ 

Ημερ.:  19 Σεπτεμβρίου 2022 

 

Αγαπητές / οί συνάδελφοι, 

 

Η παρούσα αναφορά υποβάλλεται προς το Διοικητικό Συμβούλιο της Αρχής Λιμένων Κύπρου και 

αφορά στην παράθεση των πεπραγμένων του Διοικητικού Συμβουλίου της ΑΛΚ στον πρώτο 

χρόνο λειτουργίας του υπό τη νέα του σύνθεση (Ιούλιος 2021 –  Ιούλιος 2022), στη βάση του 

πλαισίου της διαφάνειας, εξωστρέφειας και νομιμότητας που οριοθετεί τους άξονες και τρόπο 

λειτουργίας του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων Κύπρου.  

 

Η αναφορά περιλαμβάνει γενικά στοιχεία που αφορούν στις εργασίες του Δ.Σ./ΑΛΚ ως έχουν 

καταγραφεί τον τελευταίο χρόνο και έχουν ζητηθεί από τον Πρόεδρο του Διοικητικού 

Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων Κύπρου για σκοπούς καταγραφής, αποτίμησης και ενημέρωσης, 

ως επίσης και ειδικότερα στοιχεία ανά τομέα δράσης και λειτουργίας της Αρχής. Αυτά 

 
1 Το παρόν έχει συνομολογηθεί, συνταχθεί και επιμεληθεί από τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής 
Λιμένων Κύπρου. 
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παρατίθενται στο Παράρτημα Ι του παρόντος. Στην εκπόνηση της παρούσας λαμβάνονται 

υπόψη οι τέσσερις (4) τριμηνιαίες εκθέσεις που έχουν εκδοθεί από την Αρχή Λιμένων την υπό 

αναφορά χρονική περίοδο που διαλαμβάνεται στην παρούσα, ήτοι 27 Ιουλίου 2021 – 27 

Οκτωβρίου 2021, 28 Οκτωβρίου 2021 – 27 Ιανουαρίου 2022, 28 Ιανουαρίου 2022 – 27 Απριλίου 

2022 και 28 Απριλίου – 28 Ιουλίου 2022.  

 

Τονίζεται ότι στη βάση του Περί της Αρχής Λιμένων Κύπρου Νόμου, Αρ. 38/1973, και ειδικότερα 

του άρθρου 24 του Νόμου, η Αρχή οφείλει να υποβάλει ετήσια έκθεση για τα πεπραγμένα της. 

Δυστυχώς, αυτό δεν έχει υλοποιηθεί τα τελευταία χρόνια (αναμένεται μετά την συνομολόγηση 

τούτου, σχετική ενημέρωση του Δ.Σ./ΑΛΚ από την Γραμματεία του Δ.Σ./ΑΛΚ για τα προηγούμενα 

έτη) και δυστυχώς, το παρόν Δ.Σ./ΑΛΚ δεν ήταν ενήμερο από την Διεύθυνση της Αρχής για τούτην 

την υποχρέωση της Αρχής, χωρίς αυτό, φυσικά, να αποτελεί αποποίηση των σχετικών ευθυνών. 

 

Η σχετική πρόνοια του Νόμου που αφορά στην υποβολή ετήσιων εκθέσεων έχει ως ακολούθως: 

 

Ετησία Έκθεσις 

24.-(1) Τo ταχύτερov δυvατόv μετά τηv λήξιv εκάστoυ έτoυς, εv πάση δε περιπτώσει oυχί 

βραδύτερov της 30ης Ioυvίoυ, η Αρχή oφείλει vα υπoβάλη τω Υπoυργώ ετησίαv έκθεσιv καθ' 

όσov αφoρά εις τηv κατά τo διαρρεύσαv έτoς εvάσκησιv τωv αρμoδιoτήτωv αυτής ως και εις 

τηv ασκηθείσαv υπό της Αρχής πoλιτικήv και τo εφαρμoσθέv υπ' αυτής πρόγραμμα. 

(2) Εv τη ετησία εκθέσει δέov όπως διαλαμβάvωvται αvτίγραφα τωv ηλεγμέvωv λoγαριασμώv 

και της εκθέσεως τoυ ελεγκτoύ, αvαγράφωvται δε εv αυτή αι εκδoθείσαι δυvάμει τoυ άρθρoυ 

14 τη Αρχή oδηγίαι, εκτός της περιπτώσεως, καθ' ηv o Υπoυργός ήθελε πρoηγoυμέvως 

καταστήσει γvωστόv εις τηv Αρχήv ότι θεωρεί τoιoύτov τι ως παραβλάπτov τo δημόσιov 

συμφέρov. 
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(3) Μετά τηv υπoβoλήv της ετησίας εκθέσεως της Αρχής εις τov Υπoυργόv, κατατίθεται 

αvτίγραφov αυτής εις τηv Βoυλήv τωv Αvτιπρoσώπωv πρoς εvημέρωσιv αυτής. 

 

Ευτυχώς, σε σχέση με το αμέσως προηγούμενο διαλαμβανόμενο, το παρόν Διοικητικό 

Συμβούλιο της Αρχής Λιμένων Κύπρου προχώρησε, με πρωτοβουλία του Προέδρού του και με 

σχετική ενημέρωση και κοινοποίηση, στην έκδοση τριμηνιαίων εκθέσεων πεπραγμένων, τόσο 

προς τον αρμόδιο Υπουργό, όσο και προς την Προεδρία της Δημοκρατίας, την Βουλή των 

Αντιπροσώπων και άλλων σχετικών παραληπτών, ως επίσης και πλήρη ανακοίνωση των 

τοιαύτων εκθέσεων στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και στην ιστοσελίδα του Οργανισμού. 

 

Με την υποβολή της παρούσας αναφοράς, νοείται ότι αυτή θα προωθηθεί ως η πρώτη ετήσια 

έκθεση της Αρχής Λιμένων Κύπρου σύμφωνα με τις πρόνοιες του σχετικού Νόμου της Αρχής 

στον Εξοχότατο Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Νίκο Αναστασιάδη, τον Έντιμο Υπουργό 

Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Γιάννη Καρούσο και την Έντιμη Πρόεδρο της Βουλής των 

Αντιπροσώπων κα. Αννίτα Δημητρίου.  

 

Νοείται, επίσης, ότι η παρούσα θα κοινοποιηθεί δημόσια, μέσω σχετικού δελτίου τύπου προς 

τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, θα παρουσιαστεί σε σχετική δημοσιογραφική διάσκεψη για τον 

απολογισμό του ενός χρόνου λειτουργίας του νέου Δ.Σ./ΑΛΚ, θα αποσταλεί στο προσωπικό της 

ΑΛΚ και θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Αρχής.   

 

Υπενθυμίζεται το γεγονός ότι η παρούσα υποβάλλεται στο Δ.Σ./ΑΛΚ στο πλαίσιο της 

συνεδρίασης του ημερομηνίας 20 Σεπτεμβρίου 2022 και ότι η περίληψή της θα παρουσιαστεί, 

ως έχει προγραμματιστεί, σε σχετική δημοσιογραφική διάσκεψη που έχει συγκληθεί για τον 

πρώτο χρόνο λειτουργίας του νέου Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων Κύπρου στις 23 

Σεπτεμβρίου 2022, υπό τα πιο πάνω διαλαμβανόμενα.  
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Διατελώ φιλικά, 

Για την Αρχή Λιμένων του Αύριο, 

 

 

Δρ. Αντώνης Στ. Στυλιανού, 

Πρόεδρος Δ.Σ./ΑΛΚ. 
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1. Εισαγωγή: 
 

Στο πλαίσιο δράσης του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων Κύπρου παρατίθενται πιο 

κάτω ακριβή δεδομένα που καλύπτουν το εύρος δράσης και δραστηριοποίησης του Δ.Σ./ΑΛΚ για 

τον πρώτο χρόνο εγκατάστασής του.  

 

Η παρούσα έκθεση παραθέτει: 

 

Α.  Στατιστικά δεδομένα σε συγκριτική μορφή με προηγούμενα έτη όπου αυτό είναι 

δυνατόν. 

Β.  Στοιχεία που αφορούν στον προϋπολογισμό της Αρχής Λιμένων Κύπρου. 

Γ.  Αναφορές ανά Διευθύνσεις / Τμήματα της Αρχής. 

Δ.  Συμπεράσματα επί των πιο πάνω. 

 

Τα πιο πάνω παρατίθενται αυτούσια και χωρίς επεξεργασία ούτως ώστε ο αναγνώστης να 

μπορέσει να αποκομίσει τα δικά του συμπεράσματα στη βάση των δεδομένων που παρατίθενται 

στην παρούσα έκθεση, πέραν των συμπερασμάτων που αποτυπώνονται στην παρούσα. 
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2. Άξονες λειτουργίας του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων 

Κύπρου: 
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Αρχής Λιμένων Κύπρου λειτουργεί στη βάση των ορίων 

αρμοδιοτήτων του ως παρατίθενται στο Νόμο της Αρχής, ήτοι: 

 

Α. Άρθρου 5: Διοικητικό Συμβούλιο 

Β. Άρθρου 6: Αντιμισθία μελών του Συμβουλίου 

Γ. Άρθρου 7: Συνεδριάσεις κλπ του Συμβουλίου  

Δ. Άρθρο 8: Εκχώρηση της ενάσκησης εξουσιών του Συμβουλίου 

Ε. Άρθρου 9: Μέλη τoυ Συμβoυλίoυ και υπάλληλoι της Αρχής θεωρoύvται ως δημόσιoι 

υπάλληλoι εις ωρισμέvας περιπτώσεις 

Στ. Μέρους ΙΙΙ του Νόμου: Αρμοδιότητες της Αρχής 

Ζ. Γενικότερα, του Νόμου 38/1973 της Αρχής, των σχετικών Κ.Δ.Π., εγκυκλίων και εσωτερικών 

κανονισμών και διατάξεων της Αρχής Λιμένων Κύπρου.  

 

Επί των πιο πάνω, το Δ.Σ./ΑΛΚ συγκεκριμένα, στοχευμένα και δεδηλωμένα εργάζεται στη βάση 

των τριών βασικών πυλώνων λειτουργίας του που χαρακτηρίζουν όλη την δράση του ως πιο 

κάτω: 

 

Α. Διαφάνεια 

Β. Εξωστρέφεια 

Γ. Νομιμότητα / νομοτυπία 
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Πίνακας 1: Πυλώνες Λειτουργίας του Δ.Σ./ΑΛΚ 

 

Οι βασικοί πυλώνες λειτουργίας του Δ.Σ./ΑΛΚ επεξηγούνται στο επόμενο κεφάλαιο. 

 

  

Διαφάνεια 

Εξωστρέφεια 

Νομιμότητα 
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3. Επεξήγηση αξόνων λειτουργίας Δ.Σ./ΑΛΚ: 
 

Επί των πυλώνων λειτουργίας του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων Κύπρου ως 

αποτυπώνονται πιο πάνω, αναφέρεται πιο κάτω συνοπτική επεξήγηση επί τούτων: 

 

1.  Διαφάνεια: 

 

i.  Το Δ.Σ./ΑΛΚ ως το νόμιμο όργανο χάραξης πολιτικής και λήψης αποφάσεων που 

αφορούν στην ΑΛΚ, επιθυμεί όπως κοινοποιεί σημαντικές αποφάσεις πολιτικής 

και χάραξης στρατηγικής που αφορούν στην λειτουργία, δράση και ρόλο της ΑΛΚ 

προς τους άμεσα ενδιαφερομένους αλλά και προς το ευρύ σύνολο. 

ii.  Το Δ.Σ./ΑΛΚ παραμένει καθηκόντως σταθερά δίπλα στην πλήρη εξυπηρέτηση των 

καλώς νοουμένων συμφερόντων της ΑΛΚ, του προσωπικού της και του ευρύτερου 

λιμενικού περιβάλλοντος στο οποίο δραστηριοποιείται. 

iii. Η αρχή της διαφάνειας περιλαμβάνει εκ των πραγμάτων τις έννοιες της 

καταπολέμησης της διαφθοράς και της λογοδοσίας, βασικές έννοιες που 

λαμβάνονται πλήρως υπόψη από το Δ.Σ./ΑΛΚ. 

iv.  Το Δ.Σ./ΑΛΚ ενεργεί πάντοτε στο πλαίσιο της εξυπηρέτησης των σκοπών της 

διαφάνειας. 

 

2.  Εξωστρέφεια: 

 

i. Το Δ.Σ./ΑΛΚ αντιλαμβάνεται πλήρως και πλήρως εξυπηρετεί τον στόχο της 

εξωστρέφειας, ήτοι της συνεχούς παρουσίασης, αλληλεπίδρασης, διαβούλευσης 

με τους άμεσα και έμμεσα εμπλεκόμενους στους τομείς δραστηριότητας της ΑΛΚ. 
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ii.  Σε σχέση με το πιο πάνω, επισυνάπτονται συνοπτικά στην παρούσα αναφορά τα 

στατιστικά δεδομένα που αφορούν στην εξωστρέφεια της δράσης του Δ.Σ./ΑΛΚ 

ως έχουν αποτυπωθεί στον πρώτο χρόνο εγκατάστασης του παρόντος Δ.Σ./ΑΛΚ 

(27/6/2021 – 27/7/2022): 

 

a. Πίνακας 2: Στατιστικά δεδομένα που αφορούν στο Δ.Σ./ΑΛΚ: 

 

Συναντήσεις ΜΕΠ/ΑΛΚ 13 

Δελτία Τύπου 85 

Δράσεις Κοινωνικού Ενδιαφέροντος 40 

Δημόσιες Παρεμβάσεις 89 

Ώρες Συνεδριάσεων 147.5 

Αριθμός Συνεδριάσεων 35 

Σύνολο τριμηνιαίων εκθέσεων 4 

Σύνολο σελίδων τριμηνιαίων εκθέσεων 217 

Πίνακας 2: Στατιστικά δεδομένα που αφορούν στο Δ.Σ./ΑΛΚ 

 

b. Τονίζεται το γεγονός ότι για πρώτη φορά στην ιστορία της ΑΛΚ 

δημοσιοποιούνται οι πιο πάνω δράσεις / δραστηριότητες / ενέργειες 

του Δ.Σ./ΑΛΚ ανά τριμηνία. Αυτό εμπίπτει στους άξονες λειτουργίας του 

Δ.Σ./ΑΛΚ και δη της εξωστρέφειας και διαφάνειας. 

 

iii. Βασική αρχή του πυλώνα αυτού είναι το ότι η ΑΛΚ δεν είναι και δεν πρέπει να 

φαίνεται ότι είναι αποκομμένη από το περιβάλλον (πολιτικό, οικονομικό, νομικό, 

κοινωνικό, λιμενικό) στο οποίο δραστηριοποιείται και το έργο, δράση και 
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λειτουργία της πρέπει να προβάλλονται τόσο προς το εξωτερικό της περιβάλλον 

όσο και προς το εσωτερικό της. 

  

3. Νομιμότητα / Νομοτυπία: 

 

i. Βασικός άξονας λειτουργίας, δράσης και ενεργειών του Δ.Σ./ΑΛΚ αποτελεί το 

νόμιμο πλαίσιο της διοικητικής δράσης που περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, τις 

αρχές της χρηστής διοίκησης, της νομιμότητας, της ισότητας, τις αρχές της 

φυσικής δικαιοσύνης, την ορθή άσκηση της διακριτικής εξουσίας και την 

συμμόρφωση της Διοίκησης στις αποφάσεις των Δικαστηρίων. 

ii. Το Δ.Σ./ΑΛΚ δεν δίστασε και δεν διστάζει να κρίνει εαυτόν σε σχέση με τις πιο 

πάνω αρχές ως διοικητικό όργανο που υπόκειται στις βασικές αρχές που 

αναφέρονται πιο πάνω. 

iii. Το Δ.Σ./ΑΛΚ αναγνωρίζει την αναγκαιότητα πλήρους εφαρμογής της αρχής της 

νομιμότητας η οποία υπάγει πλήρως την διοίκηση στο δίκαιο και οι δράσεις της 

Αρχής που αφορούν στο συμφέρον του Οργανισμού δεν αντιστρατεύονται την 

πλήρη, ουσιαστική και καταγεγραμμένη αρχή της νομιμότητας. 

 

4. Βασικοί παράγοντες που λαμβάνονται υπόψη από το Δ.Σ./ΑΛΚ: 

 

Στην δράση, δραστηριότητες και εκπλήρωση των καθηκόντων του Διοικητικού Συμβουλίου της 

Αρχής Λιμένων Κύπρου, το Δ.Σ./ΑΛΚ λαμβάνει υπόψιν, inter alia, τους ακόλουθους παράγοντες: 

 

1. Των σημερινών δεδομένων που αφορούν στην δράση, δραστηριότητα και λειτουργία της 

Αρχής Λιμένων Κύπρου. 
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2. Του αναπτυξιακού προγράμματος της Αρχής. 

3. Των προκλήσεων που έχει να αντιμετωπίσει η ΑΛΚ στο σύγχρονο λιμενικό περιβάλλον 

που δραστηριοποιείται. 

4. Των προοπτικών που έχει η Αρχή Λιμένων Κύπρου. 

5. Της σημασίας του νέου, αναβαθμισμένου ρόλου της ΑΛΚ μετά τις εμπορικοποιήσεις του 

Νέου Λιμανιού Λεμεσού τον Φεβρουάριο 2017 και του Λιμανιού της Λάρνακας τον 

Απρίλιο 2022. 

6. Ειδικά με το αμέσως προηγούμενο σημείο, αναφέρεται ο νέος ρόλος αξόνων 

δραστηριότητας της ΑΛΚ, ήτοι: 

 

i. Επιχειριασικός  

ii. Ρυθμιστικός  

iii. Εποπτικός  

 

7.  Ειδικά με το αμέσως προηγούμενο σημείο, τονίζονται οι βασικές παράμετροι που 

αφορούν στην πλήρη αξιοποίηση της ΑΛΚ στους εν λόγω ρόλους που δραστηριοποιείται.  

8. Αν και αυτόδηλα ως έχουν επισημανθεί πιο πάνω τονίζονται, συνοπτικά, τα πιο κάτω: 

 

i. Η επιχειρησιακή ανάπτυξη της ΑΛΚ 

ii.  Η ρυθμιστική ανάπτυξη της ΑΛΚ 

iii.  Η εποπτική ανάπτυξη της ΑΛΚ. 

 

9. Ειδικά με το αμέσως προηγούμενο σημείο, αναφέρονται τα κάτωθι: 
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i. Η καταγραφή της βιωσιμότητας της ΑΛΚ υπό τα σημερινά δεδομένα 

ii. Το αναπτυξιακό πλαίσιο που αφορά, inter alia: 

iii. Την ανάπτυξη του Λιμανιού του Λατσιού 

iv. Την χωροταξία του retained area στο Νέο Λιμάνι Λεμεσού 

v. Την επιχειρησιακή δραστηριότητα της ΑΛΚ στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού 

vi. Την επιχειρησιακή δραστηριότητα της ΑΛΚ στο Λιμάνι Πάφου 

vii.  Την επιχειρησιακή δραστηριότητα της ΑΛΚ στην λιμενική περιοχή Βασιλικού / 

Ζυγίου 

viii. Την ανάπτυξη του Λιμένα Βασιλικού 

ix.  Την αξιοποίηση των χερσαίων ή / και λιμενικών χώρων της ΑΛΚ γενικά 

x.  Την αξιοποίηση των χερσαίων ή / και λιμενικών χώρων της ΑΛΚ στην Λιμενική 

περιοχή Βασιλικού / Ζυγίου (βλ. π.χ. περιοχή BBC, τεμαχίου 571 κ.ο.κ.) 

xi. Την προοπτική συμπερίληψης στους τομείς δραστηριότητας της ΑΛΚ 

υφιστάμενων λιμενικών ή / και παρεμφερών εγκαταστάσεων  

xii. Την δημιουργία αγκυροβολίου στην λιμενική περιοχή Βασιλικού 

xiii. Επιμέρους μικρότερης έκτασης έργα 

xiv. Την ευρύτερη αναπτυξιακή πολιτική της ΑΛΚ, ειδικά όσον αφορά σε τομείς που 

αφορούν στην πράσινη μετάβαση (χρήση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας), 

γαλάζιας οικονομίας και κυκλικής οικονομίας στη βάση σύγχρονων μεθόδων που 

ακολουθούνται στο λιμενικό περιβάλλον σε διεθνές, ευρωπαϊκό και εθνικό 

επίπεδο. 
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Τονίζεται το γεγονός ότι το πρόσημο προοπτικής της ΑΛΚ ήταν, είναι και θα παραμείνει θετικό, 

λαμβάνοντας υπόψιν τα πιο πάνω, ως επίσης και την στατιστική παράθεση της 

χρηματοοικονομικής δράσης της Αρχής. 

 

Τονίζεται, επίσης, η δεδηλωμένη στήριξη του Δ.Σ./ΑΛΚ προς το προσωπικό του Οργανισμού, στο 

πλαίσιο ενάσκησης των καθηκόντων του. 

 

Τονίζεται, τέλος, η δεδηλωμένη στήριξη του Δ.Σ./ΑΛΚ προς τους συνεργάτες της, πάντοτε στο 

πλαίσιο των βασικών αρχών και πυλώνων που καταγράφονται πιο πάνω. 

 

Στο πλαίσιο της ετήσιας έκθεσης και στη βάση της υλοποίησης της αρχής της εξωστρέφειας, 

διαφάνειας  και νομιμότητας παρατίθενται πιο κάτω επιπρόσθετα σχετικά γραφήματα για την 

λειτουργία του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων Κύπρου. 
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4. Στατιστικά λειτουργίας Διοικητικού Συμβουλίου Αρχής Λιμένων 

Κύπρου: 
 

Στο πλαίσιο της ετήσιας έκθεσης και στη βάση της υλοποίησης της αρχής της εξωστρέφειας, 

διαφάνειας  και νομιμότητας παρατίθενται πιο κάτω επιπρόσθετα με τα άνωθεν 

διαλαμβανόμενα σχετικά γραφήματα για την λειτουργία του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής 

Λιμένων Κύπρου. 

 

Ειδικότερα, στο παρόν κεφάλαιο παρατίθενται τα στατιστικά δεδομένα που αφορούν στην 

λειτουργία του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων Κύπρου κατά την διάρκεια του 

πρώτου χρόνου λειτουργίας του υπό τη νέα του σύνθεση, υπό μορφή σχηματικών γραφημάτων: 
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1. Αριθμός θεμάτων που έχουν συμπεριληφθεί στις ημερήσιες διατάξεις του παρόντος 

Δ.Σ./ΑΛΚ και του προηγούμενου Δ.Σ./ΑΛΚ την αντίστοιχη περίοδο: 

 

 

Πίνακας 3: Αριθμός θεμάτων που έχουν συμπεριληφθεί στις ημερήσιες διατάξεις 

 

Παρατηρείται μια λογική, συνεχής και συναφής δράση που αφορά στον αριθμό των θεμάτων 

που έχουν συμπεριληφθεί στις ημερήσιες διατάξεις του παρόντος Δ.Σ./ΑΛΚ συγκριτικά με το 

αντίστοιχο θέμα που αφορά τον τελευταίο χρόνο λειτουργίας του προηγούμενου Δ.Σ./ΑΛΚ. 

Νοείται ότι το παρόν γράφημα αποτυπώνει μόνο την ποσότητα και όχι την ποιότητα των 

θεμάτων της ημερήσιας διάταξης, κριτήριο το οποίο δεν είναι μετρήσιμο στο πλαίσιο της 

παρούσας έκθεσης. 

  

Αρ. θεμάτων που έχουν συμπεριληφθεί στις 
ημερήσιες διατάξης του Δ.Σ./ΑΛΚ:

Αρ. θεμάτων που έχουν συμπεριληφθεί στις ημερήσιες διατάξης του Δ.Σ./ΑΛΚ:

Αρ. θεμάτων που είχαν συμπεριληφθεί στις ημερήσιες διατάξεις του 
προηγούμενου Δ.Σ./ΑΛΚ (Ιούνιος 2020 - Ιούλιος 2021)
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2. Αριθμός μόνιμου προσωπικού ΑΛΚ συγκριτικά 2016 – 2022 (μέχρι Αύγουστο 2022) ανά έτος: 

 

 

Πίνακας 4: Αριθμός μόνιμου προσωπικού ΑΛΚ 

 

Παρατηρείται μια σταθεροποίηση του προσωπικού τα τελευταία έξι (συναπτά) έτη, μετά την 

εμπορικοποίηση του Λιμανιού Λεμεσού τον Φεβρουάριο του 2017 και του Λιμανιού της 

Λάρνακας τον Απρίλιο του 2022. Μάλιστα, τον τελευταία χρόνο (2021-2022) παρατηρείται μια 

ελαφριά αύξηση του μόνιμου προσωπικού, έχοντας αξιοποιήσει στο μέτρο του δυνατού τις 

ανάγκες λειτουργίας της Αρχής Λιμένων Κύπρου στη βάση των σημερινών δεδομένων.  

 

Νοείται ότι στην εκτίμηση του παρόντος γραφήματος θα πρέπει να ληφθούν υπόψη: α) το 

σχέδιο εθελούσιας αποχώρησης που υποβλήθηκε και υλοποιήθηκε μετά την εμπορικοποίηση 

του Λιμανιού Λεμεσού και, β) του σχεδίου εθελούσιας αποχώρησης που υποβλήθηκε και 

υλοποιείται μετά την εμπορικοποίηση του Λιμανιού Λάρνακας.  

Τονίζεται ότι βασικός στόχος του Δ.Σ./ΑΛΚ είναι η κατά το μέτρον του δυνατού πλήρης πλήρωση 

του Οργανογράμματος της ΑΛΚ που θα πρέπει να αντικατοπτρίζει τις ανάγκες του Οργανισμού 
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στη βάση του σύγχρονου και νέου περιβάλλοντος στο οποίο δραστηριοποιείται, ακόμη και με 

την αναγκαία τροποποίηση / εκσυγχρονισμό του Οργανογράμματος.  
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3. Αριθμός συμβασιούχων ανά έτος για τα έτη 2016 – 2022: 

 

 

Πίνακας 5: Αριθμός συμβασιούχων 

 

Παρατηρείται μια πτωτική πορεία διαχρονικά εργοδότησης συμβασιούχου προσωπικού στην 

Αρχή Λιμένων Κύπρου και σταθεροποίηση στον ελάχιστο αναγκαίο αριθμό για την λειτουργία 

της Αρχής. Οι συντονισμένες δράσεις του Δ.Σ./ΑΛΚ προς τούτο αποτελούν μέρος της ευρύτερης 

στρατηγικής για πρόσληψη μόνιμου προσωπικού για πλήρωση κενών θέσεων στη βάση του 

Οργανογράμματος της ΑΛΚ και της ευρύτερης πολιτικής για μείωση, στο μέτρο του δυνατού, του 

αριθμού συμβασιούχου προσωπικού για σκοπούς εξορθολογισμού του Οργανογράμματος και 

της λειτουργίας της Αρχής Λιμένων Κύπρου. Τονίζεται ότι η πλήρωση κενών μόνιμων θέσεων 

αποτελεί βασική προτεραιότητα για την πλήρη αξιοποίηση των δυνατοτήτων του Οργανισμού, 

που περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων την αρχή της συνέχειας, διασφάλισης της εμπειρίας που 

αποκτάται μέσα από την εργοδότηση προσωπικού στην Αρχή Λιμένων Κύπρου.  

  

0

20

40

60

80

100

120

140

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022



176 
 

4. Συμμετοχή σε ευρωπαϊκά / ερευνητικά προγράμματα για την περίοδο 2020 - 2022: 

 

Στην παρούσα ενότητα καταγράφεται η συμμετοχή της Αρχής Λιμένων Κύπρου σε ευρωπαϊκά ή 

/ και ερευνητικά προγράμματα για την περίοδο 2020 – 2022. Τονίζεται το γεγονός ότι το παρόν 

Διοικητικό Συμβούλιο της Αρχής Λιμένων Κύπρου κρίνει ως ιδιαίτερη σημαντική την συμμετοχή 

του Οργανισμού στα εν λόγω προγράμματα και δράσεις και στόχος είναι η μέγιστη αξιοποίηση 

της δυνατότητας της Αρχής στα εν λόγω προγράμματα, με καθορισμό ειδικού λειτουργού επί 

τούτου του θέματος. 

 

1.  Συμμετοχές σε ερευνητικά προγράμματα για την περίοδο 2020 – 2022: 

 

• Συμμετοχή της Αρχής στο ερευνητικό πρόγραμμα «Collective actions for 

improving the conservation status of the EU sea turtle populations» (LIFE 

EUROTURTLES). (εγκατάσταση κάδου στο λιμάνι Λατσιού για συλλογή αλιευτικών 

εργαλείων) 

• Συμμετοχή της Αρχής στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα «Mediterranean Clean up», 

(εγκατάσταση κάδου στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού για συλλογή αλιευτικών 

εργαλείων) 

• Συμμετοχής της Αρχής Λιμένων Κύπρου, στο Ευρωπαϊκό Ερευνητικό Πρόγραμμα 

«Sea Traffic Management (STM) Validation» (προμήθεια ειδικών drones)  

• Συμμετοχή της Αρχής στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα «Poseidon Med» πρόταση που 

υποβλήθηκε στα πλαίσια του CEF-MOS, σχετικά με τον σχεδιασμό για την 

ανάπτυξη δικτύου προμήθειας καυσίμων LNG. 

• Συμμετοχή της Αρχής στο πρόγραμμα MoniCoT σχετικά με την δημιουργία 

μηχανισμού Παρακολούθησης Διακίνησης Παράνομων Αποβλήτων μεταξύ 

Ελλάδας – Κύπρου. 
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• Συμμετοχή της Αρχής ως Associate Partner στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα EU-

CONEXUS. 

 

 

 

2.  Συμμετοχή σε Βιωματικά Εργαστήρια, Συνέδρια, Ημερίδες: 

 

• Βιωματικό Εργαστήρι (Living Lab) που αφορά στα λιμάνια της Μεσογείου (της 

Λεμεσού (Κύπρος), του Πειραιά (Ελλάδα), και της Βαλένθια (Ισπανία), στο πλαίσιο 

υλοποίησης του Ευρωπαϊκού έργου «Κλιματικά ανθεκτικές περιοχές μέσω 

λύσεων και καινοτομιών (Climate Resilient Regions Through Systemic Solutions 

and Innovations) – ARSINOE», και το οποίο χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα 

HORIZON 2020. Διοργανωτής Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου 

• International Conference on Sustainable Blue Economy 

• Ημερίδα με θέμα «Περί Αποβλήτων Νόμοι του 2011 έως 2021 - Υποχρεώσεις 

παραγωγών επικίνδυνων αποβλήτων» Διοργανωτής ΟΕΒ 

• Συμμετοχή στην ημερίδα σχετικά με την παρουσίαση του Εθνικού Σχεδίου 

Έκτακτης Ανάγκης για την αντιμετώπιση πετρελαϊκής ρύπανσης (National 

Contingency Plan for oil pollution combating) .Διοργανωτής Τμήμα Αλιείας και 

Θαλασσίων Ερευνών  

• Συμμετοχή στο συνέδριο σχετικά με την ‘’Βιοπαρακολούθηση υδάτινων 

οικοσυστημάτων με τη χρήση γενετικών μεθόδων" Διοργανωτής Τεχνολογικό 

Πανεπιστήμιο Κύπρου  
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• Συμμετοχή στο συνέδριο LNG Safety at Port Areas. Διοργανωτής Κέντρο μελετών 

Δημόκριτος  

• Ημερίδα για την "Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία. Διοργανωτής ΟΕΒ 

• Ημερίδα για την Ασφάλεια στη Θάλασσα / “Ενισχύοντας το Πνεύμα Ναυτικής 

Ασφάλειας στην Ανατολική Μεσόγειο. Διοργανωτής ο μη κυβερνητικός 

οργανισμός CYMEPA  

• Ημερίδα Κυκλική Οικονομία και Επιχειρηματικότητα. Διοργανωτής Cyprus 

Chamber of Commerce & Industry 

• Συνέδριο MELTEMI: Διαχείριση απορριμμάτων και μικροπλαστικών στις 

κυπριακές θάλασσες. Διοργανωτής Τμήμα Περιβάλλοντος  

• ΑΝΟΙΧΤΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ «HERMES» με θέμα "Η ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ 

ΠΑΡΑΚΤΙΑΣ ΔΙΑΒΡΩΣΗΣ ΣΕ ΤΟΠΙΚΗ ΚΛΙΜΑΚΑ Διοργανωτής ΩΡΙΩΝ - Ινστιτούτο 

Αειφορίας και Αναπτύξεων 

• Φυσικό Αέριο: Το Ενεργειακό Μέλλον της Κύπρου Διοργανωτής CYNERGY 

• Sustainable Coastal, Marine and Maritime environment Διοργανωτής το 

Πανεπιστήμιο Frederick University Cyprus 

• Συμμετοχή στη ημερίδα From North Sea to Eastern Mediterranean: Collaborating 

to Maximize the Potential of Hydrocarbon Resources" Διοργανωτής International 

Association of Oil & Gas Producers (IOGP) 

• Μέλος της επιτροπής του του IAPH και συμμετοχή σε όλες τις 

παρουσιάσεις/συναντήσεις/ 

• Συμμετοχή στο European Environmental Ports Conference   

• Μεσογειακή Ημέρα Ακτής 2020. Διοργανωτής το Τμήμα Περιβάλλοντος  

• The Seanergy project with Ocean Basket. Διοργανωτής η εταιρεία Ocean Basket. 
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• Συμμετοχικό Εργαστήρι για την Διαχείριση Απορριμμάτων στη Ναυτιλία 

Διοργανωτής η εταιρεία ISOTECH 

• Participatory Workshop on Waste Management in Shipping. Διοργανωτής η 

εταιρεία ISOTECH 

• 1st Blue Shipping Workshop: Side Event to the 9th Environment for Europe 

Ministerial Conference. Διοργανωτής η εταιρεία ISOTECH 

• 2nd Blue Shipping Workshop: Side Event to the 9th Environment for Europe 

Ministerial Conference. Διοργανωτής η εταιρεία ISOTECH 

• Workshop on safety of LNG supply at port areas. Διοργανωτής το Κέντρο Μελετών 

Δημόκριτος  

• Συνέδρια of Subgroup on Sustainable Ports. Διοργανωτής η Ευρωπαϊκή Ένωση 

(Συμμετοχή όλων των κρατών μελών) 

• Συμμετοχή στις διαβουλεύσεις για την εκπόνηση του CYLNG Project. Διοργανωτής 

η εταιρεία CPP-METRON Consortium Limited 

• Συμμετοχή στο WORKSHOP - EMSA Guidance on Shore-Side Electricity, 

Διοργανωτής η EMSA  

• Συμμετοχή στην δράση ΚΑΘΑΡΙΖΟΥΜΕ ΤΟΝ ΒΥΘΟ ΜΑΣ  5/06/2021. Διοργανωτής 

ο μη κυβερνητικός οργανισμός ΑΚΤΗ  
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5. Αριθμός αδειών / χρηστών που έχει παραχωρήσει / έχει η ΑΛΚ (συγκριτικός πίνακας): 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΔΕΙΩΝ / ΧΡΗΣΤΩΝ ΠΟΥ ΕΧΕΙ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΕΙ / ΕΧΕΙ Η ΑΛΚ 

Έτος / 

Περίοδος 

Συνολικός αριθμός αδειών για 

το συγκεκριμένο έτος / 

περίοδο 

Αριθμός αδειών που 

παραχωρήθηκαν το 

συγκεκριμένο έτος / περίοδο 

2022 310 (από 1/4/2022)* 19 

2021 349 περίπου 21 

2020 349 περίπου 40** 

2019 344 περίπου 26 

2018 337 περίπου 14 

1/2/2017 – 

31/12/2017 

332 περίπου*** 18 

1/1/2016 – 

31/1/2017 

342 περίπου 4 
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Αριθμός αδειών / χρηστών που έχει παραχωρήσει / έχει η ΑΛΚ: Στους πιο πάνω πίνακες τονίζεται 

το γεγονός ότι το πρόσημο παραμένει θετικό, παρά την μειώση λόγω της εμπορικοποίησης του 

Λιμανιού Λάρνακας τον Απρίλιο 2022 (και προτύτερα της εμπορικοποίησης του Λιμανιού 

Λεμεσού τον Φεβρουάριο 2017), η οποία θεωρείται ως πλασματική, αφού στη βάση της 

σχετικής υποκεφαλίδας αναφέρεται ότι: 

 

Α.  Στις 31/3/2022 και πρωτύτερα τερματίστηκαν ή / και έγιναν Novate στην Kition  περίπου 

40 άδειες που αφορούσαν στο Λιμάνι Λάρνακας 

Β.  Για το 2020, από τις 40 άδειες οι 25 αφορούσαν την επανέκδοση βάση νέων κριτηρίων 

για τους τροφοδότες / εφοδιαστές πλοίων που αποφάσισε το Δ.Σ./ΑΛΚ 

Γ.  Για το 2017, τερματίστηκαν ή / και έγιναν Novate  στην DP και Eurogate περίπόυ 30 άδειες 

που αφορούσαν στο Λιμάνι Λεμεσού.  

Δ.  Καταγράφεται το γεγονός ότι τα πιο πάνω στατιστικά στοιχεία αντλούνται μέσω 

προγράμματος (Excel) που ετοίμασε και λειτουργεί το αρμόδιο Τμήμα της ΑΛΚ και όχι 

κάποιου εξειδικευμένου προγράμματος, εν αναμονή της εφαρμογής του εξειδικευμένου 

προγράμματος ECM ή άλλου εξειδικευμένου προγράμματος. Το ζήτημα καταγραφής 

επακριβών στατιστικών στοιχείων αποτελεί προτεραιότητα του Δ.Σ./ΑΛΚ και προς τούτο 

έχουν επανειλημμένως ζητηθεί από την Διεύθυνση της ΑΛΚ συγκεκριμένες ενέργειες. 

 

Οι πραγματικοί αριθμοί που καταγράφονται στο σχετικό γράφημα καταδεικνύουν την 

σταθεροποίηση ανά έτος του αριθμού αδειών. 
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6. Νέες άδειες ανά έτος 2016 – 2022: 

 

Στο πιο κάτω σχετικό γράφημα παρατίθενται σχηματικά οι άδειες που έχουν χορηγηθεί από την 

Αρχή Λιμένων Κύπρου ανά έτος μεταξύ 2016 – 2022. 

 

 

Παρατηρείται σταθεροποίηση / τάση τα τελευταία δυο χρόνια. Μάλιστα, επισημαίνεται το 

γεγονός ότι ο αριθμός των νέων αδειών για το 2022 μέχρι στιγμής ξεπερνά τον αριθμό των 

αδειών που παραχωρούνταν από την Αρχή Λιμένων Κύπρου το 2017 που αποτελεί σημείο 

ορόσημο λόγω της εμπορικοποίησης του Λιμανιού Λεμεσού τον Φεβρουάριο του 2017. Η 

αύξηση που παρατηρείται για το έτος 2019 αφορά στην ενδυνάμωση της δράσης της Αρχής στο 

Λιμάνι Λάρνακας, ενώ η αύξηση που καταγράφεται για το έτος 2020 πρέπει να ληφθεί υπόψη 

σε σχέση με την εικόνα του Λιμανιού Λάρνακας προ της εμπορικοποιήσης και την 

διαφοροποίηση που αφορά σε novation / τερματισμό / τροποποίηση αδειών ενόψει της 

εμπορικοποίησης του Λιμανιού Λάρνακας.  
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7. Οικονομικό Τμήμα – Τμήμα Λογιστηρίου: 

 

Στο παρόν καταγράφονται τα επιπρόσθετα έσοδα που προέκυψαν ή / και θα προκύψουν, ως 

συνέπεια των αποφάσεων που λήφθηκαν από το παρόν Δ.Σ./ΑΛΚ κατά την διάρκεια του πρώτου 

χρόνου εγκατάστασής του. Τα δεδομένα αποτελούν πραγματικά έσοδα της Αρχής για το έτος 

υπό αναφορά. 

 

Σχετικά αναφέρεται ότι τα έσοδα αυτά ανέρχονται σε 3.103.424 εκ των οποίων το ποσό των 

2.648.826,20 αφορά δικαιώματα της ΑΛΚ από άδειες που έχουν εκδοθεί. 

 

 

 

 

Για τα πιο πάνω υπάρχει σχετική εκτενής επεξηγηματική ανάλυση που υποβλήθηκε από το 

Τμήμα Λογιστηρίου στις 12/9/2022. 
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8. Ετήσια έσοδα από άδειες συγκριτικά ανά έτος για το 2017-2022: 

 

Όπως διαφαίνεται σχετικά στο πιο κάτω γράφημα, υπάρχει ανάκαμψη των εσόδων από άδειες 

εντός της περιόδου 1/9/2021 – 31/8/2022 σε σύγκριση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο (2020 

– 2021): 

 
€ 

  

   

Μεταβολή 

% 

2016 

                                                

10.122.031,55  
  

2017 

                                                  

6.261.225,17  
 

-38,1% 

2018 

                                                  

7.844.168,86  
 

25,3% 

2019 

                                                  

7.023.788,33  
 

-10,5% 

2020 

                                                  

6.383.918,44  
 

-9,1% 

2021 

                                                  

4.995.317,62  
 

-21,8% 

2022 (8 μήνες) 

                                                  

4.497.503,26  
  

    

Αύξηση 2021-2022* 

                                                      

704.424,57  
  

% αύξησης 2021-2022* 14,10% 
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*Συγκριτικές περιόδοι 1/9/2020-31/8/2021 vs 1/9/2021-

31/8/2022 
  

 

Η σχετική αύξηση για την υπό αναφορά περίοδο ανέρχεται στο 14,10% και αυτή καταγράφεται 

ως θετική στη βάση των υφιστάμενων δεδομένων που δημιουργήθηκαν μετά την 

εμπορικοποίηση του Λιμανιού Λεμεσού και του Λιμανιού Λάρνακας. Τονίζεται ότι υπάρχει 

περαιτέρω προοπτική που αφορά στο retained area του Λιμανιού Λεμεσού το οποίο τελεί υπό 

την κυριότητα και διαχείρηση της ΑΛΚ, ως επίσης και σε άλλους λιμενικούς χώρους που κατέχει 

η ΑΛΚ. Σε σχέση με το retained area του Λιμανιού Λεμεσού έχει μάλιστα συνομολογηθεί για 

πρώτη φορά από την Διεύθυνση του Λιμανιού Λεμεσού χωροταξικό σχέδιο και καθορισμός 

διαδικασίας για παραχώρηση χώρων / αδειών.   
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9. Προϋπολογισμός (πίνακας έσοδα / έξοδα) ανά έτος για 2016-2023: 

 

 

 

Στον πιο πάνω πίνακα παρατίθενται τα δεδομένα που αφορούν τον προϋπολογισμό της Αρχής 

Λιμένων Κύπρου στη βάση της προσμέτρησης εσόδων / εξόδων ανά έτος για την περίοδο 2016 

– 2022.  
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Παρατηρείται μια σταθεροποίηση των εσόδων του Οργανισμού, ειδικά μετά την 

εμπορικοποίηση του Λιμανιού Λεμεσού το 2017. Η παρούσα τάση καταδεικνύει αυτήν την 

σταθεροποίηση ακόμα και μετά την εμπορικοποίηση του Λιμανιού Λάρνακας τον Απρίλιο του 

2022. Δεδομένο αποτελεί η τάση για σταθεροποίηση, ως επίσης και η αναγκαιότητα πλήρους 

αξιοποίησης των πόρων της Αρχής, ως καταγράφεται στο όραμα του Δ.Σ./ΑΛΚ με στόχο την 

προοπτική αναβάθμισης των συγκεκριμένων δεικτών άμα την πλήρη αξιοποίηση που 

περιλαμβάνεται στο όραμα και τους στόχους του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων 

Κύπρου.  
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10. Ποσό αναπτυξιακών έργων (προϋπολογισθέντων) ανά έτος για 2016 – 2023: 

 

Πιο κάτω παρατίθενται σχετικός πίνακας που αφορά στα αναπτυξιακά έργα ανά έτος που 

αφορούν στην Αρχή Λιμένων Κύπρου για την περίοδο 2016 – 2023. Η αναφορά για το έτος 2023 

αφορά στο γεγονός ότι τα εν λόγω έργα έχουν ήδη υποβληθεί και καταγραφεί στο πλαίσιο του 

Προϋπολογισμού της Αρχής για το έτος 2023, ο οποίος σημειώνεται ότι ακόμη δεν έχει εγκριθεί, 

ενώ ήδη έχει υποβληθεί τον Ιούλιο 2022 συμπληρωματικός προϋπολογισμός της Αρχής που 

περιλαμβάνει το Σχέδιο Εθελούσιας Αποχώρησης Υπαλλήλων ΑΛΚ λόγω της εμπορικοποίησης 

του Λιμανιού Λάρνακας τον Απρίλιο του 2022 ως επίσης και αναπτυξιακό κονδύλι που αφορά σε 

επένδυση της Αρχής στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού.  
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Παρατηρείται τα τελευταία χρόνια σταθεροποίηση του αναπτυξιακού έργου σε ποσοστό 

κονδυλίου της ΑΛΚ, ως επίσης και ελαφρία ανοδική τάση προϋπολογισθέντων αναπτυξιακών 

έργων που σε συνάρτηση με προγραμματισμένες αναπτύξεις που ήδη έχει αποφασίσει το 

Δ.Σ./ΑΛΚ θα συμβάλουν στην μακροβιωσιμότητα του Οργανισμού. Σχετική είναι η αμέσως 

επόμενη ενότητα. 

  



190 
 

11. Ποσό αναπτυξιακών έργων (εκτιμώμενων) που έχει αποφασίσει το Δ.Σ./ΑΛΚ: 

 

Παρατίθεται πιο κάτω, σε συνάρτηση με το αμέσως προηγούμενο κεφάλαιο το ποσό των 

εκτιμώμενων αναπτυξιακών έργων που έχει ήδη αποφασίσει το παρόν Διοικητικό Συμβούλιο της 

Αρχής Λιμένων Κύπρου. 

 

 

 

 

 

Το συνολικό κόστος των πιο πάνω ανέρχεται σε 54,900,000 εκατομμύρια ευρώ που αφορά 

καθαρά αναπτυξιακές δράσεις του Οργανισμού που έχουν αποφασιστεί από το παρόν 

Διοικητικό Συμβούλιο της Αρχής Λιμένων Κύπρου. 
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11. Κόστος μόνιμου και ωρομισθίου προσωπικού ανά έτος (2016 – 2022): 

 

 

 

Το πιο πάνω καταγράφεται σχηματικά πιο κάτω: 
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Παρατηρείται μείωση του κόστους του προσωπικού της Αρχής, ειδικά μετά την διάθεση των 

Σχεδίων Εθελούσιας Αποχώρησης του Προσωπικού λόγω των εμπορικοποίησεων των Λιμανιών 

Λεμεσού και Λάρνακας. Σε συνάρτηση με το νέο ρόλο της Αρχής Λιμένων Κύπρου και στη βάση 

των αναγκών που παρατηρούνται, το Διοικητικό Συμβούλιο της Αρχής εκτιμά ότι θα επέλθει 

σταθεροποίηση του κοστολογίου, ειδικά με την αναθεώρηση του Οργανογράμματος που θα 

λαμβάνει υπόψη τα νέα λιμενικά δεδομένα. 
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12. Κόστος συμβασιούχου προσωπικού (αγορά υπηρεσιών) ανά έτος (2016 – 2022): 

 

 

 

Το πιο πάνω καταγράφεται σχηματικά πιο κάτω: 

 

 

 

Παρατηρείται μια σταθερή, με εξαίρεση το 2019, τάση μείωσης του κόστους συμβασιούχου 

προσωπικού μέσω αγοράς υπηρεσιών. Αυτό αποτελεί στόχο του Διοικητικού Συμβουλίου της 

Αρχής Λιμένων Κύπρου στη βάση πλήρωσης των υφιστάμενων (αλλά και νέων) θέσεων του 
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Οργανογράμματος και στο πλαίσιο αναθεώρησης του Οργανογράμματος στη βάση των νέων 

λιμενικών δεδομένων και του ρόλου της Αρχής, ως έχουν καταγραφεί πιο πάνω. 
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13. Κόστος ενοικίασης κεντρικών γραφείων ΑΛΚ ανά έτος: 

 

Στον πιο κάτω πίνακα παρατίθεται το κόστος ενοικίασης των κεντρικών γραφείων της Αρχής 

Λιμένων Κύπρου ανά έτος για την περίοδο 2014 – 2022. 

 

 

Επί τούτου, το Δ.Σ./ΑΛΚ κατόπιν συζήτησης πρότασης του Προέδρου θα επανέλθει εν ευθέτω 

χρόνω. 
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14. Κόστος αντιμισθίας Δ.Σ./ΑΛΚ ανά έτος για την περίοδο 2016 – 2022: 

 

Στον σχετικό πίνακα πιο κάτω καταγράφεται το πραγματικό κόστος αντιμισθίας του Διοικητικού 

Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων Κύπρου. Για το τρέχον έτος (2022) αναφέρεται ότι το κόστος 

αυτό αφορά στην περίοδο μέχρι τον Ιούλιο του 2022 αν και κατ’ εκτίμηση αυτό θα κινηθεί μέχρι 

το τέλος του τρέχοντος έτους κατά το μέγιστο του έτους 2018. 
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1: 2016 

7: 2022 

 

Παρατηρείται μια σταθεροποίηση του κόστους αντιμισθίας του Διοικητικού Συμβουλίου της 

Αρχής Λιμένων Κύπρου που αιτιολογείται πλήρως στη βάση των στατιστικών δεδομένων που 

παρατίθενται στην παρούσα έκθεση. Ειδικότερα, για το τρέχον έτος, καταγράφεται το γεγονός 

βελτιστοποίησης του χρόνου σε συνάρτηση με την παραγωγικότητα που αφορά τις καθ’ εαυτές 

λειτουργίες του Διοικητικού Συμβουλίου.  
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14. Κόστος κονδυλίου εταιρικής εικόνας / κοινωνικών παροχών ΑΛΚ για την περίοδο 2020- 

2022 ανά έτος: 

 

Παρατίθεται πιο κάτω σχετικός πίνακας που αφορά στο κόστος του κονδυλίου εταιρικής εικόνας 

ή / και κοινωνικών παροχών της Αρχής Λιμένων για τις περιόδου 2020 – 2022. Τονίζεται το 

γεγονός ότι στο πλαίσιο της αρχής της εξωστρέφειας που ακολουθεί το παρόν Δ.Σ./ΑΛΚ ο άξονας 

της εταιρικής εικόνας / κοινωνικών παροχών αποτελεί ουσιώδη άξονα λειτουργίας της ΑΛΚ για 

σκοπούς ανάδειξης, αναβάθμισης και συμμετοχικότητας του Οργανισμού μας στο κοινωνικό / 

επιχειρηματικό γίγνεσθαι του Τόπου μας. Καταγράφεται, παράλληλα, το γεγονός ότι η ΑΛΚ ποτέ 

στο πρόσφατο παρελθόν δεν ακολούθησε συγκεκριμένη πολιτική / στρατηγική προβολής της σε 

αντίθεση με την πολιτική / στρατηγική που ακολουθεί το παρόν Δ.Σ./ΑΛΚ και ότι λόγω τούτων 

καταγράφονται ήδη επιπλέον έσοδα τα οποία αποτυπώνονται στην παρούσα και αφορούν όχι 

μόνο την οικονομική τους πτυχή αλλά και την ευρύτερη εικόνα και προσφορά της Αρχής Λιμένων 

Κύπρου.  
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15. Κόστος κονδυλίου για εκπαίδευση προσωπικού ανά έτος για 2020 – 2022: 

 

Στην παρούσα ενότητα αποτυπώνεται το κόστος για την εκπαίδευση του προσωπικού ανά έτος 

για την περίοδο 2020 – 2022. Τονίζεται εκ προοιμίου ότι τα ζητήματα εκπαίδευσης και 

κατάρτισης του προσωπικού της Αρχής Λιμένων Κύπρου αποτελούν ουσιώδη ζητήματα για το 

Δ.Σ./ΑΛΚ το οποίο έχει μάλιστα εγκαταστήσει ειδική Επιτροπή επί τούτων. Τονίζεται, επίσης, το 

γεγονός ότι το Δ.Σ./ΑΛΚ θεωρεί τον παρόντα άξονα ως ιδιαίτερα σημαντικό για την περαιτέρω 

ανάπτυξη και αναβάθμιση του Οργανισμού και ότι έχει ήδη ζητηθεί πλήρης συνομολόγηση 

προγράμματος εκπαίδευσης και κατάρτισης του προσωπικού από την Διεύθυνση της Αρχής.  
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Ως εκ των πιο πάνω παρατηρείται αυξητική τάση στην επένδυση που αφορά στην εκπαίδευση 

και κατάρτιση του προσωπικού της Αρχής Λιμένων Κύπρου και στην σημασία που αποδίδεται 

από το παρόν Δ.Σ./ΑΛΚ για τούτα. Στόχος παραμένει η περαιτέρω επένδυση στο προσωπικό της 

Αρχής που αποτελεί το πιο ουσιώδες κομμάτι του Οργανισμού μας, ειδικά όσον αφορά στις 

προοπτικές του σύγχρονου λιμενικού περιβάλλοντος στο οποίο δραστηριοποιείται η Αρχή και 

στη βάση των νέων δεδομένων που καταγράφονται στην παρούσα έκθεση.  
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16. Κόστος επενδύσεων / δράσεων ΑΛΚ για σκοπούς πράσινης μετάβασης ανά έτος για 2020 

– 2022: 

 

Παρατίθενται πιο κάτω τα σχετικά δεδομένα που αφορούν στις επενδύσεις / δράσεις της Αρχής 

Λιμένων Κύπρου για σκοπούς πράσινης μετάβασης ανά έτος για την περίοδο 2020 – 2022. 

Τονίζεται εκ προοιμίου ότι η παρούσα δράση και στρατηγική της Αρχής αποτελεί την πλέον 

πρωτοποριακή, καινοφανή, καινοτόμα και νέα δράση του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής, το 

οποίο επιδεικνύει ιδιαίτερο ενδιαφέρον στον τομέα της πράσινης μετάβασης, γαλάζιας 

οικονομίας και κυκλικότητας ως έχουν συνοπτικά παρατεθεί πιο πάνω. 

 

Τονίζεται, επίσης, ότι για πρώτη φορά καθορίζεται ο συγκεκριμένος τομέας ως τομέας πρώτιστης 

σημασίας για την Αρχή Λιμένων Κύπρου, λαμβάνοντας υπόψη τις σύγχρονες εξελίξεις που 

αφορούν στο νέο παγκόσμιο και ευρωπαϊκό λιμενικό περιβάλλον στο οποίο δραστηριοποιείται 

η Αρχή Λιμένων Κύπρου.  

 

2020 – 2021: Ν/Α 

2021 – 2022: Βλ. σχετικό γράφημα πιο κάτω 
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Τονίζεται ότι για πρώτη φορά στην λειτουργία της Αρχής Λιμένων Κύπρου καταγράφονται 

δεδομένα που αφορούν ζητήματα πράσινης μετάβασης. Ο σκοπός της πράσινης μετάβασης 

αποτελεί ουσιώδη παράμετρο που οριοθετεί τις δράσεις του Δ.Σ./ΑΛΚ, σε συνάρτηση με 

ζητήματα γαλάζιας οικονομίας και κυκλικής οικονομίας. Αυτά, για πρώτη φορά, απασχολούν 

πλέον την Αρχή Λιμένων Κύπρου στο βαθμό που οριοθετούν τις στρατηγικές αποφάσεις και την 

χάραξη πολιτικής για την Αρχή Λιμένων Κύπρου του αύριο.  

  



203 
 

5. Τομεακές δράσεις της Αρχής Λιμένων Κύπρου για την υπό αναφορά 

περίοδο: 
 

1. Διεύθυνση Λιμανιού Λεμεσού (συμπ. Λιμάνι Πάφου και Λατσιού): 

 

Η Διεύθυνση Λιμανιού Λεμεσού αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα εργοτάξια της Αρχής Λιμένων 

Κύπρου, αφού έχει υπό την αρμοδιότητα και διαχείριση της τα λιμάνια Λεμεσού (χώρος 

διαχείρισης της Αρχής στο νέο λιμάνι Λεμεσού, λιμάνι Πάφου, λιμάνι Λατσιού και το Παλιό 

Λιμάνι Λεμεσού. 

 

Μετά την εμπορικοποίηση των λιμενικών υπηρεσιών του νέου λιμανιού Λεμεσού το 

Φεβρουάριο του 2017, πέραν του ρυθμιστικού ρόλου της Αρχής για την εποπτεία και έλεγχο 

όλων των λιμενικών υπηρεσιών του τόπου, ο επιχειρησιακός ρόλος της Αρχής στα πιο πάνω υπό 

αναφορά λιμάνια, διαδραματίζει πλέον σημαίνοντα ρόλο στην οικονομική βιωσιμότητα του 

Οργανισμού, με στόχο την πλήρη αξιοποίηση των περιουσιακών στοιχείων της Αρχής και την 

απρόσκοπτη και αποδοτική παροχή όλων ανεξαιρέτως τω υπηρεσιών που παρέμειναν υπό την 

ευθύνη και κυριότητα του Οργανισμού. 

 

Στα λιμάνια που υπάγονται στη Διεύθυνση του Λιμανιού Λεμεσού, παρέχονται υπηρεσίες που 

αφορούν ελλιμενισμό σκαφών που βρίσκονται σε παροπλισμό ή υπό συντήρηση, ελλιμενισμό 

ακτοπλοϊκών σκαφών  και σκαφών αναψυχής, υπηρεσίες ασφάλειας και υγείας, υπηρεσίες 

προστασίας του περιβάλλοντος, υπηρεσίες ασφάλειας (security), υπηρεσίες συλλογής οικιακών 

αποβλήτων και πετρελαιοειδών καταλοίπων, χρεώσεις βάση ταρίφας που επιβάλλονται σε όλα 

τα πλοία/σκάφη που αφικνούνται στα λιμάνια, υπηρεσίες διαχείρισης λιμενικών χώρων για 

στέγαση υποστηρικτικών και συναφή με τις λιμενικές δραστηριότητες εγκαταστάσεων, 

διαχείριση υποστατικών ψυχαγωγίας, κ.ά. 
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Κύριοι στόχοι της Διεύθυνσης Λιμανιού Λεμεσού και κατ’ επέκταση της Αρχής είναι η 

ενδυνάμωση του επιχειρησιακού ρόλου της Αρχής στα λιμενικά δρώμενα, η εισαγωγή 

καινοτόμων πρακτικών και απλούστευση των διαδικασιών και συναλλαγών με τους λιμενικούς 

χρήστες, η ενδυνάμωση του εταιρικού/κοινωνικού ρόλου της Αρχής στην κοινωνία των πολιτών, 

η επένδυση σε ανανεώσιμες πηγές ενέργειας (πράσινη πολιτική), κλπ.    

 

Οι δράσεις της Διεύθυνσης Λιμανιού Λεμεσού για την υπό αναφορά περίοδο περιλαμβάνουν τα 

πιο κάτω: 

 

1. Αξιοποίηση όλου του προσωπικού με ανάθεση καθηκόντων ανάλογα με τις ικανότητες 

και γνώσεις του και τα καθήκοντα του. 

 

2. Η εφαρμογή απλουστευμένων διαδικασιών διαχείρισης αιτημάτων που αφορούν τη 

συλλογή και μεταφορά από τους Αναδόχους της Αρχής πετρελαιοειδών καταλοίπων και 

οικιακών αποβλήτων. 

 

3. Μεγιστοποίηση της αξιοποίησης των λιμενικών χώρων της Αρχής με διάθεσή τους προς 

χρήσης σε τρίτους ενδιαφερόμενους. 

 

4. Συνεχής προσπάθεια με στόχο την οικονομική αυτάρκεια της Διεύθυνσης του Λιμανιού Λεμεσού 

μετά την απώλεια σημαντικών εσόδων λόγω της εμπορικοποίησης των λιμενικών υπηρεσιών 

του λιμανιού Λεμεσού το 2017. 

 

5. Επένδυση σε εξοπλισμό και υποδομές στα λιμάνια Πάφου και Λατσιού και στο Παλιό 

Λιμάνι Λεμεσού, όπως εγκατάσταση μπαρών εισόδου στους λιμενικούς χώρου, 

επιδιορθώσεις και συντηρήσεις υποδομών, συνεχής παρουσία Λειτουργών της Αρχής 

κατά την καλοκαιρινή περίοδο που υπάρχει αυξημένη διακίνηση χρηστών, κλπ. 
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6. Εισαγωγή της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης, με διαμόρφωση και υποβολή εντύπων σε 

ηλεκτρονική μορφή, όπως η έκδοση δελτίων εισόδου εντός λιμενικών χώρων. 

 

7. Έντονη παρουσία της Αρχής στα κοινωνικά δρώμενα με τη στήριξη εκδηλώσεων 

πολιτιστικού και φιλανθρωπικού χαρακτήρα που διεξάγονται στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού. 

 

8. Γρήγορη διεκπεραίωση των αιτημάτων τρίτων που συνδιαλέγονται με την Αρχή. 

 

9. Παροχή βοήθειας και στήριξη σε κρατικές εκστρατείες συλλογής βοήθειας για της 

πυρόπληκτους της Ελλάδος και του Ουκρανικού λαού. 

 

 

  



206 
 

2. Διεύθυνση Ρύθμισης Λιμενικών Θεμάτων: 

 

 

Μετά  και την πρόσφατη παραχώρηση του λιμανιού Λάρνακας για ενιαία ανάπτυξη με την 

γειτνιάζουσα μαρίνα αναμφίβολα οι ανάγκες και κατ' επέκταση ο γενεσιουργός ρόλος της Αρχής 

Λιμένων, έχει αλλάξει. 

 

Οι σημερινές απαιτήσεις ανάγουν την Αρχή σε ένα νέο αναβαθμισμένο ρόλο, εποπτείας και 

ρύθμισης όλων των λιμενικών δραστηριοτήτων που θα διεξάγονται πλέον από τους ιδιώτες 

επενδυτές. Σε ένα ευρύτερο πλαίσιο καθορίζεται το πλαίσιο δράσης της Αρχής σε τρεις κύριους 

πυλώνες, τον επιχειρησιακό, εποπτικό και ρυθμιστικό. Σε αυτό το σύγχρονο λιμενικό 

περιβάλλον που δημιουργείται στη χώρα μας, εξόφθαλμα η Διεύθυνση Ρύθμισης είναι η αιχμή 

του δόρατος της Αρχής, αφού έχει υπό την εποπτεία της, δύο από τους τρείς πυλώνες 

δραστηριοποίησης.      

 

Πιο συγκεκριμένα, η Διεύθυνση Ρύθμισης Λιμενικών Θεμάτων της Αρχής είναι υπεύθυνη για την 

εφαρμογή των Νόμων, Κανονισμών, Οδηγιών και Εγκυκλίων που αφορούν στη διαχείριση και 

λειτουργία των Λιμένων σχετικά με θέματα όπως: 

  

• Ρύθμιση και έλεγχος των σκαφών, VTS (Vessel Traffic Services) 

• Ρύθμιση και έλεγχος της διακίνησης και αποθήκευσης εμπορευμάτων 

• Διαχείριση εκρηκτικών και επικίνδυνων φορτίων 

• Ασφάλεια (Security) και προστασία των λιμενικών λειτουργιών/επιχειρήσεων 

περιλαμβανομένου του κώδικα ISPS 

• Ασφάλεια και Υγεία (Health & Safety) 

• Περιβαλλοντικά θέματα σχετικά με τη λειτουργία των λιμένων 

• Κανονισμοί πλοηγήσεων, ρυμουλκήσεων και αγκυροβολίου 

• Πιστοποίηση πλοηγών 

• Πλάνα έκτακτης ανάγκης 
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• Έλεγχοι και επιθεωρήσεις για σκοπούς συμμόρφωσης 

• Διαχείριση και επίλυση παραπόνων σε θέματα που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες του 

Τμήματος. 

• Μηχανισμοί επιβολής κυρώσεων 

 

Επιπρόσθετα, έχει την ευθύνη για ετοιμασία και υποβολή εισηγήσεων για νέους ή 

τροποποιητικούς λιμενικούς Κανονισμούς, Διατάγματα, Οδηγίες και Εγκυκλίους σε ζητήματα 

σχετικά με τη διαχείριση και λειτουργία των Λιμένων, λαμβάνοντας υπόψη σχετικές διεθνείς 

απαιτήσεις, τάσεις και καλές πρακτικές καθώς και Νόμους και Κανονισμούς άλλων αρμοδίων 

Αρχών της Κύπρου. 

 

Παραθέτουμε πιο κάτω, συνοπτικά, τους κύριους τομείς στους οποίους μπορούν να 

διαχωριστούν για σκοπούς εύκολης αναφοράς τα ετήσια πεπραγμένα της Διεύθυνσης Ρύθμισης 

Λιμενικών Θεμάτων:  

 

1. Έχουν εκδοθεί εγκύκλιοι και οδηγίες, που άλλοτε αποσαφηνίζουν τους ρόλους και 

ευθύνες των συντελεστών σε αχνά εργασιακά τοπία και άλλοτε κατευθύνουν προς την 

σωστή νομότυπη γραμμή εκτέλεσης εργασιών.  

2. Στηριζόμενοι στην εμπειρία και την επαγγελματική κατάρτιση του προσωπικού μας, 

έχουμε συγκαλέσει ή/και συμμετάσχει σε διάφορες συνεδρίες καταθέτοντας απόψεις σε 

μείζονος σημασίας ζητήματα.  

3. Ανταποκριθήκαμε άμεσα και με επιτυχία σε καλέσματα συνεργατών μας για επίλυση 

διάφορων προβλημάτων. 

4. Μέσω συχνών επιτόπιων ελέγχων και δρώντας προληπτικά,  διασφαλίσαμε τον ορθό 

χειρισμό προβληματικών καταστάσεων κατά την γένεση τους, αποφεύγοντας έτσι τις 

όποιες δυσάρεστες συνέπειες, και συνδράμοντας στην βελτίωση των επιπέδων 

ασφάλειας και υγείας στις λιμενικές περιοχές. 

5. Απαιτήσαμε την εκ των προτέρων ενημέρωση της Αρχής για πάρα πολλές εργασίες. 

Εγκαθιδρύσαμε την εκ των προτέρων αδειοδότηση εργασιών εντός των λιμενικών μας 
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περιοχών με την επιβολή συγκεκριμένων όρων, διασφαλίζοντας έτσι την εφαρμογή των 

καλών πρακτικών και των απαιτούμενων διαδικασιών ασφαλείας. 

6. Ασκήσαμε ελέγχους εναρμόνισης με την νομοθεσία μας, σε πλοία, σε λιμενικές 

εγκαταστάσεις και χρήστες λιμένων. 

7. Αυξήσαμε τα επίπεδα ελέγχων εκεί και όπου εντοπίζονται θέματα με αυξημένη 

επικινδυνότητα.  

8. Προτείναμε στοιχειοθετημένες ενδουπηρεσιακές αλλαγές ώστε εργασίες να γίνουν πιο 

λειτουργικές και σύντομες.  

9. Έγιναν επαφές με άλλες υπηρεσίες ώστε να επανακαθοριστούν ή και να διασαφηνιστούν 

διαδικασίες.   

10.  Μπήκαν σε πλήρη εφαρμογή οι διαδικασίες παρακολούθησης ναυσιπλοΐας για την 

Λιμενική Περιοχή Λάρνακας.     
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3. Διεύθυνση Προσωπικού και Διοίκησης: 

 

Ως Διεύθυνση Διοίκησης και Προσωπικού, αντιλαμβανόμενη την σημαντικότητα της διαχείρισης 

του ανθρώπινου δυναμικού σε συνδυασμό με την ανάδειξη της εταιρικής εικόνας του 

Οργανισμού μας, αλλά και στο πλαίσιο του κοινωνικού προσώπου που η Αρχή Λιμένων Κύπρου 

ανέκαθεν προάγει, έχουμε προβεί κατά την παρούσα παράθεση των πεπραγμένων της Αρχής 

από τον Ιούλιο 2021 μέχρι και τον Αύγουστο 2022, σε ποικίλες δράσεις. Οι δράσεις αυτές 

βασίζονται σε τέσσερεις άξονες, ήτοι 1. Εργασιακά Θέματα/Θέματα Προσωπικού 2. Γραμματεία 

ΔΣ/ΑΛΚ 3. Διοικητικά Θέματα 4. Kοινωνικές δράσεις. 

 

Οι δράσεις αυτές αποτελούν ένα μέρος του προγραμματιζόμενου ετήσιου  πλάνου που υλοποίει 

η Διεύθυνση Διοίκησης και Προσωπικού, το οποίο εντάσσεται στο ολιστικό στρατηγικό πλάνο 

που έχει θέσει ως γενική πολιτική το παρόν Διοικητικό Συμβούλιο και η Γενική Διεύθυνση του 

Οργανισμού μας. 

 

1. Εργασιακά Θέματα/Θέματα Προσωπικού 

 

Κατά την υπό αναφορά περίοδο, πραγματοποιήθηκαν πολλαπλές και ευρείας κλίμακας 

συναντήσεις με τις Συντεχνίες που εκπροσωπούν το προσωπικό της Αρχής, με στόχο την 

διευθέτηση των εργασιακών θεμάτων τα οποία προκύπτουν συνεπεία της εμπορικοποίησης του 

λιμανιού Λάρνακας από την 1.4.2022, πάντοτε υπό την αιγίδα του καθ’ ύλην αρμόδιου 

Υπουργείου, Υπ. ΜΕΕ. Σκοπός της Αρχής ήταν να διευθετηθούν όλα τα εργασιακά θέματα ώστε 

αφ’ ενός μεν να διασφαλιστεί η προστασία όλων των εργασιακών δικαιωμάτων του προσωπικού 

και αφ’ ετέρου να υπάρξει ομαλή μετάβαση του λιμανιού Λάρνακας από την διαχείριση της 

Αρχής στη διαχείριση του ιδιώτη Ανάδοχου.  
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Η εμπορικοποίηση έχει υλοποιηθεί, εντούτοις η ενασχόληση της Διοίκησης και της Διεύθυνσης 

με τα εργασιακά θέματα που προέκυψαν συνεπεία αυτής, συνεχίζεται ώστε να διασφαλιστεί η 

ανταπόκριση του Οργανισμού στο νέο, ρυθμιστικό του ρόλο, καθώς και η ομαλότητα στο 

εργασιακό περιβάλλον του προσωπικού που παρέμεινε στον Οργανισμό.  

 

Ταυτόχρονα, προχώρησε αδιάλειπτα η υλοποίηση όλων των δράσεων που καθόρισε το 

Διοικητικό Συμβούλιο αναφορικά με την πρόσληψη νέου προσωπικού καθώς και με την 

διασφάλιση της ανέλιξης του υπηρετούντος προσωπικού, όπως αναλύεται κατωτέρω. 

 

Ιούλιος 2021 – Αύγουστος 2022  

Θέσεις Πρώτου Διορισμού και Πρώτου Διορισμού και Προαγωγής που έχουν 
συμπληρωθεί: 

27 
 

Θέσεις Προαγωγής που έχουν συμπληρωθεί: 24 
 

Θέσεις Πρώτου Διορισμού που έχουν προκηρυχθεί και βρίσκονται σε διαδικασία 
πλήρωσης. 
 

14 

 

Επιπρόσθετα, το Διοικητικό Συμβούλιο προγραμμάτισε κατά την υπό αναφορά περίοδο, την 

συμπλήρωση ακόμη 26  θέσεων, μόλις ληφθούν οι αναγκαίες εγκρίσεις από τα αρμόδια όργανα. 

 

Παράλληλα, κατά την υπό αναφορά περίοδο ξεκίνησε ο διάλογος με τις Συνδικαλιστικές 

Οργανώσεις για τη συνομολόγηση των νέων Συλλογικών Συμβάσεων, ο οποίος και αναμένεται 

να ολοκληρωθεί σύντομα.  

 

Στο πλαίσιο των αγαστών σχέσεων της Αρχής με τις Συνδικαλιστικές Οργανώσεις που 

εκπροσωπούν το προσωπικό,  πραγματοποιήθηκε σωρεία συνεδριάσεων μεταξύ των οποίων και 

6 συνεδριάσεις της Μεικτής Επιτροπής Προσωπικού ΑΛΚ (ΜΕΠΑΛΚ). 
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Αναλυτικότερα παρουσιάζονται κατωτέρω οι πραγματοποιηθείσες συναντήσεις: 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΕΣ ΜΕΠΑΛΚ 

 

1. 141η Συνεδρία ΜΕΠΑΛΚ, Τρίτη 21.09.2021, Κτήριο Διοίκησης ΑΛΚ, Λιμάνι Λεμεσού 

2. 142η Συνεδρία ΜΕΠΑΛΚ, Δευτέρα 04.10.2021, Αίθουσα Συνεδριάσεων ΔΣ/ΑΛΚ, Κεντρικά 

Γραφεία ΑΛΚ, Λευκωσία 

3. 143η Συνεδρία ΜΕΠΑΛΚ, Τρίτη 16.11.2021, Αίθουσα Συνεδριάσεων ΔΣ/ΑΛΚ, Κεντρικά 

Γραφεία ΑΛΚ, Λευκωσία 

4. 144η Συνεδρία ΜΕΠΑΛΚ, Τρίτη 19.04.2022, Κτήριο Διοίκησης ΑΛΚ, Λιμάνι Λεμεσού 

5. 145η Συνεδρία ΜΕΠΑΛΚ, Τρίτη 28.06.2022, Αίθουσα Συνεδριάσεων ΔΣ/ΑΛΚ, Κεντρικά 

Γραφεία ΑΛΚ, Λευκωσία  

6. 146η Συνεδρία της ΜΕΠΑΛΚ, Τρίτη 26.07.2022, Νέο Λιμάνι Λεμεσού, Κτήριο Διοίκησης  

 

ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΕ ΣΥΝΤΕΧΝΙΕΣ 

 

1. Σύσκεψη Εκπροσώπων Συντεχνιών με Εργοδοτική Πλευρά ΑΛΚ, Πέμπτη 11.11.2021, 

Αίθουσα Συνεδριάσεων ΔΣ/ΑΛΚ, Κεντρικά Γραφεία ΑΛΚ, Λευκωσία 

2. Συνάντηση Εκπροσώπων Συντεχνιών με Εργοδοτική Πλευρά και με Υπουργό και Γ.Δ. Υπ. 

ΜΕΕ, Τρίτη 21.12.2021, Αίθουσα Συνεδριάσεων Δημοσιογραφικής Εστίας, Λευκωσία 

3. Συνάντηση Εκπροσώπων Συντεχνιών με Εργοδοτική Πλευρά ΑΛΚ, Τρίτη 28.12.2021, 

Virtual Teams Meeting 
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4. Προσύσκεψη Εκπροσώπων Συντεχνιών με Εργοδοτική Πλευρά ΑΛΚ, Πέμπτη 27.01.2022, 

Virtual Teams Meeting 

5. Συνάντηση Εκπροσώπων Συντεχνιών με Εργοδοτική Πλευρά ΑΛΚ και με Γ.Δ. Υπ. ΜΕΕ, 

Παρασκευή 28.01.2022, Αίθουσα Συναντήσεων Υπ. ΜΕΕ, Λευκωσία 

6. Συνάντηση Εκπροσώπων Συντεχνιών με Εργοδοτική Πλευρά ΑΛΚ και με Γ.Δ. Υπ. ΜΕΕ, 

Πέμπτη 17.03.2022, Αίθουσα Συνεδριάσεων ΔΣ/ΑΛΚ, Κεντρικά Γραφεία ΑΛΚ, Λευκωσία 

 

2. Γραμματεία Διοικητικού Συμβουλίου 

 

Στο πλαίσιο της παροχής γραμματειακής υποστήριξης προς το Διοικητικό Συμβούλιο 

ετοιμάσθηκαν 37 Ημερήσιες Διατάξεις, στις οποίες περιέχονταν συνολικά 350 θέματα.  

 

3. Διοικητικά Θέματα  

 

Στο πλαίσιο του εκσυγχρονισμού της Διοίκησης (administration) του Οργανισμού, η Αρχή 

εντάχθηκε κατά την υπό αναφορά περίοδο, στο έργο «Υγιείς Εργασιακές Σχέσεις, Σύγχρονες 

Επιχειρήσεις», το οποίο είναι συγχρηματοδοτούμενο από την Κυπριακή Δημοκρατία και το 

Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο της Ε.Ε., με μέγιστο δυνατό ύψος επιχορήγησης το ποσό των 

€26,977.72. Στο πλαίσιο αυτό έχει υπογραφεί μεταξύ της Ομοσπονδίας Εργοδοτών και 

Βιομηχάνων Κύπρου (ΟΕΒ) και της Αρχής η σχετική συμφωνία για την υλοποίηση του έργου. 

 

Το πρότυπο αποτελεί ένα σημαντικό εργαλείο για την εμπέδωση και κατανόηση, αλλά κυρίως 

την ορθή εφαρμογή της κυπριακής εργατικής νομοθεσίας και πρακτικής στις επιχειρήσεις και 

στους οργανισμούς στην Κύπρο. Τα οφέλη που αναμένεται να αποκομίσει η Αρχή τυγχάνοντας 

πιστοποίησης είναι πολλαπλά και σχετίζονται τόσο με την εύρυθμη λειτουργία και τη 
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συμμόρφωσή με το εργατικό δίκαιο, όσο και με την ενσωμάτωση βέλτιστων πρακτικών 

αναφορικά με την προώθηση ενός υγιούς εργασιακού περιβάλλοντος. Οι στόχοι στους οποίους 

επικεντρώνεται το μοντέλο πιστοποίησης είναι οι εξής: 

 

• Δέσμευση Εφαρμογής και Προώθησης Υγιών Εργασιακών Σχέσεων 

 

• Ασφάλεια και Υγεία στην Εργασία 

 

• Εργατική Νομοθεσία και Διαχείριση Ανθρώπινου Δυναμικού 

 

• Προώθηση της Ισότητας και Αντιμετώπιση των Διακρίσεων της Παρενόχλησης και της 

Σεξουαλικής Παρενόχλησης 

 

• Συμφιλίωση Επαγγελματικής-Οικογενειακής Ζωής και Άλλες Καλές Πρακτικές 

 

4.Κοινωνικές Δράσεις  

Στο πλαίσιο της κοινωνικής ευθύνης της Αρχής, το Διοικητικό Συμβούλιο καθόρισε την διεξαγωγή 

ποικίλων δράσεων, με εθελοντικό και φιλανθρωπικό χαρακτήρα, εστιάζοντας στην παροχή 

συμπαράστασης προς το ευρύτερο κοινωνικό σύνολο. 

 

Ειδικότερα, κατά την υπό αναφορά περίοδο, υλοποιήθηκαν οι κάτωθι δράσεις: 
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- Εκστρατεία ανάμεσα στο προσωπικό των Κεντρικών Γραφείων ΑΛΚ για συλλογή 

τροφίμων και ειδών πρώτης ανάγκης για τις ανάγκες του Κοινωνικού Παντοπωλείου του Δήμου 

Αγλαντζιάς 

-  Εκστρατεία ανάμεσα στο προσωπικό των Κεντρικών Γραφείων ΑΛΚ για συλλογή σχολικών 

ειδών τα οποία δόθηκαν από το Επαρχιακό Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού Λευκωσίας-

Σώμα Εθελοντών στο πλαίσιο της δράσης «Όλα τα παιδιά με σχολικά». 

- Συμμετοχή στην εκστρατεία του Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβούλιου Εθελοντισμού 

‘Υιοθετήστε μια οικογένεια τα Χριστούγεννα’.   

- Η Αρχή ‘υιοθέτησε’ δέκα (10) οικογένειες συνεισφέροντας το ποσό των €1000 για αγορά 

κουπονιών για ψώνια από υπεραγορά (€100 για κάθε οικογένεια)  

-        Χριστουγεννιάτική δράση για στήριξη οικογενειών που αντιμετωπίζουν σοβαρά 

οικονομικά προβλήματα. Συνολικά η Αρχή στήριξε:  

-   58 οικογένειες με παιδιά που φοιτούν σε τρία σχολεία της Λευκωσίας (Σύνδεσμος 

Γονέων Γ Δημοτικού Αγλαντζιάς, Σύνδεσμος Γονέων Α & Β Δημοτικού Καϊμακλίου, Διεύθυνση 

Δημοτικού Σχολείο Ιδαλίου Γ) Η Αρχή με την εισφορά του συνολικού ποσού των €2.900 

προσέφερε στην κάθε οικογένεια δωροκουπόνια αξίας €50 για ψώνια από υπεραγορά  

-    Άπορους μαθητές στη Λάρνακα (Εισφορά ύψους €500 στον Σύνδεσμο Γονέων 

Δημοτικού Σχολείου Μενεού)   

 

Έχοντας τον άνθρωπο ως επίκεντρο των εργασιών και του ρόλου της, η Αρχή Λιμένων Κύπρου, 

με την αξιοποίηση ευκαιριών, καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για τη συνεχή 

κινητροδότηση του ανθρώπινου δυναμικού, με στόχο την αύξηση της εργασιακής ικανοποίησης 

και της οργανωσιακής δέσμευσης, την ποιοτικότερη διαπροσωπική και διατμηματική 

επικοινωνία, την προώθηση της καινοτομίας και την αύξηση της παραγωγικότητας. 
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Ως Διεύθυνση Διοίκησης και Προσωπικού, με σταθερή στοχοπροσήλωση στο όραμα του 

Οργανισμού, συνεχίζουμε τις άοκνες προσπάθειες για τη μέγιστη αξιοποίηση του ανθρώπινου 

δυναμικού του Οργανισμού μας στο πλαίσιο ανάδειξης των γνώσεων και των ικανοτήτων που 

αυτό διαθέτει, ανταποκρινόμενοι πάντοτε στις σύγχρονες προκλήσεις οι οποίες επιτάσσουν τη 

διεπιστημονικότητα και διαλειτουργικότητα, την εξασφάλιση ίσων ευκαιριών, την αρχή της μη 

διάκρισης. 
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4. Λογιστήριο ΑΛΚ: 

 

Το Λογιστήριο ΑΛΚ στα πλαίσια του ρόλου και των αρμοδιοτήτων του, που εκτείνονται σε ένα 

ευρύ φάσμα της λογιστικής και δημοσιονομικής λειτουργίας του Οργανισμού, αλλά και 

ευρύτερα στην διαχείριση των οικονομικών πόρων της ΑΛΚ, αναλαμβάνει το συντονισμό και τη 

διαχείριση οικονομικής και λογιστικής φύσεως υποχρεώσεων της ΑΛΚ, ετοιμάζει καταστάσεις 

διοικητικής και χρηματοοικονομικής πληροφόρησης προς τα κέντρα λήψης αποφάσεων και 

γενικότερα συμβάλει στη χρηστή οικονομική διαχείριση των πόρων του Οργανισμού μας. 

 

Για την υπό αναφορά περίοδο (Ιούλιος 2021 – Αύγουστος 2022), ξεχωρίζουν 5 δράσεις του 

Λογιστηρίου ΑΛΚ: 

 

1. Πλήρης και επιτυχής μετάβαση από τις πληρωμές μέσω επιταγής σε πληρωμές μέσω 

μαζικών τραπεζικών εμβασμάτων 

Εντός της περιόδου αυτής, επιτεύχθηκε ο στόχος για πλήρη μετάβαση από τις πληρωμές 

μέσω επιταγών σε πληρωμές μέσω μαζικών τραπεζικών εμβασμάτων. Πέραν του 

προφανούς οφέλους που παρέχει η εν λόγω διαδικασία, με τη συνεπαγόμενη μείωση 

του διοικητικού κόστους, υπάρχουν και πολλαπλά οφέλη προς τους δικαιούχους των 

πληρωμών. Μερικά από τα πλεονεκτήματα της διαδικασίας τραπεζικών εμβασμάτων για 

τους δικαιούχους είναι: 

(α) ότι εξαλείφεται ο κίνδυνος κλοπής, απώλειας και καθυστερήσεων που 

προκύπτουν από την ταχυδρόμηση των επιταγών. 

(β) Απαλλάσσονται οι δικαιούχοι από αχρείαστη ταλαιπωρία για κατάθεση 

επιταγών στο ταμείο της τράπεζας και δεν υφίσταται πλέον η καθυστέρηση μέχρι 

την εκκαθάριση της επιταγής. 

(γ) Πληροφόρηση μέσω e-mail ως προς τα τιμολόγια που εξοφλούνται με κάθε 

έμβασμα 



217 
 

 

2. Έγκαιρη ετοιμασία και υποβολή προς το αρμόδιο Υπουργείο της πρότασης 

Προϋπολογισμού ΑΛΚ για το 2022 και το 2023 

 

Στα πλαίσια των ευθυνών και αρμοδιοτήτων του, το Λογιστήριο ΑΛΚ συντονίζει και την 

εργασία που απαιτείται για την ετοιμασία και υποβολή του ετήσιου Προϋπολογισμού 

της Αρχής. 

Ως εκ του πιο πάνω, το Λογιστήριο ΑΛΚ ξεκίνησε πολύ έγκαιρα τη σχετική προεργασία, 

προκειμένου να καταστεί εφικτή η υποβολή της πρότασης του Προϋπολογισμού ΑΛΚ για 

το έτος 2022 και το 2023 και της αντίστοιχης πρότασης για το Μεσοπρόθεσμο 

Δημοσιονομικό Πλαίσιο της ΑΛΚ για την τριετία 2022 – 2024 και 2023 – 2025, εντός των 

προβλεπόμενων χρονοδιαγραμμάτων. 

Η ετοιμασία του Προϋπολογισμού της ΑΛΚ είναι η κατάληξη μιας πολυεπίπεδης 

διαδικασίας που περιλαμβάνει: 

- Αναλυτικές προβλέψεις των μελλοντικών εσόδων της ΑΛΚ κατά κατηγορία και κατά 

λιμάνι 

- Αναλυτικές προβλέψεις του κόστους μισθοδοσίας, βάσει των κατευθυντηρίων γραμμών 

που ορίζει το Υπουργείο Οικονομικών και λαμβάνοντας υπόψη τα δεδομένα που ισχύουν 

ως προς την ύπαρξη κενών θέσεων, την αναμενόμενη πλήρωση θέσεων, πρόβλεψη 

τιμαριθμικών και άλλων προσαρμογών, κλπ. 

- Διαχωρισμό και κοστολόγηση ανελαστικών δαπανών (π.χ. λειτουργικές δαπάνες, έργα 

για τα οποία ξεκίνησε η υλοποίηση, κλπ.) 

- Κοστολόγηση και ιεράρχηση αναγκών για νέα αναπτυξιακά έργα 

 

3. Παροχή καταστάσεων διοικητικής πληροφόρησης και άλλων οικονομικών στοιχείων 

 

Η παροχή της όσο το δυνατό πληρέστερης, έγκαιρης και ποιοτικής οικονομικής 

πληροφόρησης προς τα κέντρα λήψης αποφάσεων (Διοίκηση και Διεύθυνση ΑΛΚ) 
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εμπίπτει στον πυρήνα των αρμοδιοτήτων του Λογιστηρίου και προς το σκοπό αυτό το 

Λογιστήριο υπέβαλε σε τριμηνιαία βάση στοιχεία για την οικονομική απόδοση του 

Οργανισμού κατά λιμάνι, στοιχεία ως προς την κατάσταση των επενδύσεων της Αρχής, 

την κατάσταση ρευστότητας του Οργανισμού, το βαθμό υλοποίησης του 

Προϋπολογισμού και γενικότερα οποιαδήποτε οικονομικής φύσεως στοιχεία 

απαιτούνται για τη λήψη των κατάλληλων αποφάσεων. 

 

Προς την ίδια κατεύθυνση, και με δεδομένη την αυξημένη συμμετοχή της ΑΛΚ σε 

Ευρωπαϊκά προγράμματα στα πλαίσια του Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, το 

Λογιστήριο προχώρησε (σε συνεννόηση με τους προμηθευτές του λογιστικού 

συστήματος της Αρχής) σε κατάλληλη παραμετροποίηση του προγράμματος που 

χρησιμοποιεί, προκειμένου να είναι σε θέση να ανταποκριθεί στις μελλοντικές ανάγκες 

πληροφόρησης που αναμένεται πως θα προκύψουν, στα πλαίσια της λογιστικής 

παρακολούθησης των εν λόγω προγραμμάτων. 

 

4. Μετάβαση από τα IFRS στη λογιστική βάση των IPSAS (International Public Sector 

Accounting Standards) 

Η Αρχή Λιμένων Κύπρου, ως κρατικός Οργανισμός στον οποίο η Δημοκρατία έχει 

καθοριστική επιρροή (διορίζοντας όλα τα μέλη του ΔΣ), οφείλει να ακολουθεί τα 

λογιστικά πρότυπα που καθορίζει ο Γενικός Λογιστής της Δημοκρατίας. 

Ως εκ του πιο πάνω και κατόπιν λήψης σχετικής επιστολής από τη Γενική Λογίστρια της 

Δημοκρατίας, η Αρχή Λιμένων Κύπρου θα εφαρμόσει τα Διεθνή Λογιστική Πρότυπα 

Δημόσιου Τομέα (IPSAS) για την ετοιμασία των οικονομικών της καταστάσεων από 

1/1/2024. 

Προς επίτευξη του πιο πάνω, το Λογιστήριο ΑΛΚ έχει ήδη προχωρήσει σε ανταλλαγή 

απόψεων με το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας, συμμετέχει σε συνέδρια, σεμινάρια 

και ημερίδες γύρω από το θέμα, ενώ έχει παράλληλα ξεκινήσει προεργασία σε σχέση με 

τις λογιστικές διαδικασίες που θα ακολουθεί, ως επίσης και για το πρότυπο (template) 

των οικονομικών καταστάσεων που θα ετοιμάζει από την 1/1/2024 κι εντεύθεν. 
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5. Αξιοποίηση τεχνολογίας για αύξηση παραγωγικότητας και παροχή υψηλής ποιότητας 

υπηρεσίας προς το προσωπικό και τους συνεργάτες του Οργανισμού 

Πέραν των όσων αναφέρονται στην παράγραφο 1, το Λογιστήριο ΑΛΚ αξιοποιεί την 

τεχνολογία και σε άλλους τομείς προκειμένου να επιτύχει τον πιο πάνω στόχο. 

Αναφέρονται επιγραμματικά οι εξής δράσεις που υλοποιήθηκαν εντός των τελευταίων 

12 μηνών: 

o Περαιτέρω εμπλουτισμός των πληρωμών που η ΑΛΚ αποδέχεται μέσω της 

πλατφόρμας JCCSMART. Πέραν της είσπραξης των τελών εξετάσεων από 

υποψηφίους, η ΑΛΚ δέχεται πλέον και πληρωμές προς εξόφληση των τιμολογίων 

που εκδίδει προς τους συνεργάτες της μέσω της εν λόγω πλατφόρμας. 

o Επέκταση της διαδικασίας αποστολής του αποκόμματος μισθοδοσίας μέσω 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και προς τους συνταξιούχους της ΑΛΚ, σε συνέχεια 

της αντίστοιχης πολιτικής που εφαρμόζεται ήδη για τους υπαλλήλους της ΑΛΚ. 

Επίσης, η εν λόγω διαδικασία πλέον έχει επεκταθεί και στην ηλεκτρονική 

αποστολή κι άλλων σχετικών με τη μισθοδοσία εντύπων. 

o Η ΑΛΚ επίσης εξακολουθεί να παρέχει και τη δυνατότητα ηλεκτρονικής 

αποστολής τιμολογίου από τους προμηθευτές της, μέσω της πλατφόρμας 

Boomertel. 
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5. Διεύθυνση Λιμανιού Λάρνακας (συμπ. Λιμενικής περιοχής Βασιλικού): 

 

Λιμάνι Λάρνακας 

 

Με την υπογραφή της Συμφωνίας Παραχώρησης (Concession Agreement), τον Δεκέμβριο του 

2020, ξεκίνησε η φάση της «μεταβατικής περιόδου», μέχρι την πλήρη εμπορικοποίηση του 

λιμανιού Λάρνακας. Πριν την ανάληψη του λιμανιού είχε γίνει η απαραίτητη προεργασία για την 

αντιμετώπιση των οποιονδήποτε ζητημάτων, τα οποία ενδεχομένως να προκύπταν ή θα 

προκύψουν. Στο πλαίσιο αυτό είχε συσταθεί Επιτροπή Εμπορικοποίησης η οποία απαρτιζόταν 

από μέλη και τον ίδιο τον πρόεδρο του ΔΣ, η οποία διεξήγαγε συνεδριάσεις ανά τακτά χρονικά 

διαστήματα με σκοπό την  ενημέρωση και επίλυση διαφόρων θεμάτων. Επιπρόσθετα, 

πραγματοποιούνταν συχνές συναντήσεις τόσο σε υπηρεσιακό επίπεδο όσο και σε πιο επίσημο 

επίπεδο με τη συμμετοχή του  Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων και της 

Αναδόχου εταιρείας, με σκοπό την πλήρη ενημέρωση και λήψη όλων των αναγκαίων 

προληπτικών μέτρων για την εύρυθμη διεξαγωγή των λιμενικών δραστηριοτήτων στο πλαίσιο 

του νέου Ρυθμιστικού/Εποπτικού ρόλου της Αρχής. 

 

Από την 1.4.2022, το Λιμάνι Λάρνακας έχει εισέλθει σε μια νέα εποχή με την ανάληψη των 

εμπορικών δραστηριοτήτων του από την ανάδοχο εταιρεία ‘Κition Ocean Port Ltd’. Με το πέρας 

5 μηνών από την εμπορικοποίηση, παρατηρείται σχετική ομαλότητα στα λιμενικά θέματα, αφού 

διαπιστώνεται η αγαστή συνεργασία μεταξύ των εμπλεκόμενων φορέων. Πέραν τούτου 

σημειώνεται ότι η εν λόγω  επιτυχία βασίζεται και στο γεγονός ότι η Αρχή Λιμένων Κύπρου, με 

την πολυετή εμπειρία, παρουσία και διαχείριση των Κυπριακών Λιμανιών βρίσκεται αρωγός σ’ 

ό,τι ζήτημα προκύψει. 
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Όσον αφορά στο σοβαρό ζήτημα που αφορά τη ρύθμιση των θεμάτων απασχόλησης του 

προσωπικού του Λιμανιού της Λάρνακας μετά την εμπορικοποίηση του λιμανιού (post-

commercialization period) συνέχισαν οι αναγκαίες συναντήσεις με τον Γενικό Διευθυντή και τη 

Διευθύντρια Προσωπικού και Διοίκησης, έτσι ώστε το προσωπικό που παρέμεινε στην Αρχή, να 

εξοικειωθεί περισσότερο στο νέο ρόλο της Αρχής για την καλύτερη εκτέλεση των καθηκόντων 

του. Σημειώνεται ότι αριθμός λειτουργών αποφάσισε όπως αποχωρήσει από την Αρχή 

λαμβάνοντας το σχέδιο εθελούσιας αποχώρησης ενώ κάποιοι άλλοι λειτουργοί μετατέθηκαν σε 

άλλους Οργανισμούς του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων 

 

Λιμενική περιοχή Βασιλικού 

 

Με τη νέα χρονιά, έγινε επίσης κατορθωτό από το νέο Διοικητικό Συμβούλιο, η υλοποίηση μιας 

διαχρονικής προσπάθειας με την πρόσληψη μόνιμων Λιμενοφυλάκων, οι οποίοι πλέον έχουν 

μόνιμα στελεχώσει την Ομάδα Ασφάλειας (Security) στη Λιμενική Περιοχή Ζυγίου(Βασιλικό). 

Συνεπώς, η Ομάδα Ασφάλειας είναι πλέον σε θέση να ανταποκριθεί πλήρως στις απαιτήσεις για 

την εφαρμογή του Διεθνούς Κώδικα για την Ασφάλεια των Πλοίων και των Λιμενικών 

Εγκαταστάσεων (ISPS Code). 

 

Στο πλαίσιο αυτό, στις 13 Μαΐου 2022, διεξάχθηκε η ετήσια άσκηση του λιμανιού Ζυγιού, η 

οποία όμως συγκριτικά με προηγούμενες ασκήσεις ήταν μεγαλύτερης έκτασης και εμβέλειας, 

αφού αφορούσε σενάριο/περιστατικό τρομοκρατικής επίθεσης με κλιμάκωση σε επίπεδο 

Seveso  στη Λιμενική Εγκατάσταση της VTTV (jetty). Στην άσκηση, για πρώτη φορά πήραν μέρος 

άνω των 130 ατόμων με τη συμμετοχή διαφόρων υπηρεσιών όπως: ΜΜΑΔ, Πυροσβεστική 

Υπηρεσία, ΜΑΕΠ (ελικόπτερο Αστυνομίας) Αστυνομική Διεύθυνση Λάρνακας, Λιμενική και 

Ναυτική Αστυνομία, Πολιτική Άμυνα, Υφυπουργείο Ναυτιλίας και όλες οι υπόλοιπες λιμενικές 

εγκαταστάσεις της περιοχής Ζυγίου (Βασιλικού). 
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 Με τη διεξαγωγή της εν λόγω άσκησης δόθηκε η ευκαιρία να: 

 

i)             δοκιμαστεί η αποτελεσματικότητα του μνημονίου ενεργειών ασφάλειας «ΤΡΙΤΩΝΑΣ» 

για το Ενεργειακό Κέντρο. 

 

ii)            εκπαιδευτεί το προσωπικό. 

 

iii)           μετρηθούν οι  χρόνοι ανταπόκρισης. 

 

iv)           εξοικειωθούν με το χώρο τα τμήματα των  κρατικών Αρχών Ασφαλείας. 
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6. Τμήμα Τεχνικών Έργων: 

 

Πεπραγμένα του Κλάδου Μηχανολογίας: 

 

1.   Υπογραφή συμφωνίας και εκτέλεση του έργου εγκατάστασης συστήματος πυρόσβεσης με 

τυλικτήρες νερού και υδροστόμια στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού και στο λιμάνι Πάφου. 

 

2.   Διενέργεια ανοικτού διαγωνισμού, υπογραφή συμφωνίας και εκτέλεση του έργου 

αποξήλωσης και εκποίησης των δύο γερανογεφυρών Ceretti Tanfani μεγέθους Panamax plus στο 

λιμάνι Λάρνακας. 

 

3.   Εκποίηση κινητού γερανού DEMAG MC300Q στο Λιμάνι Λεμεσού. 

 

4.   Εκποίηση παλαιών αυτοκινήτων, μοτοσυκλετών, ανυψωτικών μηχανημάτων, εξαρτημάτων 

γερανών και σκαφών και άλλου μηχανολογικού εξοπλισμού στο λιμάνι Λάρνακας. 

 

Πεπραγμένα του Κλάδου Πολιτικής Μηχανικής/ Αρχιτεκτονικής: 

 

Μελέτη υποδομής αγκυροβολίου και υποθαλάσσιων αγωγών για την μετάγγιση υγραερίου 

(LPG), έλεγχος από Ανεξάρτητο Μηχανικό του σχεδιασμού, τεχνικών προδιαγραφών και 

εγγράφων διαγωνισμού για την κατασκευή του έργου και διορισμός Νηογνώμονα εγκεκριμένου/ 

πιστοποιημένου από το Υφυπουργείο Ναυτιλίας (ΥΦΝ) για τους απαραίτητους ελέγχους, 

πιστοποιήσεις σε όλα τα στάδια του έργου για την εξασφάλιση της άδειας λειτουργίας και 
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ετήσιες επιθεωρήσεις/ εκτέλεσης περιοδικών ελέγχων για την εξασφάλιση  επανέκδοσης της 

άδειας λειτουργίας από το ΥΦΝ για περίοδο τεσσάρων (4) χρόνων. 

 

Ετοιμασία εγγράφων διαγωνισμού και προκήρυξη για την επιλογή Συμβούλων Μελετητών του 

έργου της επέκτασης του λιμένα στο Λατσί. 

 

Κατασκευή ασφαλτοτάπητα για την αποκατάσταση καθιζήσεων του καταστρώματος του νέου 

κρηπιδώματος στο τερματικό της Eurogate, στο νέο Λιμάνι Λεμεσού. 

 

Κατασκευή νέου καταστρώματος/ κρηπιδώματος μήκους 80μ. στο λιμάνι Λεμεσού (Retained 

Area). 

 

Πεπραγμένα του Κλάδου Ηλεκτρολογίας 

 

Ετοιμασία εγγράφων και προκήρυξη διαγωνισμού για την προμήθεια, εγκατάσταση και σύνδεση 

νέων ιστών οδικού φωτισμού στο νέο δρόμο του Λιμανιού Βασιλικού. 

 

Αναβάθμιση υποσταθμών ηλεκτρικού δικτύου στο λιμάνι Λάρνακας. 

 

Ετοιμασία εγγράφων διαγωνισμού κλειστού συστήματος παρακολούθησης στο Παλιό Λιμάνι 

Λεμεσού. 
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7. Παλιό Λιμάνι Λεμεσού: 

 

Παλιό Λιμάνι Λεμεσού (κυριότερες εκδηλώσεις στην υπό αναφορά περίοδο): 

1. Πραγματοποιήθηκε φιλανθρωπικό Beach Water Polo στις 7.8.2021 στο θαλάσσιο χώρο 

δυτικά της ξύλινης αποβάθρας του Παλιού Λιμανιού Λεμεσού. 

 

2. Πραγματοποιήθηκε εκδήλωση από τον ΟΚΥΠΥ για την Παγκόσμια Μέρα Ψυχικής Υγείας 

αφιερωμένη στα παιδία, στα πλαίσια της Παγκόσμιας Μέρας Ψυχικής Υγείας. στο Παλιό Λιμάνι 

Λεμεσού  στις 10/10/2021. 

 

3. Πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση REFLECT FESTIVAL στην Πλατεία του Παλιού Λιμανιού 

Λεμεσού στις 14-16/10/2021 από την εταιρεία The Heart Group, το οποίο προσελκύει πέραν των 

1500 παρευρισκόμενων,  ομιλητών παγκοσμίου εμβέλειας και οι χορηγοί του είναι μερικές από 

τις μεγαλύτερες εταιρείες στην Κύπρο και στο εξωτερικό. Το φεστιβάλ ασχολείται με τεχνολογίες 

και εξελίξεις που αφορούν το μέλλον. Είναι το μεγαλύτερο φεστιβάλ για το μέλλον που 

διοργανώνεται μεταξύ της Νότιας Ευρώπης και της Μέσης Ανατολής. 

 

4. Πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση Οδικής Ασφάλειας του Τμήματος Τροχαίας Αστυνομικής 

Διεύθυνσης Λεμεσού στις 31/10/2021 στην Πλατεία Παλιού Λιμανιού Λεμεσού εκδήλωση 

αφιερωμένης στους νέους με τίτλο «Νέοι και Οδική Ασφάλεια». 

 

 

5. Πραγματοποιήθηκε ο Τερματισμός του 2nd Limassol Anti-Cancer Classic Regularity 

Challenge σε συνεργασία με τη Λέσχη Ιστορικών και Κλασικών Οχημάτων και το Μουσείο 

Ιστορικού και Κλασικού Αυτοκινήτου Κύπρου, στις 7.11.2021 στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού. 
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6. Η Αρχή διοργάνωσε για πρώτη φορά εκδήλωση προς στήριξη του “Movember Cyprus”, 

εκδήλωση που σχετίζεται με την πρόληψη του καρκίνου του προστάτη στο Παλιό Λιμάνι 

Λεμεσού, το Σάββατο 27/11/2021. 

 

7. Δημιουργία Χριστουγεννιάτικου Χωριού, στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού από τις 19.11.2021-

15.1.2022 σε συνεργασία με το Parko Paliatso Αγίας Νάπας. 

 

8. Εθιμοτυπική Επίσκεψη πρέσβειρας της Γαλλίας κυρίας Salina Grenet-Catalano στα 

γραφεία διοίκησης της Αρχής στο λιμάνι Λεμεσού στις 11.2.2022 στη παρουσία του Προέδρου 

του ΔΣ της Αρχής Δρ. Αντώνη Στ. Στυλιανού, του Γενικού Διευθυντή της Αρχής κου Άνθιμου 

Χριστοδουλίδη και του Διευθυντή Λιμανιού Λεμεσού κου Παναγιώτη Αγαθοκλέους και της 

επίτιμης Πρόξενου της Γαλλίας στη Λεμεσό κας Μελίνας Παπαβασιλείου. Κατά τη διάρκεια της 

επίσκεψης έγινε εκτενής ενημέρωση της Πρέσβειρας για τον Οργανισμό, τις νέες προκλήσεις 

που αντιμετωπίζει τις οποίες καλείται να φέρει εις πέρας η Αρχή, μετά την εμπορικοποίηση των 

λιμενικών υπηρεσιών στα κυπριακά λιμάνια.  Τονίστηκε η διαχρονική συνεργασία που υπάρχει 

μεταξύ της Αρχής και των γαλλικών συμφερόντων πλοίων, τόσο εμπορικών όσων και πολεμικών, 

με τη δέσμευση να ενδυναμωθεί αυτή η συνεργασία περεταίρω. 

 

9. Στις 14.2.2022 η Αρχή τιμώντας την Παγκόσμια Ημέρα Συγγενών Καρδιοπαθειών όπου 

είθισται να φωταγωγούνται διάφορα κεντρικά κτίρια σε χρώμα κόκκινο, φωταγώγησε σε χρώμα 

κόκκινο το Κτήριο Β στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού, συμβάλλοντας έτσι στην προσπάθεια 

ευαισθητοποίησης του κοινού. 

10. Στις 15.2.2022 η Αρχή τιμώντας την Παγκόσμια Ημέρα Κατά του Παιδικού Καρκίνου και 

υποστηρίζοντας την πρωτοβουλία της Διεθνούς Ένωσης Γονέων με καρκινοπαθή παιδιά 
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(ICCCPO), για ενημέρωση της διεθνούς κοινής γνώμης σχετικά με τον παιδικό καρκίνο, 

φωταγώγησε σε χρώμα κίτρινο το Κτήριο Β στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού. 

 

11. Στις 28.2.2022, πραγματοποιήθηκε στα γραφεία διοίκησης της Αρχής στο λιμάνι 

Λεμεσού, επίσκεψη του Κυβερνήτη του πυρηνικού αεροπλανοφόρου ‘Σαρλ Ντε Γκωλ’, 

Πλοίαρχου Σεμπαστιάν Μαρτινό, (Captain Sébastien Martinot, Commander of the French nuclear 

aircraft carrier ‘Charles De Gaulle’) στην παρουσία του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου 

της Αρχής Λιμένων Κύπρου Δρ. Αντώνη Στ. Στυλιανού, του Διευθυντή Λιμανιού Λεμεσού κου 

Παναγιώτη Αγαθοκλέους, του Υπεύθυνου Ασφαλείας Λιμανιού Λεμεσού κου Ράκη Ζαχαρίου και 

της επίτιμης Πρόξενου της Γαλλίας στη Λεμεσό κας Μελίνας Παπαβασιλείου. Σκοπός της 

επίσκεψης του Κυβερνήτη του πυρηνικού αεροπλανοφόρου ‘Σαρλ Ντε Γκωλ’ ήταν για να 

εκφράσει τις ευχαριστίες του αλλά και της κυβέρνησης της Γαλλίας προς την Αρχή Λιμένων 

Κύπρου για την άψογη φιλοξενία που τυγχάνει το αεροπλανοφόρο ‘Σαρλ Ντε Γκωλ’ όταν 

ελλιμενίζεται στο λιμάνι Λεμεσού.   

 

12. Η Αρχή κατόπιν οδηγιών του Επίτροπου του Πολίτη κου Παναγιώτη Σεντώνα, μετά από 

την απόφαση του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας για αποστολή ανθρωπιστικής 

βοήθειας στην Ουκρανία και σε πλήρη συντονισμό με τον Υπουργό Μεταφορών, Επικοινωνιών 

και Έργων κο Γιάννη Καρούσο, λειτούργησε από την Παρασκευή 4/3/2022 και καθόλη τη 

διάρκεια του τριημέρου, συντονιστικό κέντρο Συλλογής & Διαχείρισης του συνόλου της 

ανθρωπιστικής βοήθειας.  Είχαν λειτουργήσει Παγκύπρια πέραν των 40 κέντρων συλλογής και 

το σύνολο του υλικού μεταφέρθηκε με τη βοήθεια της Εθνικής Φρουράς σε χώρο που υπέδειξε 

η Αρχή Λιμένων Κύπρου παρά το νέο λιμάνι Λεμεσού. Στις 8.3.2022 αποστάληκε με πλοίο από 

το λιμάνι Λεμεσού με προορισμό την Ελλάδα για τελική διάθεση του οδικώς μέσω του 

Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας, ανθρωπιστική βοήθεια προς την Ουκρανία. Το 

υλικό περιελάβανε ξηρά τροφή, είδη πρώτης ανάγκης, ιατροφαρμακευτικό υλικό και υλικό 

πολιτικής προστασίας συνολικά 150 τόννων, τα οποία φορτώθηκαν σε 13 εμπορευματοκιβώτια 

των 40 ποδών και 1 εμπορευματοκιβώτιο των 20 ποδών. 
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13. Στις 12.3.2022 παραχωρήθηκε στη βόρεια Πλατεία του Παλιού Λιμανιού Λεμεσού 

(Πλατεία ΚΟΤ), στο Διοικητικό Συμβούλιο της Harley Davidson Club Cyprus, για την 

πραγματοποίηση φιλανθρωπικής εκδήλωσης προς οικονομική ενίσχυση του Συνδέσμου Ένα 

Όνειρο Μια Ευχή. Η εκδήλωση στηρίχθηκε από την Αρχή στα πλαίσια της κοινωνικής της 

πολιτικής. 

 

14. Στις 21.3.2022 η Αρχή συμμετείχε στηρίζοντας οικονομικά την πρωτοβουλία της 

διαδικτυακής εφημερίδας «Νεα Πολις» για επίσκεψη στο Παιδοογκολογικό Τμήμα του 

Μακάρειου Νοσοκομείου όπου προσφέρθηκαν δώρα σε όλα τα παιδιά που νοσηλεύονται.  

 

15. Στις 2.4.2022 η Αρχή προς στήριξη της παγκόσμιας ημέρας ενημέρωσης για τον Αυτισμό, 

φωταγώγησε στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού, το Κτήριο Β και την αίθουσα «Πλεύσις» σε χρώμα μπλε 

(Light it Up Blue) και παραχώρησε δωρεάν την Πλατεία του Παλιού Λιμανιού Λεμεσού για 

πραγματοποίηση εκδήλωσης για τον Αυτισμό.  

 

16. Στις 5.4.2022 η Αρχή Λιμένων Κύπρου έχοντας και πάλι το γενικό συντονισμό της όλης 

προσπάθειας μέσω της Διεύθυνσης του Λιμανιού Λεμεσού, ανέλαβε το συντονισμό για τη 

συλλογή και πακετοποίηση της 2ης ανθρωπιστικής βοήθειας προς την Ουκρανία. Αποστάληκαν 

περίπου 65 τόννοι ανθρωπιστικής βοήθειας οι οποίοι φορτώθηκαν σε 8 εμπορευματοκιβώτια 

των 40 ποδών και 1 εμπορευματοκιβώτιο των 20 ποδών. 

 

17. Στις 9.4.2022 η Αρχή επ’ ευκαιρίας της Παγκόσμιας Ημέρας Παιδικού Βιβλίου, 

παραχώρησε δωρεάν την Πλατεία του Παλιού Λιμανιού όπου πραγματοποιήθηκε εκδήλωση της 

Ομοσπονδίας Συνδέσμων Γονέων & Κηδεμόνων Δημοτικών Σχολείων πόλης & Επαρχίας Λεμεσού 

στη διάρκεια της οποίας τοποθετήθηκαν στο δάπεδο της Πλατείας διάφορα βιβλία όπου οι 
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επισκέπτες μπορούσαν να αγοράσουν οποιοδήποτε βιβλίο έναντι του ποσού του €1,00. Τα 

έσοδα δόθηκαν για φιλανθρωπικό σκοπό. 

 

18. Φιλανθρωπική εκδήλωση “Funraising”. Η Αρχή παραχώρησε την Πλατεία του Παλιού 

Λιμανιού Λεμεσού στο Φιλανθρωπικό Σύνδεσμο Funrairing για πραγματοποίηση 

φιλανθρωπικού Ανοιξιάτικου Φεστιβάλ στις 29/4/2022, 30/4/2022 και 1/5/2022 με σκοπό την 

οικονομική ενίσχυση του Συνδέσμου ο οποίος παρέχει οικονομική ενίσχυση σε άπορες 

οικογένειες με εξαρτώμενα ανήλικα παιδιά τα οποία για διάφορους λόγους στερούνται βασικά 

αγαθά σε όλα τα επίπεδα της ζωής τους. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε μέσα στα πλαίσια της 

πολιτικής της Αρχής για παραχώρηση άδειας χρήσης της Πλατείας για φιλανθρωπικό σκοπό.  

 

19. Η Αρχή παραχώρησε την Πλατεία του Παλιού Λιμανιού Λεμεσού στον Φιλανθρωπικό 

Οργανισμό “Wings for Life”, για πραγματοποίηση εκκίνησης αγώνα δρόμου στις 8/5/2022. Στον 

εν λόγω αγώνα δρόμου έλαβαν μέρος άτομα με αναπηρία αλλά και αρτιμελείς πολίτες. Σκοπός 

του αγώνα δρόμου αυτού, ο οποίος έχει παγκόσμια εμβέλεια,  με την εκκίνησή του να 

πραγματοποιείται ταυτόχρονα σε όλες τις χώρες, είναι η υποστήριξη της έρευνας για την 

ανεύρεση θεραπείας για τους τραυματισμούς της σπονδυλικής στήλης και η ευαισθητοποίηση 

του κοινού. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε μέσα στα πλαίσια της πολιτικής της Αρχής για 

παραχώρηση άδειας χρήσης της Πλατείας για φιλανθρωπικό σκοπό.  

 

20. Η Αρχή παραχώρησε την Πλατεία του Παλιού Λιμανιού Λεμεσού στο Οργανωμένο 

Σύνολο “The Coaches Next to You” για την πραγματοποίηση φιλανθρωπικής εκδήλωσης στις 

15.5.2022 με θέμα «Κυνήγι Θησαυρού», στα πλαίσια της Παγκόσμιας εβδομάδας Life Coaching. 

Σκοπός της εκδήλωσης ήταν η οικονομική ενίσχυση του Συνδέσμου «Ένα Όνειρο Μια Ευχή». Η 

εκδήλωση πραγματοποιήθηκε μέσα στα πλαίσια της πολιτικής της Αρχής για παραχώρηση 

άδειας χρήσης  της Πλατείας για φιλανθρωπικό σκοπό. 
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21. Η Αρχή στήριξε ως χορηγός το Φεστιβάλ «Θάλασσα 2022», που συνδιοργάνωσε το 

Υφυπουργείο Τουρισμού με το Δήμο Λεμεσού στις 20.5.2022 και 21.5.2022 στην Επίχωση, με 

οικονομική συνεισφορά. 

 

22. Η Αρχή παραχώρησε την Πλατεία του Παλιού Λιμανιού Λεμεσού για την εκδήλωση 

Distinguished Gentleman’s Ride (DGR) στις 22/5/2022. Η εκδήλωση είχε φιλανθρωπικό 

χαρακτήρα με σκοπό να μαζευτούν εισφορές οι οποίες θα χρησιμοποιηθούν σε έρευνες κατά 

του καρκίνου του προστάτη καθώς και για άλλα προγράμματα αναφορικά με την υγεία των 

ανδρών σε συνεργασία με το Movember Λονδίνου. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε μέσα στα 

πλαίσια της πολιτικής της Αρχής για παραχώρηση άδειας χρήσης της Πλατείας για φιλανθρωπικό 

σκοπό. 

 

23. Η Αρχή παραχώρησε την Πλατεία του Παλιού Λιμανιού Λεμεσού στον μη κερδοσκοπικό 

Σύνδεσμο για τη Νόσο του Huntington για πραγματοποίηση ημερίδας ενημέρωσης και 

ευαισθητοποίησης για τη Νόσο του Huntington στις 29/5/2022. Ο Σύνδεσμος σε στενή 

συνεργασία με το Ινστιτούτο Νευρολογίας και Γενετικής Κύπρου προσφέρει ενημέρωση και 

στήριξη σε όσους επηρεάζονται άμεσα ή έμμεσα από τη Νόσο. Στη διάρκεια της εκδήλωσης 

πραγματοποιήθηκε παζαράκι, δραστηριότητες για παιδιά και live link. Η εκδήλωση 

πραγματοποιήθηκε μέσα στα πλαίσια της πολιτικής της Αρχής για παραχώρηση άδειας χρήσης 

της Πλατείας για φιλανθρωπικό σκοπό. 

 

24. Η Αρχή παραχώρησε την Πλατεία του Παλιού Λιμανιού Λεμεσού για την 

πραγματοποίηση της τελετής έναρξης της εκδήλωσης “President’s Reception”, στις 31.5.2022 

στα πλαίσια του 97ου Ευρωπαϊκού Συνεδρίου Ορθοδοντικών που φιλοξενήθηκε στη Λεμεσό. Στο 

συνέδριο συμμετείχαν σύνεδροι από όλον τον κόσμο. 
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25. Η Αρχή Λιμένων Κύπρου σε συνεργασία με την εταιρεία MUSKITA Aluminium Industries 

Ltd στα πλαίσια της κοινωνικής προσφοράς των δύο Οργανισμών για ευαισθητοποίηση του 

κοινού σε θέματα προστασίας του Περιβάλλοντος προχώρησαν στην τοποθέτηση στο Παλιό 

Λιμάνι Λεμεσού την 1.6.2022  σημείου ανακύκλωσης πλαστικών με τη μορφή φάλαινας και την 

ονομασία “Go Blue Recycling Point”. Η πρωτοποριακή κατασκευή ανακύκλωσης τοποθετήθηκε 

σε κοινόχρηστο χώρο στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού, με ελεύθερη πρόσβαση στο κοινό για 

τοποθέτηση εντός της κατασκευής πλαστικών αντικειμένων. 

 

26. Διοργανώθηκε εκδήλωση από το Ινστιτούτο Περιβάλλοντος και Αειφόρου Ανάπτυξης, 

αναφορικά με την προώθηση της Ηλεκτροκίνησης και παρουσίαση ηλεκτροκίνητων 

αυτοκινήτων, ενημέρωση του κοινού για πράσινες ενέργειες κτλ.   

 

27. Η Αρχή παραχώρησε την Πλατεία του Παλιού Λιμανιού Λεμεσού στον μη κερδοσκοπικό 

Σύνδεσμο για τα Παιδιά με "Παιδιά με Ηπατικές Παθήσεις – Γιώργος Ψαράς «Round Table»", για 

πραγματοποίηση  ημερίδας ενημέρωσης του κοινού για τις σπάνιες παθήσεις και ιδιαίτερα τις 

ηπατικές παθήσεις, στις 5.6.2022. Στη διάρκεια της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκε Παζαράκι - 

Βake Sale προς στήριξη του Συνδέσμου και δραστηριότητες ψυχαγωγίας παιδιών. Η εκδήλωση 

πραγματοποιήθηκε μέσα στα πλαίσια της πολιτικής της Αρχής για παραχώρηση άδειας χρήσης 

της Πλατείας για φιλανθρωπικό σκοπό. 

 

28. Η Αρχή παραχώρησε στον Όμιλο Οινοφίλων Κύπρου την Πλατεία του Παλιού Λιμανιού 

Λεμεσού για την πραγματοποίηση της εκδήλωσης «Οίνος – Άρωμα Κύπρου» στις 19.6.2022. Η 

εκδήλωση πραγματοποιήθηκε μέσα στα πλαίσια της πολιτικής της Αρχής για παραχώρηση 

άδειας χρήσης της Πλατείας για προώθηση των εγχώριων οινικών προϊόντων και 

τοπικών/παραδοσιακών εδεσμάτων. 

 



232 
 

29. Η Αρχή παραχώρησε στο Δήμο Λεμεσού την Πλατεία του Παλιού Λιμανιού Λεμεσού στις 

26/6/2022 ως σημείο παράταξης και έναρξης του Φεστιβάλ Φιλαρμονικών. Η εκδήλωση 

πραγματοποιήθηκε μέσα στα πλαίσια της διαχρονικής συνεργασίας της Αρχής με το Δήμο 

Λεμεσού.  

 

30. Η Αρχή Λιμένων Κύπρου σε συνεργασία με τον Δήμο Πόλης Χρυσοχούς πραγματοποίησε 

εκδήλωση και δημοσιογραφική διάσκεψη για την παρουσίαση της απόφασης του νέου 

Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής για την επέκταση του Λιμανιού του Λατσιού την Παρασκευή, 

1.7.2022. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στις ανακαινισμένες Παλιές Αποθήκες της Αρχής 

Λιμένων Κύπρου, τις οποίες παραχώρησε η Αρχή Λιμένων στον Δήμο Πόλης Χρυσοχούς για 

χρήση τους για πολιτιστικές εκδηλώσεις. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο 

Υπουργός Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Γιάννης Καρούσος, ο Πρόεδρος του 

Δημοκρατικού Συναγερμού και Υποψήφιος Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Αβέρωφ 

Νεοφύτου, Βουλευτές, Δήμαρχοι, Κοινοτάρχες, κρατικοί αξιωματούχοι, τοπικοί παράγοντες και 

πλήθος κοινού. 

 

31. Η Αρχή Λιμένων Κύπρου στα πλαίσια της κοινωνικής της προσφοράς και της ευαισθησίας 

που επιδεικνύει σε θέματα υγείας, διοργάνωσε στις 2/7/2022 αιμοδοσία εις μνήμη της Ιωάννας 

Μ. Σκορδή, ενόψει της Παγκόσμιας Ημέρας Εθελοντή Αιμοδότη που ήταν η 14η Ιουνίου. 

 

32. Η Αρχή υποδέχτηκε στις 2.7.2022 το συγκρότημα The Harvard Krokodiloes του 

Πανεπιστημίου του Harvard, ένα συγκρότημα με αξιόλογη ιστορία από το 1946 το οποίο 

τραγουδά χωρίς τη συνοδεία μουσικών οργάνων (a capella). Η εκδήλωση αγκαλιάστηκε από τους 

θαμώνες του Παλιού Λιμανιού και ήταν πολύ εντυπωσιακή. 
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33. Η Αρχή παραχώρησε την Πλατεία του Παλιού Λιμανιού Λεμεσού στο Σύνδεσμο Γονέων 

και Φίλων του Οδηγισμού Λεμεσού, Ομάδα Μαζορεττών Σώματος Κυπρίων Οδηγών στις 

10/7/2022 για την πραγματοποίηση εκδήλωσης για τα 40 χρόνια προσφοράς τους. 

 

34. Η Αρχή παραχώρησε την Πλατεία του Παλιού Λιμανιού Λεμεσού για την παρουσίαση 

προς το κοινό, Ιστορικών Αγωνιστικών Αυτοκινήτων και οδηγών, που αποτελούν την ιστορία του 

‘Μοτορσπορτ’ στον τόπο μας στις 24.7.2022. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε μέσα στα πλαίσια 

της πολιτικής της Αρχής για παραχώρηση άδειας χρήσης της Πλατείας με σκοπό την 

ευαισθητοποίηση του κοινού για εμπέδωση της σωστής νοοτροπίας και των ασφαλών 

συνθηκών, στο αυτοκινητάθλημα, παρά την ανεξέλεγκτη και επικίνδυνη οδήγηση στους 

κοινόχρηστους δρόμους με τα γνωστά σε αρκετές περιπτώσεις τραγικά επακόλουθα. Τέτοιες 

ενέργειες συμβάλλουν αρκετά στο θέμα της Οδικής Ασφάλειας και οδικής συνείδησης. 

 

35. Φιλανθρωπικού Beach Water Polo World League (δυτικά της ξύλινης αποβάθρας του 

Παλιού Λιμανιού Λεμεσού) στις 29/7-31/7/2022. 

 

36. Αντικατοχική εκδήλωση με σκοπό τη διατήρηση της μνήμης των κατεχομένων εδαφών 

μας, των αγνοουμένων και των προσφύγων μας στις 5.8.2022 

 

37. Πραγματοποίηση δωρεάν θεατρικής παράστασης προς το κοινό με θέμα «Σουβενίρ 

Σιοοπ Σάϊπρους» στις 10.8.2022. 

 

38. Διοργάνωση το 1ου Φεστιβάλ Access4All στην Πλατεία του Παλιού Λιμανιού Λεμεσού 

στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού προγράμματος Access4All στις 10/9/2022 και 11/9/2022. Στο 

Φεστιβάλ οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να δοκιμάσουν να μπουν στη δύσκολη θέση 
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των αναπήρων μέσω των διαφόρων δραστηριοτήτων για να αντιληφθούν καλύτερα τις 

δυσκολίες που αντιμετωπίζουν καθημερινά τα άτομα με αναπηρίες. 
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8. Τμήμα Πληροφορικής: 

 

Δράσεις κλάδου πληροφορικής της Αρχής για την περίοδο Ιούλιος 2021 – Αύγουστος 2022: 

 

Προμήθεια και εγκατάσταση φορητών υπολογιστών (laptops) για χρήση στις συνεδρίες του Δ.Σ 

της Αρχής. 

 

Αγορά αδειών χρήσης του συστήματος Microsoft decisions για χρήση του για τις συνεδρίες του 

Δ.Σ της Αρχής. 

 

Στα πλαίσια συμμόρφωσης της Αρχής με τις νομοθεσίες και κανονισμούς της Αρχής Ψηφιακής 

Ασφάλειας (ΑΨΑ) που αφορούν τα θέματα Kυβερνοασφάλειας, η Αρχή προχώρησε στις πιο 

κάτω δράσεις: 

 

Διενέργεια Risk Assessment για τα θέματα ψηφιακής ασφάλειας η οποία έγινε από ειδικούς 

εξωτερικούς Συμβούλους. Με βάση τα αποτελέσματα του Risk Assessment έγινε ετοιμασία όρων 

και προκήρυξη προσφοράς για Παροχή υπηρεσιών Συμβούλων για υπηρεσίες ανάπτυξης και 

υποστήριξης του Πλαισίου Κυβερνοασφάλειας της Αρχής. Επιπρόσθετα εξασφαλίστηκε έγκριση 

από την ΑΨΑ για αγορά υπηρεσιών για την θέση του Υπεύθυνου Ασφάλειας Δικτύων και 

Πληροφοριών με βάση την οποία έγινε ετοιμασία εγγράφων και προκήρυξη διαγωνισμού. Η 

ολοκλήρωση του διαγωνισμού αναμένεται να γίνει σύντομα. 

 

Αγορά υπηρεσιών από Συμβούλους για την υλοποίηση και την εφαρμογή του Ευρωπαϊκού 

Κανονισμού 1239/2019/UE EMSWe (Κανονισμός (ΕE) 2019/1239 για τη θέσπιση ευρωπαϊκού 

περιβάλλοντος ναυτιλιακής ενιαίας θυρίδας). 
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Ετοιμασία συμφωνίας και πώληση δικαιωμάτων χρήσης τμημάτων του προγράμματος ενιαίας 

θυρίδας (single window) προς τους Ιδιώτες διαχειριστές του λιμανιού Λάρνακας. 

 

Προμήθεια και εγκατάσταση disaster/recovery site για το σύστημα ελέγχου πρόσβασης στους 

λιμενικούς χώρους (Access Control System). 

 

Ετοιμασία όρων και προκήρυξη προσφοράς για Προμήθεια, εγκατάσταση, λειτουργία, 

εκπαίδευση στη χρήση και συντήρηση συστήματος μεταγωγέων (ethernet switches) για τις 

ανάγκες της Αρχής. 

 

Ετοιμασία όρων και προκήρυξη προσφοράς για αγορά υπηρεσιών πληροφορικής από τρίτους 

για να στελεχώσουν τις καινές θέσης Λειτουργών Πληροφορικής που υπάρχουν. 

 

Ετοιμασία προϋπολογισμού του κλάδου πληροφορικής για το έτος 2023. 

 

Αναβάθμιση συστήματος Single Window για την κατάθεση ορθότερου και ολοκληρωμένου του 

δηλωτικού των επικίνδυνων φορτίων (Hazmat Declaration), εφαρμογή της αλλαγής και 

ενημέρωση – εκπαίδευση των ναυτικών πρακτόρων για την ορθή χρήση. 

 

Ανανέωση αδειών χρήσης όλων των Microsoft προϊόντων μέσω προσφοράς με συνοπτικές 

διαδικασίες. 

 

Αγορά και εγκατάσταση Η/Υ και εκτυπωτών σε διάφορα τμήματα της Αρχή. 
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Άμεσες ενέργειες που απαιτούνται για αποφυγή ηλεκτρονικών επιθέσεων μετά από την 

καθημερινή ενημέρωση από το NATIONAL CSIRT-CY (National Computer Security Incident 

Response Team of Cyprus) για θέματα αντιμετώπισης ηλεκτρονικών επιθέσεων. 

 

Παρακολούθηση και αναβάθμιση των λειτουργικών συστημάτων των κεντρικών υπολογιστών 

(servers) όταν αυτό απαιτείτο. 

 

Έλεγχος δικτύου και επίλυση προβλημάτων που παρουσιαζόντουσαν. 

 

Ετοιμασία και έκδοση στατιστικών στοιχείων προς την στατιστική υπηρεσία και την EuroStat που 

αφορούν αφίξεις και αναχωρήσεις πλοίων, επιβατών και φορτίων στα Κυπριακά λιμάνια. 

 

Παροχή υποστήριξης προς όλους τους χρήστες της Αρχής Λιμένων Κύπρου. 
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9. Τμήμα Εσωτερικού Ελέγχου: 

 

Επιτεύγματα Τμήματος Εσωτερικού Ελέγχου για την περίοδο Ιούλιο 2021 – Αύγουστο 2022: 

 

Τους τελευταίους δώδεκα μήνες, το Τμήμα Εσωτερικού Ελέγχου συνεχίζει τις δράσεις του με 

σκοπό την επιβεβαίωση της επάρκειας και αποτελεσματικότητας των συστημάτων Εσωτερικού 

Ελέγχου, Διαχείρισης Κινδύνων και Εταιρικής Διακυβέρνησης του Οργανισμού, καθώς και την 

υποστήριξη της Διεύθυνσης αναφορικά με την αποδοτικότητα των διαδικασιών της Αρχή 

Λιμένων Κύπρου. 

 

Συγκεκριμένα, την περίοδο αυτή, διενεργήθηκαν τα ακόλουθα: 

 

1. Υπηρεσίες Εσωτερικού Ελέγχου 

 

· Ολοκλήρωση του Πλάνου Ελέγχου για το έτος 2021 

 

· Διενέργεια Αξιολόγησης Κινδύνων και καθορισμός Πλάνου Ελέγχων για την περίοδο 2022 – 

2024 

 

· Ολοκλήρωση δέκα περιοχών ελέγχου (50% του Πλάνου Ελέγχου 2022) 

 

· Υποβολή πρακτικών και λειτουργικών εισηγήσεων, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση, με σκοπό 

την επίλυση της βασικής αιτίας των διαπιστώσεων. 
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· Στήριξη στη Διεύθυνση αναφορικά με την υλοποίηση των εισηγήσεων. 

 

2. Διαχείριση Κινδύνων 

 

· Ολοκλήρωση της αξιολόγησης και αναθεώρησης των κινδύνων, των επιδράσεων τους προς την 

ΑΛΚ και εισηγήσεις για αναθεώρηση των διαδικασιών για μείωση της επίδρασης 

 

· Ετοιμασία Έκθεσης Διαχείρισης Κινδύνων για το 2021 

 

· Παρακολούθηση των επιδράσεων των κινδύνων σε τριμηνιαία βάση 

 

3. Εταιρική Διακυβέρνηση 

 

· Καταγραφή Πολιτικών και ετοιμασία εργαλείων για υλοποίηση του Κώδικα Δημόσιας 

Διακυβέρνησης 

 

· Αξιολόγηση της Συμμόρφωσης της ΑΛΚ με τον Κώδικα Δημόσιας Διακυβέρνησης σε ετήσια 

βάση 

 

· Υλοποίηση του έργου καταγραφής του Οράματος και Αποστολής της Αρχής Λιμένων Κύπρου 
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4. Παροχή Συμβουλευτικών Υπηρεσιών 

 

· Έλεγχος Οικονομικών Καταστάσεων Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων που ήταν σε ισχύ πριν το 2018 

 

· Διαχείριση (ετοιμασία πρότασης, προγραμματισμός και παρακολούθηση) Ευρωπαϊκών 

Προγραμμάτων μετά το 2018 

 

· Υπολογισμοί κοστολόγησης υπηρεσιών ΑΛΚ με σκοπό τον υπολογισμό χρεώσεων και 

δικαιωμάτων 

 

· Ετοιμασία και καταγραφή Πολιτικών της ΑΛΚ 

 

· Παρακολούθηση της υλοποίησης των αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου και ετοιμασία 

εκθέσεων προς τον Γενικό Διευθυντή και ΔΣ 

 

· Διαχείριση θεμάτων και υποβολή εισηγήσεων αναφορικά με την Γαλάζια και Πράσινη 

Οικονομία 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι: Στοιχεία που έχουν ζητηθεί από την Διεύθυνση της ΑΛΚ 

στη βάση σχετικού ηλεκτρονικού μηνύματος ημερομηνίας 31/8/2022: 
 

 

 

 

Αιτούμενες πληροφορίες για τον πρώτο χρόνο του νέου Δ.Σ./ΑΛΚ  

  

Αγαπητέ κύριε Γενικέ,  

  

Ενόψει της προγραμματιζόμενης δημοσιογραφικής διάσκεψης και της ετήσιας έκθεσης 

πεπραγμένων για τον πρώτο χρόνο λειτουργίας του νέου Δ.Σ./ΑΛΚ παρακαλώ όπως μου 

αποσταλούν τα ακόλουθα στοιχεία μέχρι την 12η Σεπτεμβρίου 2022 το αργότερο:  

  

1. Αριθμός θεμάτων που έχουν συμπεριληφθεί στις ατζέντες των συνεδριάσεων του νέου 

Δ.Σ./ΑΛΚ για την περίοδο υπό αναφορά (Ιούλιος 2021 – Αύγουστος 2022).  

2. Αριθμός θεμάτων που είχαν συμπεριληφθεί στις ατζέντες των συνεδριάσεων του 

προηγούμενου Δ.Σ./ΑΛΚ (Ιούνιος 2020 – Ιούλιος 2021).  

3. Αριθμός αποφάσεων που έχουν ληφθεί από το νέο Δ.Σ./ΑΛΚ για την περίοδο υπό 

αναφορά.  

4. Αριθμός αποφάσεων που είχαν ληφθεί από το προηγούμενο Δ.Σ./ΑΛΚ.  

5. Αριθμός αδειών / χρηστών που έχει παραχωρήσει / έχει η ΑΛΚ  

1. Χρειαζόμαστε συγκριτικά στοιχεία ανά έτος για τα ακόλουθα:  

1. Ιανουάριος 2016 – Ιανουάριος 2017  

2. 2017 - 2022  

2. Χρηματική αξία των πιο πάνω  
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6. Προϋπολογισμός (πίνακας έσοδα / έξοδα) ανά έτος για ακόλουθα:  

1. 2016  

2. 2017 - 2023  

7. Ποσό αναπτυξιακών έργων (προϋπολισθέντων) ανά έτος για τα ακόλουθα:  

1. 2016  

2. 2017 - 2023  

8. Ποσό αναπτυξιακών έργων (εκτιμώμενων) που έχει αποφασίσει το Δ.Σ./ΑΛΚ (π.χ. 

αγκυροβόλιο, ανάπτυξη στο Λατσί [45 εκ.], χώροι στάθμευσης στο Παλιό Λιμάνι κτλ. 

αλλά δεν βρίσκονται ακόμα στον προϋπολογισμό).  

9. Αριθμός προσωπικού ΑΛΚ:  

1. Αριθμός μόνιμου προσωπικού ανά έτος για τα ακόλουθα:  

1. 2016  

2. 2017 – 2022 (μέχρι Αύγουστο 2022)  

2. Αριθμός συμβασιούχου προσωπικού ανά έτος για τα ακόλουθα:  

1. 2016  

2. 2017 – 2022 (μέχρι Αύγουστο 2022)  

10. Κόστος προσωπικού ΑΛΚ (μισθολόγιο):  

1. Κόστος μόνιμου προσωπικού ανά έτος για τα ακόλουθα:  

1. 2016  

2. 2017 – 2022   

2. Κόστος συμβασιούχου προσωπικού ανά έτος για τα ακόλουθα:  

1. 2016  

2. 2017 – 2022 (μέχρι Αύγουστο 2022)  

11. Κόστος ενοικίασης κεντρικών γραφείων ΑΛΚ ανά έτος από την περίοδο μεταφοράς των 

κεντρικών γραφείων από το πρώην Debenhams στην Λευκωσία στα νέα γραφεία.  

12. Κόστος αντιμισθίας Δ.Σ./ΑΛΚ ανά έτος για την περίοδο 2016 – 2022  

13. Κόστος κονδυλίου εταιρικής εικόνας / κοινωνικών παροχών ΑΛΚ για την περίοδο 2020 – 

2021, 2021 – 2022.  
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14. Κόστος κονδυλίου για εκπαίδευση προσωπικού για την περίοδο 2020 – 2021, 2021 – 

2022.  

15. Κόστος επενδύσεων / δράσεων ΑΛΚ για σκοπούς πράσινης μετάβασης για την περίοδο 

2020 – 2021, 2021 – 2022.  

16. Παράθεση δράσεων που αφορούν σε ζητήματα πράσινης ανάπτυξης / γαλάζιας 

οικονομίας.  

17. Ετήσια έκθεση πεπραγμένων για την περίοδο Ιουλίου 2021 – Αυγούστου 2022 ανά 

Διεύθυνση / Τμήμα ΑΛΚ από τους αρμόδιους Διευθυντές / Προϊσταμένων.   

18. Οτιδήποτε άλλο θεωρείτε ότι πρέπει να συμπεριληφθεί στον απολογισμό της περιόδου.   

  

Τα πιο πάνω στοιχεία θα πρέπει να είναι σε μορφή που να μπορούν να τύχουν επεξεργασίας 

(editing) για σκοπούς παρουσίασης.  

  

Ευχαριστώ εκ των προτέρων,  

  

Δρ. Αντώνης Στ. Στυλιανού,  

Πρόεδρος Δ.Σ./ΑΛΚ.  
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13. Στοιχεία Επικοινωνίας: 
 

Λεωφ. Λεμεσού 5, 2112 Λευκωσία, Κύπρος 

Ταχ. Θυρ. 22007, 1516 Λευκωσία 

Email: cpa@cpa.gov.cy  

Τηλ: +357 22817200 

Φαξ: +357 22765420 

 

Για επικοινωνία με το Διοικητικό Συμβούλιο: 

Κα. Ουρανία Σακκά 

Τηλ.: +357 22 817116 

Email: oursakka@cpa.gov.cy  

 

mailto:cpa@cpa.gov.cy
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